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第１部 沿線住⺠調査
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注）自由回答設問分については別途提出される一覧データを参照くださ
い。



調査実施概要

（１）調査目的
釧網線沿線の公共交通（鉄道・バス）利用状況と、利用者ニーズを把握し、今後の公共交通のあり方を検討する。

（２）調査方法

（３）調査内容
①回答者属性
②当該線区JR利用状況
③路線バス利用状況
④公共交通（鉄道・バス）への意識、満足度、ニーズ
⑤その他

（４）調査機関
リソー・コミュニケーションズ（株）（協力：㈱北日本調査社）

①調査時期 2023年（令和5）8月中旬〜9月中旬
②調査対象 JR釧網線沿線市町村に居住する満15歳以上の男女。（対象市町村は⑤参照）
③標本設定 沿線市町村が住⺠基本台帳より無作為に抽出した。

④調査方法 郵送調査法、なお、調査票にインターネット回答専用サイトにアクセスするQRコードを付し、インターネットでも回答可能
とした。

⑤調査規模
回収状況
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市町村 依頼数 回答数 回収率(%)

釧路市 100 33 33.0

釧路町 100 21 21.0

標茶町 100 28 28.0

弟子屈町 100 26 26.0

斜里町 100 28 28.0

網走市 100 28 28.0

清里町 100 47 47.0

小清水町 100 24 24.0

合計 800 235 29.4

釧網線



4１ 回答者プロフィール

（１）居住地の分布

（４）年代

居住地エリア別集計の市町村区分

釧路市

14.0

釧路町

8.9

標茶町

11.9

弟子屈町

11.1斜里町

11.9

網走市

11.9

清里町

20.0

小清水町

10.2
10分以内

28.1

21.3

38.6

18.5

15分以内

15.7

12.5

23.8

5.6

20分以内

11.5

8.8

13.9

11.1

30分以内

15.7

7.5

14.9

29.6

1時間以内

14.0

21.3

6.9

16.7

1時間以上

14.0

26.3

2.0

18.5

無回答

0.9

2.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=235)

網走～斜里(N=80)

清里～標茶(N=101)

釧路(N=54)

男性

51.1

43.8

60.4

44.4

女性

48.5

56.3

38.6

55.6

その他

0.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=235)

網走～斜里(N=80)

清里～標茶(N=101)

釧路(N=54)

（２）最寄り駅までの所要時間 （３）性別

15～18歳

0.9

1.3

1.9

19～22歳 23～29歳

7.2

2.5

10.9

7.4

30代

11.5

12.5

10.9

11.1

40代

19.6

18.8

22.8

14.8

50代

18.7

16.3

17.8

24.1

60代

19.6

27.5

17.8

11.1

70代以上

22.1

21.3

18.8

29.6

無回答

0.4

0.0

1.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=235)

網走～斜里(N=80)

清里～標茶(N=101)

釧路(N=54)

網⾛〜斜⾥ 網走市・小清水町・斜里町
清⾥〜標茶 清里町・弟子屈町・標茶町
釧路 釧路市・釧路町



5１ 回答者プロフィール

（５）職業 （６）運転免許・自家用車・定期券保有

大学・専門学校生

0.4

1.9

勤め（民間）

25.5

28.8

22.8

25.9

勤め（公務）

14.5

3.8

24.8

11.1

自営業

8.1

8.8

7.9

7.4

パート・アルバイト

13.6

17.5

7.9

18.5

農漁業

6.4

12.5

5.0

0.0

無職

29.8

27.5

28.7

35.2

その他

1.7

1.3

3.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=235)

網走～斜里(N=80)

清里～標茶(N=101)

釧路(N=54)

持
っ

て
い
る

持
っ

て
い
な
い

持
っ

て
い
る

持
っ

て
い
な
い

持
っ

て
い
る

持
っ

て
い
な
い

持
っ

て
い
る

持
っ

て
い
な
い

235 92.3 7.7 97.0 3.0 0.4 99.6 0.0 100.0

網走～斜里 80 93.8 6.3 98.8 1.3 1.3 98.8 0.0 100.0

清里～標茶 101 93.1 6.9 96.0 4.0 0.0 100.0 0.0 100.0

釧路 54 88.9 11.1 96.3 3.7 0.0 100.0 0.0 100.0

釧路市 33 87.9 12.1 93.9 6.1 0.0 100.0 0.0 100.0

釧路町 21 90.5 9.5 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0

標茶町 28 96.4 3.6 96.4 3.6 0.0 100.0 0.0 100.0

弟子屈町 26 80.8 19.2 92.3 7.7 0.0 100.0 0.0 100.0

斜里町 28 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0

網走市 28 85.7 14.3 96.4 3.6 0.0 100.0 0.0 100.0

清里町 47 97.9 2.1 97.9 2.1 0.0 100.0 0.0 100.0

小清水町 24 95.8 4.2 100.0 0.0 4.2 95.8 0.0 100.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

サ
ン
プ
ル
数

バス定期券
（本人）

JR定期券
（本人）

自家用車
（世帯）

運転免許
（本人）

(%)

市
町
村

全体

居
住
圏



6２ 日常の外出状況

 「週2回以上」の⾼頻度で出かける割合は、通勤・仕事（52％）が最多で、買い物・飲食（43％）が次ぐ。その他の目的はいずれも1割に満たな
い。

 どの目的でも釧路市への出向きが多いが、通院・付き添いでは網⾛（28％）、遊び・レジャーでは北見市（22％）も多い。

問１ 下の（1）～（６）の目的ごとに、①ふだんお出かけする回数を回答ください。 お出かけがあるものは、②どこまで行くかを記入ください。

週５日以上

1.7

45.5

0.4

5.5

2.1

0.9

週２～４日

1.7

6.8

2.6

37.0

5.5

4.3

月３～４回

0.4

0.9

6.0

26.4

13.6

4.3

月１～２回

0.4

24.3

11.1

26.0

2.1

それ以下

0.4

20.9

2.1

19.6

1.3

出かけない

60.9

20.4

23.8

3.8

6.8

56.2

無回答

34.9

26.0

22.1

14.0

26.4

31.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

(1)通学（大学・専門学校）

(2)通勤・仕事

(3)通院・付き添い

(4)買い物・飲食

(5)遊び・レジャー

(6)習い事

(%)

サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市

旭
川
市

北
見
市

網
走
市

大
空
町

美
幌
町

斜
里
町

清
里
町

小
清
水
町

遠
軽
町

帯
広
市

釧
路
市

釧
路
町

厚
岸
町

標
茶
町

弟
子
屈
町

鶴
居
村

白
糠
町

中
標
津
町

羅
臼
町

道
外

無
回
答

(1)通学（大学・専門学校） 10 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(2)通勤・仕事 126 0.8 0.0 0.0 10.3 3.2 0.8 11.1 23.0 5.6 0.0 0.0 16.7 5.6 0.0 10.3 9.5 0.8 0.8 0.0 0.0 0.0 1.6

(3)通院・付き添い 127 0.8 0.0 8.7 28.3 0.0 0.0 3.9 0.8 5.5 0.8 0.0 42.5 2.4 0.0 2.4 1.6 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 1.6

(4)買い物・飲食 193 0.5 0.0 6.7 17.1 0.0 1.0 18.7 4.1 4.7 0.0 0.0 25.4 8.3 0.0 4.7 6.2 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 1.0

(5)遊び・レジャー 157 3.8 3.2 21.7 10.8 0.0 0.0 4.5 3.2 1.3 0.0 2.5 29.9 3.2 0.6 2.5 3.2 0.0 0.0 3.2 0.6 0.6 5.1

(6)習い事 30 3.3 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 26.7 3.3 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 3.3

20％以上 10％以上

■お出かけ頻度

■お出かけ地域

サ
ン
プ
ル
数

通
学
（

大
学
・
専

門
学
校
）

通
勤
・
仕
事

通
院
・
付
き
添
い

買
い
物
・
飲
食

遊
び
・
レ
ジ
ャ
ー

習
い
事

235 3.4 52.3 3.0 42.5 7.6 5.2

網走～斜里 80 2.6 45.0 1.3 41.3 2.5 8.8

清里～標茶 101 3.0 59.4 2.0 37.7 7.0 2.0

釧路 54 5.6 50.0 7.5 53.7 16.7 5.6

30代以下 46 4.3 63.0 2.2 41.3 6.5 8.7

40～50代 90 5.5 65.5 3.3 45.5 6.7 6.7

60代以上 98 1.0 34.7 3.0 40.8 9.1 2.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 33 9.1 48.5 6.0 57.6 15.1 9.1

釧路町 21 0.0 52.4 9.5 47.7 19.1 0.0

標茶町 28 0.0 60.7 0.0 46.4 7.2 0.0

弟子屈町 26 3.8 42.3 3.8 38.4 3.8 3.8

斜里町 28 3.6 42.9 3.6 50.0 3.6 7.2

網走市 28 3.6 50.0 0.0 42.9 0.0 7.1

清里町 47 4.3 68.1 2.1 32.0 8.6 2.1

小清水町 24 0.0 41.6 0.0 29.2 4.2 12.5

全体水準より5ポイント以上大きいもの

市
町
村

週２日以上出向
く割合

　　　（％）

全体

居
住
圏

年
代

■「週２回以上」お出かけする割合



7２ 日常の外出状況

問１ 下の（1）～（６）の目的ごとに、①ふだんお出かけする回数を回答ください。 お出かけがあるものは、②どこまで行くかを記入ください。

■主なお出かけの「出向き先」
通勤・仕事 ・目的地

サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市

旭
川
市

北
見
市

網
走
市

釧
路
市

斜
里
町

そ
の
他

道
外

無
回
答

126 0.8 0.0 0.0 10.3 16.7 11.1 59.6 0.0 1.6

網走～斜里 37 0.0 0.0 0.0 32.4 0.0 29.7 35.1 0.0 2.7

清里～標茶 61 1.6 0.0 0.0 1.6 3.3 4.9 86.9 0.0 1.6

釧路 28 0.0 0.0 0.0 0.0 67.9 0.0 32.2 0.0 0.0

通院・付き添い ・目的地
サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市

旭
川
市

北
見
市

網
走
市

釧
路
市

斜
里
町

そ
の
他

道
外

無
回
答

127 0.8 0.0 8.7 28.3 42.5 3.9 14.3 0.0 1.6

網走～斜里 38 2.6 0.0 15.8 63.2 0.0 5.3 10.5 0.0 2.6

清里～標茶 55 0.0 0.0 9.1 20.0 43.6 5.5 20.0 0.0 1.8

釧路 34 0.0 0.0 0.0 2.9 88.2 0.0 8.8 0.0 0.0

買い物・飲食・目的地
サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市

旭
川
市

北
見
市

網
走
市

釧
路
市

斜
里
町

そ
の
他

道
外

無
回
答

193 0.5 0.0 6.7 17.1 25.4 18.7 30.6 0.0 1.0

網走～斜里 61 1.6 0.0 11.5 37.7 0.0 27.9 18.1 0.0 3.3

清里～標茶 86 0.0 0.0 7.0 11.6 22.1 22.1 37.3 0.0 0.0

釧路 46 0.0 0.0 0.0 0.0 65.2 0.0 34.8 0.0 0.0

遊び・レジャー ・目的地
サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市

旭
川
市

北
見
市

網
走
市

釧
路
市

斜
里
町

そ
の
他

道
外

無
回
答

157 3.8 3.2 21.7 10.8 29.9 4.5 20.3 0.6 5.1

網走～斜里 51 2.0 5.9 35.3 21.6 7.8 9.8 7.9 0.0 9.8

清里～標茶 68 4.4 2.9 23.5 8.8 29.4 2.9 23.5 1.5 2.9

釧路 38 5.3 0.0 0.0 0.0 60.5 0.0 31.6 0.0 2.6

全体

居
住
圏

(%)

全体

居
住
圏

(%)

全体

居
住
圏

(%)

全体

居
住
圏

(%)



8３ ＪＲ釧網線の利用状況

 週５日以上（0％）の利用者は見られず、年2〜3回や年1回以下（共に9％）などの低頻度層が中⼼で、利用者は合計20％となった。
 利用者合計割合は、清⾥〜標茶（計28％）で最も多く、網⾛〜斜⾥エリア（12％）が最も少ない。

問２ あなたは日ごろ、JR釧網線をどのくらい利用していますか？ （〇は１つ）

サ
ン
プ
ル
数

週
５
日
以
上

週
２
～

４
日

月
３
～

４
日

月
１
～

２
日

年
２
～

３
回

年
１
回
以
下

全
く
使
わ
な
い

235 0.0 0.0 0.9 1.7 8.5 8.9 80.0

網走～斜里 80 0.0 0.0 0.0 0.0 8.8 3.8 87.5

清里～標茶 101 0.0 0.0 1.0 4.0 9.9 12.9 72.3

釧路 54 0.0 0.0 1.9 0.0 5.6 9.3 83.3

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

年に数回 41 0.0 0.0 0.0 0.0 48.8 51.2 0.0

使わない 188 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

30代以下 46 0.0 0.0 0.0 0.0 6.5 4.3 89.1

40～50代 90 0.0 0.0 1.1 1.1 8.9 12.2 76.7

60代以上 98 0.0 0.0 1.0 3.1 9.2 8.2 78.6

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

15分以内 103 0.0 0.0 1.9 1.0 9.7 9.7 77.7

30分以内 64 0.0 0.0 0.0 4.7 9.4 9.4 76.6

31分以上 66 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 7.6 87.9

無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

釧路市 33 0.0 0.0 0.0 0.0 6.1 9.1 84.8

釧路町 21 0.0 0.0 4.8 0.0 4.8 9.5 81.0

標茶町 28 0.0 0.0 0.0 3.6 21.4 10.7 64.3

弟子屈町 26 0.0 0.0 3.8 7.7 7.7 23.1 57.7

斜里町 28 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7 3.6 85.7

網走市 28 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7 3.6 85.7

清里町 47 0.0 0.0 0.0 2.1 4.3 8.5 85.1

小清水町 24 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 91.7

全体水準より5ポイント以上大きいもの

最
寄
駅
へ

市
町
村

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

(%)

全体

週５日以上 週２～４日 月３～４日

0.9

1.0

1.9

月１～２日

1.7

4.0

年２～３回

8.5

8.8

9.9

5.6

年１回以下

8.9

3.8

12.9

9.3

全く使わない

80.0

87.5

72.3

83.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=235)

網走～斜里(N=80)

清里～標茶(N=101)

釧路(N=54)



9３ ＪＲ釧網線の利用状況

 全体の8割が『JRを全く使わない』」としたが、その理由としては、
車の方が自由度が⾼い（86％）が圧倒的に多い。

 これは、沿線のどの地域でも共通している。
 また、30代では以前から乗る習慣がない（30％）もかなり多くなっ
ている。

 自宅から駅が遠い（16％）も2割弱あるものの、上記の『車の方が』
に比べると非利用要因としては大きくない。

問２補問 ふだん、『JR釧網線を全く使わない』理由は何ですか？（〇はいくつでも）

『JR釧網線を全く利用しない方」のみ回答

自宅から駅が遠い

目的地駅と「行きた

い場所・施設」が遠

い

費用（運賃・料金・

定期代）が割高

希望の時間に運行

していない

時刻通りにこない・

運休が多い
待ち時間が長い

JR釧網線は所要

時間が長くなる

車の方が自由度が

高い（動きたいとき

に動ける）

以前から乗る習慣

がない（よく知らな

い）

その他 無回答

全体(N=235) 16.0 11.2 7.4 13.3 2.7 3.2 5.3 86.2 30.3 6.9 0.5

網走～斜里(N=80) 22.9 11.4 4.3 18.6 2.9 2.9 4.3 85.7 37.1 2.9 0.0

清里～標茶(N=101) 11.0 13.7 9.6 12.3 4.1 2.7 8.2 91.8 23.3 8.2 1.4

釧路(N=54) 13.3 6.7 8.9 6.7 0.0 4.4 2.2 77.8 31.1 11.1 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％

サ
ン
プ
ル
数

自
宅
か
ら
駅
が
遠
い

目
的
地
駅
と
「

行
き
た

い
場
所
・
施
設
」

が
遠

い 費
用
（

運
賃
・
料
金
・

定
期
代
）

が
割
高

希
望
の
時
間
に
運
行
し

て
い
な
い

時
刻
通
り
に
こ
な
い
・

運
休
が
多
い

待
ち
時
間
が
長
い

J
R
釧
網
線
は
所
要
時

間
が
長
く
な
る

車
の
方
が
自
由
度
が
高

い
（

動
き
た
い
と
き
に

動
け
る
）

以
前
か
ら
乗
る
習
慣
が

な
い
（

よ
く
知
ら
な

い
）

そ
の
他

無
回
答

188 16.0 11.2 7.4 13.3 2.7 3.2 5.3 86.2 30.3 6.9 0.5

網走～斜里 70 22.9 11.4 4.3 18.6 2.9 2.9 4.3 85.7 37.1 2.9 0.0

清里～標茶 73 11.0 13.7 9.6 12.3 4.1 2.7 8.2 91.8 23.3 8.2 1.4

釧路 45 13.3 6.7 8.9 6.7 0.0 4.4 2.2 77.8 31.1 11.1 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年に数回 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

使わない 188 16.0 11.2 7.4 13.3 2.7 3.2 5.3 86.2 30.3 6.9 0.5

30代以下 41 17.1 4.9 7.3 4.9 0.0 0.0 2.4 82.9 43.9 0.0 0.0

40～50代 69 13.0 11.6 10.1 14.5 4.3 4.3 5.8 94.2 20.3 4.3 1.4

60代以上 77 16.9 13.0 3.9 15.6 1.3 3.9 6.5 80.5 31.2 13.0 0.0

無回答 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0

15分以内 80 3.8 7.5 6.3 12.5 2.5 2.5 3.8 93.8 25.0 6.3 1.3

30分以内 49 20.4 16.3 12.2 14.3 2.0 4.1 4.1 83.7 22.4 8.2 0.0

31分以上 58 29.3 12.1 5.2 13.8 3.4 3.4 8.6 79.3 43.1 6.9 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

釧路市 28 7.1 3.6 7.1 3.6 0.0 3.6 3.6 64.3 42.9 14.3 0.0

釧路町 17 23.5 11.8 11.8 11.8 0.0 5.9 0.0 100.0 11.8 5.9 0.0

標茶町 18 5.6 11.1 27.8 27.8 11.1 5.6 22.2 88.9 16.7 16.7 0.0

弟子屈町 15 20.0 26.7 6.7 13.3 0.0 0.0 6.7 86.7 13.3 13.3 0.0

斜里町 24 25.0 29.2 4.2 37.5 4.2 4.2 8.3 91.7 29.2 0.0 0.0

網走市 24 8.3 4.2 0.0 8.3 4.2 0.0 0.0 70.8 33.3 8.3 0.0

清里町 40 10.0 10.0 2.5 5.0 2.5 2.5 2.5 95.0 30.0 2.5 2.5

小清水町 22 36.4 0.0 9.1 9.1 0.0 4.5 4.5 95.5 50.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

市
町
村

年
代

最
寄
駅
へ

(%)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用



10３ ＪＲ釧網線の利用状況

【行き＝最寄駅発】
 〜9時台（45％）が最も多く、10時台〜11時台（17％）までで半数を超える。全体の1/4は不定期（26％）である。
【帰り＝最寄駅到着】
 17時台〜18時台（40％）が最も多く、19時台〜（6％）が次ぐ。全体の1/3が不定期（32％）としている。

問３ JR釧網線を利用する時の、時間帯を教えてください。（(1)(2)それぞれ〇は１つずつ）

問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

～9時台 10時台～11時台 12時台～14時台 15時台～16時台 17時台～18時台 19時台～ 不定期 無回答

全体(N=47) 44.7 17.0 4.3 2.1 4.3 0.0 25.5 2.1

網走～斜里(N=10) 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0

清里～標茶(N=28) 57.1 7.1 3.6 3.6 7.1 0.0 17.9 3.6

釧路(N=9) 33.3 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

0％

20％

40％

60％

行き：最寄駅発

～9時台 10時台～11時台 12時台～14時台 15時台～16時台 17時台～18時台 19時台～ 不定期 無回答

全体(N=47) 0.0 4.3 6.4 8.5 40.4 6.4 31.9 2.1

網走～斜里(N=10) 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 40.0 0.0

清里～標茶(N=28) 0.0 7.1 7.1 7.1 39.3 7.1 28.6 3.6

釧路(N=9) 0.0 0.0 11.1 0.0 44.4 11.1 33.3 0.0

0％

20％

40％

60％

帰り：最寄駅到着



11３ ＪＲ釧網線の利用状況

問３ JR釧網線を利用する時の、時間帯を教えてください。（(1)(2)それぞれ〇は１つずつ）

問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

～

9
時
台

1
0
時
台
～

1
1
時
台

1
2
時
台
～

1
4
時
台

1
5
時
台
～

1
6
時
台

1
7
時
台
～

1
8
時
台

1
9
時
台
～

不
定
期

無
回
答

～

9
時
台

1
0
時
台
～

1
1
時
台

1
2
時
台
～

1
4
時
台

1
5
時
台
～

1
6
時
台

1
7
時
台
～

1
8
時
台

1
9
時
台
～

不
定
期

無
回
答

47 44.7 17.0 4.3 2.1 4.3 0.0 25.5 2.1 0.0 4.3 6.4 8.5 40.4 6.4 31.9 2.1

網走～斜里 10 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 40.0 0.0

清里～標茶 28 57.1 7.1 3.6 3.6 7.1 0.0 17.9 3.6 0.0 7.1 7.1 7.1 39.3 7.1 28.6 3.6

釧路 9 33.3 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 44.4 11.1 33.3 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 50.0 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 66.7 0.0 16.7 0.0

年に数回 41 43.9 19.5 2.4 0.0 2.4 0.0 29.3 2.4 0.0 2.4 7.3 9.8 36.6 7.3 34.1 2.4

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代以下 5 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0

40～50代 21 42.9 9.5 0.0 0.0 9.5 0.0 33.3 4.8 0.0 4.8 0.0 4.8 38.1 9.5 38.1 4.8

60代以上 21 52.4 19.0 9.5 4.8 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 9.5 14.3 47.6 4.8 23.8 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 23 52.2 17.4 0.0 0.0 8.7 0.0 21.7 0.0 0.0 8.7 8.7 4.3 39.1 8.7 30.4 0.0

30分以内 15 40.0 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 33.3 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 46.7 0.0 40.0 6.7

31分以上 8 37.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 37.5 12.5 25.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0

釧路町 4 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

標茶町 10 60.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 50.0 10.0 30.0 0.0

弟子屈町 11 63.6 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 18.2 27.3 9.1 27.3 9.1

斜里町 4 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0

網走市 4 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

清里町 7 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 42.9 0.0 28.6 0.0

小清水町 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

(2)ＪＲ釧網線を利用する時の時間帯（最寄り駅到着）(1)ＪＲ釧網線を利用する時の時間帯（最寄り駅発）サ
ン
プ
ル
数

(%)

市
町
村

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ



12３ ＪＲ釧網線の利用状況

 通勤・仕事（13％）は少なく、通学（大学・専門学校等）はゼロであった。（※⾼校⽣は別途調査を行っている）
 最も多かったのは、遊び・レジャー（51％）で、通院・付き添い（19％）も2割程度ある。

問４ JR釧網線を利用する目的はどれですか？ （〇はいくつでも）

問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

サ
ン
プ
ル
数

通
学
（

大
学
・
専
門

学
校
）

通
勤
・
仕
事

通
院
・
付
き
添
い

買
い
物

遊
び
・
レ
ジ
ャ
ー

そ
の
他

無
回
答

47 0.0 12.8 19.1 8.5 51.1 17.0 4.3

網走～斜里 10 0.0 0.0 30.0 20.0 50.0 30.0 10.0

清里～標茶 28 0.0 14.3 17.9 7.1 50.0 14.3 3.6

釧路 9 0.0 22.2 11.1 0.0 55.6 11.1 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 0.0 16.7 50.0 0.0 33.3 0.0 0.0

年に数回 41 0.0 12.2 14.6 9.8 53.7 19.5 4.9

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代以下 5 0.0 20.0 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0

40～50代 21 0.0 23.8 4.8 4.8 47.6 19.0 4.8

60代以上 21 0.0 0.0 38.1 9.5 47.6 19.0 4.8

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 23 0.0 13.0 8.7 4.3 52.2 21.7 4.3

30分以内 15 0.0 13.3 40.0 13.3 46.7 0.0 6.7

31分以上 8 0.0 12.5 0.0 12.5 62.5 25.0 0.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

釧路市 5 0.0 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0

釧路町 4 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0

標茶町 10 0.0 30.0 20.0 10.0 40.0 10.0 0.0

弟子屈町 11 0.0 0.0 27.3 0.0 36.4 27.3 9.1

斜里町 4 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 50.0 0.0

網走市 4 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 25.0 25.0

清里町 7 0.0 14.3 0.0 14.3 85.7 0.0 0.0

小清水町 2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

最
寄
駅
へ

市
町
村

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

(%)

通学（大学・専

門学校）
通勤・仕事 通院・付き添い 買い物 遊び・レジャー その他 無回答

全体(N=47) 0.0 12.8 19.1 8.5 51.1 17.0 4.3

網走～斜里(N=10) 0.0 0.0 30.0 20.0 50.0 30.0 10.0

清里～標茶(N=28) 0.0 14.3 17.9 7.1 50.0 14.3 3.6

釧路(N=9) 0.0 22.2 11.1 0.0 55.6 11.1 0.0

0％

20％

40％

60％



13３ ＪＲ釧網線の利用状況

 自動車（34％）、徒歩のみ（32％）はが拮抗するが、家族の送迎（19％）を考慮すれば半数は“駅まで車で行く”ことになる。
 駅まで路線バス（11％）、タクシー（9％）で行く者は、それぞれ1割前後にとどまる。

問５ JR釧網線を利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❽をご回答ください）

❶最寄駅までの交通手段

問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

サ
ン
プ
ル
数

徒
歩
の
み

自
転
車
・
バ
イ
ク

自
動
車

家
族
の
送
迎

路
線
バ
ス

デ
マ
ン
ド
バ
ス

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

47 31.9 4.3 34.0 19.1 10.6 0.0 8.5 0.0

網走～斜里 10 10.0 10.0 30.0 10.0 20.0 0.0 20.0 0.0

清里～標茶 28 50.0 3.6 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路 9 0.0 0.0 11.1 44.4 33.3 0.0 22.2 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

年に数回 41 31.7 4.9 34.1 17.1 12.2 0.0 9.8 0.0

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代以下 5 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

40～50代 21 33.3 4.8 33.3 19.0 14.3 0.0 4.8 0.0

60代以上 21 19.0 4.8 42.9 23.8 4.8 0.0 14.3 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 23 60.9 4.3 17.4 13.0 4.3 0.0 8.7 0.0

30分以内 15 0.0 6.7 53.3 20.0 20.0 0.0 6.7 0.0

31分以上 8 0.0 0.0 50.0 37.5 12.5 0.0 12.5 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 0.0 0.0 0.0 20.0 60.0 0.0 40.0 0.0

釧路町 4 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

標茶町 10 40.0 0.0 60.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

弟子屈町 11 27.3 0.0 45.5 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0

斜里町 4 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

網走市 4 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0

清里町 7 100.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小清水町 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

(%)

全体

市
町
村

徒歩のみ
自転車・バイ

ク
自動車 家族の送迎 路線バス デマンドバス タクシー その他

全体(N=47) 31.9 4.3 34.0 19.1 10.6 0.0 8.5 0.0

網走～斜里(N=10) 10.0 10.0 30.0 10.0 20.0 0.0 20.0 0.0

清里～標茶(N=28) 50.0 3.6 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路(N=9) 0.0 0.0 11.1 44.4 33.3 0.0 22.2 0.0

0％

20％

40％

60％



14３ ＪＲ釧網線の利用状況

 利用者の8割近くは1〜10分以内（77％）と⾄近であり、11〜15分以内（11％）を合わせると、9割近くは“駅徒歩圏”となる。
 平均時間は9.7分で、釧路エリア（釧路市・釧路町）が最も⻑いが、それでも13.3分である。

問５ JR釧網線を利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❽をご回答ください）

❷最寄駅までの所要時間

問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

1～10分以内

76.6

70.0

89.3

44.4

11～15分以内

10.6

10.0

10.7

11.1

16～30分以内

12.8

20.0

0.0

44.4

31分以上

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=47)

網走～斜里(N=10)

清里～標茶(N=28)

釧路(N=9)

9.7 

11.0 

8.1 

13.3 

0分 5分 10分 15分

（所要時間平均）

サ
ン
プ
ル
数

1
～

1
0
分
以
内

1
1
～

1
5
分
以
内

1
6
～

3
0
分
以
内

3
1
～

6
0
分
以
内

6
1
～

9
0
分
以
内

9
1
～

1
2
0
分
以

内 1
2
1
分
以
上

平
均
（

分
）

47 76.6 10.6 12.8 0.0 0.0 0.0 0.0 9.72

網走～斜里 10 70.0 10.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.00

清里～標茶 28 89.3 10.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.11

釧路 9 44.4 11.1 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 13.33

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 6 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.33

年に数回 41 73.2 12.2 14.6 0.0 0.0 0.0 0.0 10.07

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

30代以下 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.00

40～50代 21 66.7 9.5 23.8 0.0 0.0 0.0 0.0 10.67

60代以上 21 81.0 14.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 8.95

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

15分以内 23 82.6 13.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.96

30分以内 15 80.0 6.7 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 9.13

31分以上 8 50.0 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 13.38

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.00

釧路市 5 20.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.00

釧路町 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.75

標茶町 10 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.60

弟子屈町 11 81.8 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.73

斜里町 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.25

網走市 4 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.00

清里町 7 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.29

小清水町 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.50

全体水準より5ポイント以上大きいもの

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏



15３ ＪＲ釧網線の利用状況 問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

問５ JR釧網線を利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❽をご回答ください）

❸最寄駅

サ
ン
プ
ル
数

釧
路
駅

東
釧
路
駅

遠
矢
駅

標
茶
駅

磯
分
内
駅

摩
周
駅

美
留
和
駅

川
湯
温
泉
駅

緑
駅

札
弦
駅

清
里
町
駅

知
床
斜
里
駅

止
別
駅

浜
小
清
水
駅

網
走
駅

西
女
満
別
駅

美
幌
駅

47 10.6 0.0 8.5 19.1 2.1 17.0 4.3 2.1 2.1 0.0 12.8 8.5 2.1 2.1 8.5 0.0 0.0

網走～斜里 10 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 10.0 10.0 40.0 0.0 0.0

清里～標茶 28 0.0 0.0 0.0 32.1 3.6 28.6 7.1 3.6 3.6 0.0 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路 9 55.6 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年に数回 41 12.2 0.0 7.3 19.5 2.4 14.6 2.4 2.4 2.4 0.0 12.2 9.8 2.4 2.4 9.8 0.0 0.0

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代以下 5 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

40～50代 21 19.0 0.0 9.5 19.0 4.8 19.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 4.8 4.8 0.0 4.8 0.0 0.0

60代以上 21 4.8 0.0 9.5 19.0 0.0 19.0 9.5 4.8 4.8 0.0 0.0 14.3 0.0 4.8 9.5 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 23 0.0 0.0 4.3 26.1 4.3 13.0 4.3 4.3 4.3 0.0 26.1 0.0 0.0 4.3 8.7 0.0 0.0

30分以内 15 20.0 0.0 6.7 20.0 0.0 26.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0

31分以上 8 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路町 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

標茶町 10 0.0 0.0 0.0 90.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

弟子屈町 11 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 72.7 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

斜里町 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

網走市 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

清里町 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小清水町 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

居
住
圏

釧
網
線
利
用

(%)

全体



16３ ＪＲ釧網線の利用状況 問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

 JRを利用する際に、乗換をする（26％）は3割弱で、乗換えする場合は釧路駅（67％）、網⾛駅（33％）となる。

問５ JR釧網線を利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❽をご回答ください）

❹乗換有無・乗換駅

乗換えする

25.5

30.0

28.6

11.1

乗換えしない

74.5

70.0

71.4

88.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=47)

網走～斜里(N=10)

清里～標茶(N=28)

釧路(N=9)

乗
換
え
す
る

乗
換
え
し
な
い

サ
ン
プ
ル
数

釧
路
駅

網
走
駅

47 25.5 74.5 12 66.7 33.3

網走～斜里 10 30.0 70.0 3 0.0 100.0

清里～標茶 28 28.6 71.4 8 87.5 12.5

釧路 9 11.1 88.9 1 100.0 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

月１～４回 6 16.7 83.3 1 0.0 100.0

年に数回 41 26.8 73.2 11 72.7 27.3

使わない 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

30代以下 5 20.0 80.0 1 100.0 0.0

40～50代 21 19.0 81.0 4 75.0 25.0

60代以上 21 33.3 66.7 7 57.1 42.9

無回答 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

15分以内 23 30.4 69.6 7 71.4 28.6

30分以内 15 20.0 80.0 3 66.7 33.3

31分以上 8 12.5 87.5 1 100.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 1 0.0 100.0

釧路市 5 0.0 100.0 0 0.0 0.0

釧路町 4 25.0 75.0 1 100.0 0.0

標茶町 10 50.0 50.0 5 100.0 0.0

弟子屈町 11 9.1 90.9 1 100.0 0.0

斜里町 4 50.0 50.0 2 0.0 100.0

網走市 4 0.0 100.0 0 0.0 0.0

清里町 7 28.6 71.4 2 50.0 50.0

小清水町 2 50.0 50.0 1 0.0 100.0

乗換駅乗換え有無サ
ン
プ
ル
数

(%)

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用



17３ ＪＲ釧網線の利用状況 問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

 目的地最寄駅までの乗車時間は、31〜 60分以内（30％）が最も多く、121分以
上（23％：行先には当該線区以外も含まれる）、61〜90分以内（19％）が次
ぐ。

 平均は116.1分＝約2時間弱＝である。

問５ JR釧網線を利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❽をご回答ください）

❺自宅最寄駅～目的地最寄駅までの所要時間
サ
ン
プ
ル
数

1
～

1
0
分
以
内

1
1
～

1
5
分
以

内 1
6
～

3
0
分
以

内 3
1
～

6
0
分
以

内 6
1
～

9
0
分
以

内 9
1
～

1
2
0
分

以
内

1
2
1
分
以
上

無
回
答

平
均
（

分
）

47 0.0 6.4 4.3 29.8 19.1 8.5 23.4 8.5 116.09

網走～斜里 10 0.0 0.0 10.0 40.0 20.0 0.0 30.0 0.0 95.50

清里～標茶 28 0.0 7.1 3.6 32.1 25.0 7.1 21.4 3.6 119.70

釧路 9 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 22.2 22.2 33.3 134.17

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 6 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 16.7 0.0 16.7 80.00

年に数回 41 0.0 7.3 4.9 29.3 17.1 7.3 26.8 7.3 120.84

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

30代以下 5 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 40.0 0.0 137.00

40～50代 21 0.0 4.8 9.5 33.3 19.0 9.5 19.0 4.8 103.00

60代以上 21 0.0 4.8 0.0 23.8 23.8 9.5 23.8 14.3 124.83

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

15分以内 23 0.0 8.7 4.3 34.8 21.7 4.3 17.4 8.7 111.67

30分以内 15 0.0 0.0 0.0 26.7 20.0 20.0 26.7 6.7 119.79

31分以上 8 0.0 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 37.5 12.5 131.43

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.00

釧路市 5 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 40.0 20.0 20.0 122.50

釧路町 4 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 157.50

標茶町 10 0.0 0.0 10.0 40.0 0.0 0.0 40.0 10.0 148.89

弟子屈町 11 0.0 0.0 0.0 18.2 63.6 9.1 9.1 0.0 106.55

斜里町 4 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 93.75

網走市 4 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 120.00

清里町 7 0.0 28.6 0.0 42.9 0.0 14.3 14.3 0.0 102.86

小清水町 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.00

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏

1～10分

以内

11～15分

以内

6.4

7.1

11.1

16～30分

以内

4.3

10.0

3.6

0.0

31～60分

以内

29.8

40.0

32.1

11.1

61～90分

以内

19.1

20.0

25.0

91～120分

以内

8.5

7.1

22.2

121分

以上

23.4

30.0

21.4

22.2

無回答

8.5

3.6

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=47)

網走～斜里(N=10)

清里～標茶(N=28)

釧路(N=9)

116.1 

95.5 

119.7 

134.2 

60分 80分 100分 120分 140分

（所要時間平均）



18３ ＪＲ釧網線の利用状況 問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

 JRを利用しての目的地（駅）では釧路駅（34％）が最も多く、沿線では網⾛駅（9％）、川湯温泉駅（6％）、標茶駅（６％）が次ぐ。
 沿線以外では札幌駅（19％）がかなり多い。

問５ JR釧網線を利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❽をご回答ください）

❻目的地の駅

サ
ン
プ
ル
数

釧
路
駅

東
釧
路
駅

遠
矢
駅

標
茶
駅

磯
分
内
駅

摩
周
駅

美
留
和
駅

川
湯
温
泉
駅

緑
駅

札
弦
駅

清
里
町
駅

知
床
斜
里
駅

止
別
駅

浜
小
清
水
駅

網
走
駅

西
女
満
別
駅

美
幌
駅

北
見
駅

旭
川
駅

札
幌
駅

無
回
答

47 34.0 4.3 0.0 6.4 0.0 0.0 0.0 6.4 0.0 2.1 4.3 2.1 0.0 0.0 8.5 2.1 2.1 2.1 2.1 19.1 4.3

網走～斜里 10 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0

清里～標茶 28 42.9 7.1 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 3.6 0.0 0.0 3.6 3.6 3.6 0.0 0.0 21.4 7.1

釧路 9 22.2 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年に数回 41 29.3 2.4 0.0 7.3 0.0 0.0 0.0 7.3 0.0 2.4 4.9 2.4 0.0 0.0 9.8 0.0 2.4 2.4 2.4 22.0 4.9

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代以下 5 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

40～50代 21 23.8 4.8 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 4.8 0.0 0.0 0.0 19.0 4.8

60代以上 21 42.9 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 9.5 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 4.8 4.8 19.0 4.8

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 23 34.8 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 8.7 4.3 0.0 0.0 4.3 4.3 4.3 4.3 0.0 17.4 8.7

30分以内 15 33.3 13.3 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 0.0

31分以上 8 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

釧路市 5 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

釧路町 4 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

標茶町 10 40.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 10.0

弟子屈町 11 63.6 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

斜里町 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

網走市 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

清里町 7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3

小清水町 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用



19３ ＪＲ釧網線の利用状況 問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

 目的地最寄駅から最終目的地までの移動は、半数近くが徒歩のみ（45％）とし、路線バス（26％）、タクシー（21％）が次ぐ。

問５ JR釧網線を利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❽をご回答ください）

❼目的地の駅から目的地までの交通手段

サ
ン
プ
ル
数

徒
歩
の
み

自
転
車
・
バ
イ
ク

自
動
車

路
線
バ
ス

デ
マ
ン
ド
バ
ス

勤
務
先
・
お
店
の
送

迎 タ
ク
シ
ー

そ
の
他

無
回
答

47 44.7 0.0 4.3 25.5 0.0 2.1 21.3 6.4 2.1

網走～斜里 10 60.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0

清里～標茶 28 42.9 0.0 7.1 32.1 0.0 0.0 14.3 7.1 3.6

釧路 9 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0 11.1 33.3 11.1 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 16.7 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

年に数回 41 48.8 0.0 4.9 19.5 0.0 2.4 22.0 7.3 2.4

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代以下 5 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～50代 21 57.1 0.0 4.8 14.3 0.0 0.0 14.3 9.5 0.0

60代以上 21 28.6 0.0 0.0 38.1 0.0 4.8 33.3 4.8 4.8

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 23 47.8 0.0 4.3 30.4 0.0 0.0 17.4 4.3 4.3

30分以内 15 33.3 0.0 6.7 20.0 0.0 0.0 33.3 6.7 0.0

31分以上 8 62.5 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0

釧路町 4 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

標茶町 10 50.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0

弟子屈町 11 18.2 0.0 9.1 36.4 0.0 0.0 27.3 9.1 0.0

斜里町 4 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

網走市 4 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

清里町 7 71.4 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小清水町 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

(%)

最
寄
駅
へ

市
町
村

徒歩のみ
自転車・バ

イク
自動車 路線バス

デマンドバ

ス

勤務先・お

店の送迎
タクシー その他 無回答

全体(N=47) 44.7 0.0 4.3 25.5 0.0 2.1 21.3 6.4 2.1

網走～斜里(N=10) 60.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0

清里～標茶(N=28) 42.9 0.0 7.1 32.1 0.0 0.0 14.3 7.1 3.6

釧路(N=9) 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0 11.1 33.3 11.1 0.0

0％

20％

40％

60％

80％



20３ ＪＲ釧網線の利用状況 問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

 1〜10分以内（36％）が最多で、16〜30分以内（28％）、11〜15分（15％）が次ぐ。
 平均は20.7分である。

問５ JR釧網線を利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❽をご回答ください）

❽目的地最寄駅から最終目的地までの所要時間

サ
ン
プ
ル
数

1
～

1
0
分
以
内

1
1
～

1
5
分
以

内 1
6
～

3
0
分
以

内 3
1
～

6
0
分
以

内 6
1
～

9
0
分
以

内 9
1
～

1
2
0
分

以
内

1
2
1
分
以
上

無
回
答

平
均
（

分
）

47 36.2 14.9 27.7 10.6 0.0 2.1 0.0 8.5 20.70

網走～斜里 10 30.0 30.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 25.33

清里～標茶 28 39.3 10.7 25.0 17.9 0.0 0.0 0.0 7.1 20.65

釧路 9 33.3 11.1 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 15.63

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 6 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.17

年に数回 41 31.7 14.6 29.3 12.2 0.0 2.4 0.0 9.8 22.08

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

30代以下 5 40.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.00

40～50代 21 47.6 14.3 33.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 15.67

60代以上 21 23.8 14.3 28.6 9.5 0.0 4.8 0.0 19.0 24.76

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

15分以内 23 39.1 13.0 13.0 21.7 0.0 4.3 0.0 8.7 26.90

30分以内 15 33.3 20.0 46.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.40

31分以上 8 37.5 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 13.43

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00

釧路市 5 0.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 18.75

釧路町 4 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.50

標茶町 10 40.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.00

弟子屈町 11 36.4 9.1 27.3 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 21.09

斜里町 4 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 16.00

網走市 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.50

清里町 7 42.9 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.71

小清水町 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 65.00

全体水準より5ポイント以上大きいもの

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

(%)

全体

市
町
村

1～10分

以内

11～15分

以内

16～30分

以内

31～60分

以内

61～90分

以内

91～120分

以内

121分

以上
無回答

全体(N=47) 36.2 14.9 27.7 10.6 0.0 2.1 0.0 8.5

網走～斜里(N=10) 30.0 30.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0

清里～標茶(N=28) 39.3 10.7 25.0 17.9 0.0 0.0 0.0 7.1

釧路(N=9) 33.3 11.1 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

0％

20％

40％

60％

20.7分

25.3分

20.7分

15.6分

(平均）



21３ ＪＲ釧網線の利用状況 問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

 これまでの平均像を整理すると下記のようになる。
自宅→（9.7分）→最寄駅→（乗車116.1分）→目的地最寄駅→（20.7分）→最終目的地 延べ146.5分＝2時間半弱

 この全体移動時間に対して、⻑すぎる（17％）と考える者は2割弱に留まる。早い（4％）と考える者は少ないものの、大方はふつう（75％）と感
じている。

問６ 自宅から目的地までの所要時間の長さ評価

長過ぎる

（負担になる）

17.0

10.0

17.9

22.2

ふつう

74.5

80.0

75.0

66.7

早い

（楽に移動できる）

4.3

10.0

0.0

11.1

無回答

4.3

0.0

7.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=47)

網走～斜里(N=10)

清里～標茶(N=28)

釧路(N=9)

サ
ン
プ
ル
数

長
過
ぎ
る

（

負
担
に
な
る
）

ふ
つ
う

早
い
（

楽
に
移
動

で
き
る
）

無
回
答

47 17.0 74.5 4.3 4.3

網走～斜里 10 10.0 80.0 10.0 0.0

清里～標茶 28 17.9 75.0 0.0 7.1

釧路 9 22.2 66.7 11.1 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 0.0 100.0 0.0 0.0

年に数回 41 19.5 70.7 4.9 4.9

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代以下 5 0.0 80.0 20.0 0.0

40～50代 21 19.0 76.2 4.8 0.0

60代以上 21 19.0 71.4 0.0 9.5

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 23 13.0 78.3 0.0 8.7

30分以内 15 20.0 66.7 13.3 0.0

31分以上 8 25.0 75.0 0.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0

釧路市 5 20.0 60.0 20.0 0.0

釧路町 4 25.0 75.0 0.0 0.0

標茶町 10 10.0 80.0 0.0 10.0

弟子屈町 11 36.4 54.5 0.0 9.1

斜里町 4 0.0 100.0 0.0 0.0

網走市 4 0.0 75.0 25.0 0.0

清里町 7 0.0 100.0 0.0 0.0

小清水町 2 50.0 50.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

(%)

全体



22３ ＪＲ釧網線の利用状況 問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

 鉄道に乗るのが好き（36％）が最も多い。
 その他では、車がない／運転免許がない（19％）、目的地との間に路線
バスがない（17％）などがある。

 目的地との移動時間が短い（4％）や費用（運賃・料金・定期代）が割
安（9％）などの鉄道のメリットを挙げる者は少ない。

※その他については、『車で⻑距離は⾛りたくない』、『JRの利用が当た
り前になっている』などである。

問７ 自宅から目的地までJR釧網線を利用する理由

目的地との移動時

間が短い（速い）

費用（運賃・料金・

定期代）が割安
自宅が駅から近い

目的地（行く場所）

が駅から近い

車がない／運転免

許がない

鉄道に乗るのが好

き

目的地との間にバ

ス路線がない
その他 無回答

全体(N=47) 4.3 8.5 4.3 10.6 19.1 36.2 17.0 36.2 2.1

網走～斜里(N=10) 10.0 10.0 0.0 30.0 20.0 50.0 10.0 10.0 0.0

清里～標茶(N=28) 3.6 10.7 7.1 3.6 14.3 39.3 21.4 39.3 3.6

釧路(N=9) 0.0 0.0 0.0 11.1 33.3 11.1 11.1 55.6 0.0

0％

20％

40％

60％

サ
ン
プ
ル
数

目
的
地
と
の
移
動
時

間
が
短
い
（

速
い
）

費
用
（

運
賃
・
料

金
・
定
期
代
）

が
割

安 自
宅
が
駅
か
ら
近
い

目
的
地
（

行
く
場

所
）

が
駅
か
ら
近
い

車
が
な
い
／
運
転
免

許
が
な
い

鉄
道
に
乗
る
の
が
好

き 目
的
地
と
の
間
に
バ

ス
路
線
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

47 4.3 8.5 4.3 10.6 19.1 36.2 17.0 36.2 2.1

網走～斜里 10 10.0 10.0 0.0 30.0 20.0 50.0 10.0 10.0 0.0

清里～標茶 28 3.6 10.7 7.1 3.6 14.3 39.3 21.4 39.3 3.6

釧路 9 0.0 0.0 0.0 11.1 33.3 11.1 11.1 55.6 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 50.0 0.0 33.3 0.0

年に数回 41 2.4 9.8 4.9 12.2 17.1 34.1 19.5 36.6 2.4

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代以下 5 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0 40.0 0.0

40～50代 21 0.0 4.8 4.8 9.5 14.3 23.8 4.8 52.4 0.0

60代以上 21 9.5 9.5 4.8 14.3 28.6 38.1 33.3 19.0 4.8

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 23 0.0 13.0 8.7 4.3 26.1 43.5 17.4 34.8 4.3

30分以内 15 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7 33.3 13.3 46.7 0.0

31分以上 8 12.5 0.0 0.0 37.5 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 60.0 0.0

釧路町 4 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

標茶町 10 10.0 20.0 20.0 0.0 0.0 30.0 10.0 40.0 10.0

弟子屈町 11 0.0 9.1 0.0 9.1 27.3 36.4 45.5 36.4 0.0

斜里町 4 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

網走市 4 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 25.0 0.0 0.0

清里町 7 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 57.1 0.0 42.9 0.0

小清水町 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用



23３ ＪＲ釧網線の利用状況

【帰りにJRを利用しないこと】
 よくある（17％）、たまにある（34％）を合わせると、半数が帰路はJR以外を選ぶことがあるとしている。
【帰りにＪＲを利用しない理由】
 半数は、帰りは知人・同僚などが車に乗せてくれる（54％）としているが、帰りの時間にはJR釧網線の列車がない（33％）との理由も少なくな
い。

問８ 【目的地】から【自宅に帰る】時だけ、JR釧網線を使わずに帰ることはありますか？ （〇は１つ）

補問 【問８で1,2に〇の方へ】帰りにJR釧網線を使わないことがある主な理由はなんですか？（〇はいくつでも）

問3〜問8は「JR釧網線を利用することがある方」のみ回答

よくある

17.0

20.0

10.7

33.3

たまにある

34.0

40.0

32.1

33.3

ない

42.6

30.0

50.0

33.3

無回答

6.4

10.0

7.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=47)

網走～斜里(N=10)

清里～標茶(N=28)

釧路(N=9)

■帰りにＪＲを使わないことの有無

■帰りにＪＲを使わない理由

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
あ
る

た
ま
に
あ
る

な
い

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

帰
り
の
時
間
に
は

J
R
釧
網
線
の
列

車
が
な
い

帰
り
の
時
間
に
は

特
急
列
車
し
か
な

い 帰
り
は
駅
か
ら
自

宅
に
戻
る
交
通
手

段
が
な
い

帰
り
は
知
人
・
同

僚
な
ど
が
車
に
乗

せ
て
く
れ
る

並
行
す
る
路
線
バ

ス
を
利
用
し
て
い

る そ
の
他

無
回
答

47 17.0 34.0 42.6 6.4 24 33.3 0.0 8.3 54.2 4.2 25.0 4.2

網走～斜里 10 20.0 40.0 30.0 10.0 6 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0 16.7 16.7

清里～標茶 28 10.7 32.1 50.0 7.1 12 50.0 0.0 8.3 66.7 0.0 25.0 0.0

釧路 9 33.3 33.3 33.3 0.0 6 16.7 0.0 16.7 33.3 16.7 33.3 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 16.7 16.7 66.7 0.0 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

年に数回 41 17.1 36.6 39.0 7.3 22 31.8 0.0 9.1 59.1 0.0 22.7 4.5

使わない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代以下 5 0.0 60.0 40.0 0.0 3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

40～50代 21 19.0 28.6 42.9 9.5 10 30.0 0.0 20.0 50.0 0.0 40.0 0.0

60代以上 21 19.0 33.3 42.9 4.8 11 36.4 0.0 0.0 63.6 9.1 9.1 9.1

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 23 13.0 43.5 30.4 13.0 13 30.8 0.0 7.7 53.8 7.7 23.1 7.7

30分以内 15 20.0 20.0 60.0 0.0 6 50.0 0.0 16.7 50.0 0.0 33.3 0.0

31分以上 8 25.0 25.0 50.0 0.0 4 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 40.0 0.0 60.0 0.0 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

釧路町 4 25.0 75.0 0.0 0.0 4 25.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0

標茶町 10 0.0 30.0 50.0 20.0 3 33.3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

弟子屈町 11 18.2 27.3 54.5 0.0 5 60.0 0.0 20.0 80.0 0.0 20.0 0.0

斜里町 4 0.0 75.0 25.0 0.0 3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

網走市 4 25.0 0.0 50.0 25.0 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

清里町 7 14.3 42.9 42.9 0.0 4 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0

小清水町 2 50.0 50.0 0.0 0.0 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

(%)

最
寄
駅
へ

市
町
村

帰りにＪＲを使わない理由

33.3

0.0

8.3

54.2

4.2

25.0

4.2

0％ 20％ 40％ 60％

帰りの時間にはJR釧網線の列車がない

帰りの時間には特急列車しかない

帰りは駅から自宅に戻る交通手段が…

帰りは知人・同僚などが車に乗せてく…

並行する路線バスを利用している

その他

無回答



24４ ＪＲ釧網線の満足度

 満足（満足＋まあ満足）が不満（不満＋やや不満）を上回るのは、駅の待合室／自宅最寄り駅（満足23％：不満15％）のみで、車内サービス（満足
9％：不満7％）が拮抗している。

 その他は、いずれも不満の割合の方が大きく、特に運行本数（不満30％）、運行している時間帯（不満29％）では不満感が大きい。
 満足度をスコアでみても、駅の待合室／自宅最寄り駅・車内サービスのみが僅かにプラス（満足）方向となり、他はいずれもマイナス（不満）方向
になっている。特に、運行している時間帯、運行本数、他の列車・便との接続・効率では不満が大きい。

問９ JR釧網線への満足度合いをお答えください。

全員回答

満足

3.0

3.0

3.0

3.0

4.7

2.6

1.7

まあ満足

14.5

12.3

13.2

6.4

18.3

8.9

10.6

どちらでもない

41.7

43.8

51.9

70.2

49.4

52.3

54.0

やや不満

15.7

14.5

12.8

4.3

10.2

13.6

11.5

不満

14.0

14.9

6.8

2.6

4.7

9.4

9.4

無回答

11.1

11.5

12.3

13.6

12.8

13.2

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

運行本数

運行している時間帯

運賃

車内サービス

駅の待合施設(ご自宅の最寄

駅)

他の列車･便との接続､効率の

良さ

他の公共交通機関との接続､

使いやすさ

サ
ン
プ
ル
数

運
行
本
数

運
行
し
て
い
る
時

間
帯

運
賃

車
内
サ
ー

ビ
ス

駅
の
待
合
施
設

（

ご
自
宅
の
最
寄

駅
）

他
の
列
車
･
便
と

の
接
続
､
効
率
の

良
さ

他
の
公
共
交
通
機

関
と
の
接
続
､
使

い
や
す
さ

235 -0.26 -0.29 -0.08 0.03 0.09 -0.21 -0.19

網走～斜里 80 -0.33 -0.33 0.00 -0.08 0.18 -0.39 -0.31

清里～標茶 101 -0.34 -0.39 -0.15 0.12 0.16 -0.17 -0.16

釧路 54 -0.02 -0.06 -0.06 0.02 -0.15 -0.06 -0.08

週２日以上 0 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

月１～４回 6 -0.17 -0.17 -0.33 0.17 0.67 0.50 0.17

年に数回 41 0.08 -0.25 0.13 0.35 0.55 -0.18 -0.15

使わない 188 -0.35 -0.31 -0.12 -0.04 -0.04 -0.24 -0.21

30代以下 46 -0.32 -0.34 -0.18 -0.05 -0.09 -0.18 -0.11

40～50代 90 -0.32 -0.31 -0.02 0.02 0.17 -0.23 -0.19

60代以上 98 -0.18 -0.25 -0.09 0.09 0.12 -0.21 -0.22

無回答 1 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

15分以内 103 -0.40 -0.48 -0.08 0.08 0.10 -0.24 -0.22

30分以内 64 -0.23 -0.28 -0.18 -0.07 0.07 -0.15 -0.13

31分以上 66 -0.07 0.02 0.05 0.11 0.11 -0.20 -0.16

無回答 2 -0.50 -0.50 -1.00 -1.00 0.00 -1.00 -1.00

釧路市 33 -0.16 -0.10 -0.16 0.00 -0.19 -0.16 -0.19

釧路町 21 0.21 0.00 0.11 0.06 -0.06 0.12 0.11

標茶町 28 -0.29 -0.65 -0.25 0.17 0.21 0.13 0.00

弟子屈町 26 -0.04 0.12 -0.08 0.24 0.62 -0.04 0.08

斜里町 28 -0.64 -0.46 -0.17 -0.17 0.33 -0.71 -0.50

網走市 28 -0.15 -0.21 0.11 -0.11 0.16 -0.16 -0.21

清里町 47 -0.54 -0.52 -0.13 0.02 -0.13 -0.39 -0.37

小清水町 24 -0.11 -0.28 0.11 0.06 0.00 -0.22 -0.17

(ｽｺｱ)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

運行本数
運行している時

間帯
運賃 車内サービス

駅の待合施設

（ご自宅の最寄

駅）

他の列車･便と

の接続､効率の

良さ

他の公共交通

機関との接続､

使いやすさ

全体(N=235) -0.26 -0.29 -0.08 0.03 0.09 -0.21 -0.19

網走～斜里(N=80) -0.33 -0.33 0.00 -0.08 0.18 -0.39 -0.31

清里～標茶(N=101) -0.34 -0.39 -0.15 0.12 0.16 -0.17 -0.16

釧路(N=54) -0.02 -0.06 -0.06 0.02 -0.15 -0.06 -0.08

-0.50

-0.25

0.00

0.25

0.50

0.75

1.00←

満
足

不
満→ 満足度スコア：回答に「満足＝＋２点」～「どちらでもない＝±0点」～「不満＝-

2点」のように得点を与えて算出した加重平均値である。
スコアは＋２～-２の範囲であるが、グラフでは上下を略して表示する場合もあ
る。

■満足度スコア

■満足度スコア



25４ ＪＲ釧網線の満足度

問９ JR釧網線への満足度合いをお答えください。

全員回答

満

足

ま

あ
満

足

ど

ち
ら

で

も

な
い

や

や
不

満

不

満

無

回
答

ス

コ
ア

満

足

ま

あ
満

足

ど

ち
ら

で

も

な
い

や

や
不

満

不

満

無

回
答

ス

コ
ア

満

足

ま

あ
満

足

ど

ち
ら

で

も

な
い

や

や
不

満

不

満

無

回
答

ス

コ
ア

満

足

ま

あ
満

足

ど

ち
ら

で

も

な
い

や

や
不

満

不

満

無

回
答

ス

コ
ア

235 3.0 14.5 41.7 15.7 14.0 11.1 -0.26 3.0 12.3 43.8 14.5 14.9 11.5 -0.29 3.0 13.2 51.9 12.8 6.8 12.3 -0.08 3.0 6.4 70.2 4.3 2.6 13.6 0.03

網走～斜里 80 2.5 6.3 41.3 20.0 8.8 21.3 -0.33 2.5 6.3 42.5 13.8 11.3 23.8 -0.33 1.3 11.3 55.0 3.8 5.0 23.8 0.00 1.3 3.8 63.8 2.5 5.0 23.8 -0.08

清里～標茶 101 5.0 15.8 37.6 14.9 21.8 5.0 -0.34 5.0 13.9 39.6 15.8 22.8 3.0 -0.39 5.0 14.9 45.5 20.8 8.9 5.0 -0.15 5.9 5.9 75.2 5.0 1.0 6.9 0.12

釧路 54 0.0 24.1 50.0 11.1 7.4 7.4 -0.02 0.0 18.5 53.7 13.0 5.6 9.3 -0.06 1.9 13.0 59.3 11.1 5.6 9.3 -0.06 0.0 11.1 70.4 5.6 1.9 11.1 0.02

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 6 0.0 33.3 16.7 50.0 0.0 0.0 -0.17 0.0 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0 -0.17 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 -0.33 0.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 0.17

年に数回 41 12.2 26.8 24.4 14.6 14.6 7.3 0.08 12.2 19.5 17.1 29.3 19.5 2.4 -0.25 9.8 26.8 31.7 19.5 7.3 4.9 0.13 12.2 12.2 63.4 0.0 2.4 9.8 0.35

使わない 188 1.1 11.2 46.3 14.9 14.4 12.2 -0.35 1.1 10.6 49.5 10.6 14.4 13.8 -0.31 1.6 10.6 55.9 10.6 6.9 14.4 -0.12 1.1 4.8 71.3 5.3 2.7 14.9 -0.04

30代以下 46 4.3 13.0 41.3 21.7 15.2 4.3 -0.32 4.3 8.7 47.8 19.6 15.2 4.3 -0.34 2.2 15.2 58.7 2.2 17.4 4.3 -0.18 2.2 8.7 73.9 4.3 6.5 4.3 -0.05

40～50代 90 2.2 15.6 43.3 16.7 16.7 5.6 -0.32 2.2 15.6 45.6 11.1 18.9 6.7 -0.31 3.3 14.4 54.4 18.9 2.2 6.7 -0.02 3.3 4.4 77.8 6.7 1.1 6.7 0.02

60代以上 98 3.1 14.3 40.8 12.2 11.2 18.4 -0.18 3.1 11.2 40.8 15.3 11.2 18.4 -0.25 3.1 11.2 46.9 12.2 6.1 20.4 -0.09 3.1 7.1 62.2 2.0 2.0 23.5 0.09

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00

15分以内 103 2.9 16.5 30.1 18.4 19.4 12.6 -0.40 2.9 12.6 34.0 16.5 22.3 11.7 -0.48 3.9 14.6 45.6 15.5 6.8 13.6 -0.08 4.9 7.8 65.0 4.9 2.9 14.6 0.08

30分以内 64 1.6 12.5 53.1 15.6 10.9 6.3 -0.23 1.6 10.9 50.0 21.9 9.4 6.3 -0.28 3.1 10.9 54.7 15.6 9.4 6.3 -0.18 3.1 1.6 76.6 7.8 3.1 7.8 -0.07

31分以上 66 4.5 13.6 48.5 10.6 9.1 13.6 -0.07 4.5 13.6 53.0 3.0 9.1 16.7 0.02 1.5 13.6 59.1 6.1 3.0 16.7 0.05 0.0 9.1 72.7 0.0 0.0 18.2 0.11

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 -0.50 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 -0.50 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 -1.00 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 -1.00

釧路市 33 0.0 18.2 54.5 9.1 12.1 6.1 -0.16 0.0 18.2 57.6 9.1 9.1 6.1 -0.10 3.0 9.1 60.6 12.1 9.1 6.1 -0.16 0.0 12.1 72.7 6.1 3.0 6.1 0.00

釧路町 21 0.0 33.3 42.9 14.3 0.0 9.5 0.21 0.0 19.0 47.6 19.0 0.0 14.3 0.00 0.0 19.0 57.1 9.5 0.0 14.3 0.11 0.0 9.5 66.7 4.8 0.0 19.0 0.06

標茶町 28 3.6 21.4 32.1 3.6 25.0 14.3 -0.29 3.6 17.9 17.9 21.4 32.1 7.1 -0.65 7.1 14.3 25.0 28.6 10.7 14.3 -0.25 10.7 0.0 64.3 7.1 0.0 17.9 0.17

弟子屈町 26 7.7 23.1 42.3 11.5 15.4 0.0 -0.04 7.7 23.1 50.0 11.5 7.7 0.0 0.12 3.8 23.1 42.3 23.1 7.7 0.0 -0.08 7.7 11.5 73.1 3.8 0.0 3.8 0.24

斜里町 28 0.0 3.6 39.3 32.1 14.3 10.7 -0.64 0.0 3.6 53.6 14.3 14.3 14.3 -0.46 0.0 10.7 60.7 3.6 10.7 14.3 -0.17 0.0 0.0 78.6 0.0 7.1 14.3 -0.17

網走市 28 3.6 7.1 42.9 10.7 7.1 28.6 -0.15 3.6 7.1 35.7 14.3 7.1 32.1 -0.21 0.0 10.7 53.6 3.6 0.0 32.1 0.11 0.0 7.1 50.0 7.1 3.6 32.1 -0.11

清里町 47 4.3 8.5 38.3 23.4 23.4 2.1 -0.54 4.3 6.4 46.8 14.9 25.5 2.1 -0.52 4.3 10.6 59.6 14.9 8.5 2.1 -0.13 2.1 6.4 83.0 4.3 2.1 2.1 0.02

小清水町 24 4.2 8.3 41.7 16.7 4.2 25.0 -0.11 4.2 8.3 37.5 12.5 12.5 25.0 -0.28 4.2 12.5 50.0 4.2 4.2 25.0 0.11 4.2 4.2 62.5 0.0 4.2 25.0 0.06

満

足

ま

あ
満

足

ど

ち
ら

で

も

な
い

や

や
不

満

不

満

無

回
答

ス

コ
ア

満

足

ま

あ
満

足

ど

ち
ら

で

も

な
い

や

や
不

満

不

満

無

回
答

ス

コ
ア

満

足

ま

あ
満

足

ど

ち
ら

で

も

な
い

や

や
不

満

不

満

無

回
答

ス

コ
ア

235 4.7 18.3 49.4 10.2 4.7 12.8 0.09 2.6 8.9 52.3 13.6 9.4 13.2 -0.21 1.7 10.6 54.0 11.5 9.4 12.8 -0.19

網走～斜里 80 6.3 13.8 48.8 2.5 5.0 23.8 0.18 1.3 5.0 46.3 10.0 13.8 23.8 -0.39 1.3 6.3 48.8 7.5 12.5 23.8 -0.31

清里～標茶 101 5.9 22.8 50.5 11.9 4.0 5.0 0.16 4.0 10.9 53.5 16.8 8.9 5.9 -0.17 2.0 15.8 51.5 14.9 9.9 5.9 -0.16

釧路 54 0.0 16.7 48.1 18.5 5.6 11.1 -0.15 1.9 11.1 59.3 13.0 3.7 11.1 -0.06 1.9 7.4 66.7 11.1 3.7 9.3 -0.08

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 6 0.0 83.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.67 16.7 16.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.50 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 0.17

年に数回 41 14.6 31.7 39.0 4.9 2.4 7.3 0.55 4.9 12.2 46.3 19.5 9.8 7.3 -0.18 4.9 17.1 41.5 22.0 9.8 4.9 -0.15

使わない 188 2.7 13.3 53.2 11.2 5.3 14.4 -0.04 1.6 8.0 53.2 12.8 9.6 14.9 -0.24 1.1 8.5 56.9 9.0 9.6 14.9 -0.21

30代以下 46 2.2 8.7 69.6 8.7 6.5 4.3 -0.09 2.2 13.0 54.3 17.4 8.7 4.3 -0.18 2.2 13.0 60.9 10.9 8.7 4.3 -0.11

40～50代 90 5.6 25.6 44.4 14.4 3.3 6.7 0.17 2.2 11.1 54.4 14.4 11.1 6.7 -0.23 1.1 12.2 58.9 10.0 11.1 6.7 -0.19

60代以上 98 5.1 16.3 44.9 7.1 5.1 21.4 0.12 3.1 5.1 50.0 11.2 8.2 22.4 -0.21 2.0 8.2 46.9 13.3 8.2 21.4 -0.22

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00

15分以内 103 5.8 18.4 45.6 11.7 4.9 13.6 0.10 3.9 6.8 48.5 17.5 8.7 14.6 -0.24 2.9 10.7 46.6 15.5 9.7 14.6 -0.22

30分以内 64 6.3 21.9 43.8 15.6 6.3 6.3 0.07 3.1 10.9 57.8 12.5 9.4 6.3 -0.15 1.6 10.9 62.5 10.9 7.8 6.3 -0.13

31分以上 66 1.5 15.2 59.1 3.0 3.0 18.2 0.11 0.0 10.6 53.0 9.1 9.1 18.2 -0.20 0.0 10.6 57.6 6.1 9.1 16.7 -0.16

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 -1.00 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 -1.00

釧路市 33 0.0 15.2 54.5 15.2 9.1 6.1 -0.19 0.0 12.1 60.6 15.2 6.1 6.1 -0.16 0.0 6.1 69.7 12.1 6.1 6.1 -0.19

釧路町 21 0.0 19.0 38.1 23.8 0.0 19.0 -0.06 4.8 9.5 57.1 9.5 0.0 19.0 0.12 4.8 9.5 61.9 9.5 0.0 14.3 0.11

標茶町 28 14.3 10.7 46.4 7.1 7.1 14.3 0.21 7.1 21.4 35.7 10.7 7.1 17.9 0.13 3.6 21.4 39.3 7.1 10.7 17.9 0.00

弟子屈町 26 7.7 50.0 38.5 3.8 0.0 0.0 0.62 3.8 19.2 57.7 7.7 11.5 0.0 -0.04 0.0 34.6 46.2 11.5 7.7 0.0 0.08

斜里町 28 7.1 17.9 57.1 3.6 0.0 14.3 0.33 0.0 3.6 39.3 21.4 21.4 14.3 -0.71 0.0 7.1 46.4 14.3 17.9 14.3 -0.50

網走市 28 7.1 7.1 46.4 3.6 3.6 32.1 0.16 0.0 7.1 50.0 3.6 7.1 32.1 -0.16 0.0 3.6 53.6 3.6 7.1 32.1 -0.21

清里町 47 0.0 14.9 59.6 19.1 4.3 2.1 -0.13 2.1 0.0 61.7 25.5 8.5 2.1 -0.39 2.1 2.1 61.7 21.3 10.6 2.1 -0.37

小清水町 24 4.2 16.7 41.7 0.0 12.5 25.0 0.00 4.2 4.2 50.0 4.2 12.5 25.0 -0.22 4.2 8.3 45.8 4.2 12.5 25.0 -0.17

全体水準より5ポイント以上大きいもの

サ

ン
プ

ル
数

サ

ン
プ

ル
数

(%)

(4)車内ｻｰﾋﾞｽ (3)運賃 (2)運行している時間帯 (1)運行本数 

(5)駅の待合施設(ご自宅の最寄駅) (6)他の列車･便との接続､効率の良さ (7)他の公共交通機関との接続､使いやすさ

居

住
圏

域

釧

網
線

利
用

年
代

最

寄
駅

へ

市
町

村

全体

(%)

市
町

村

全体

居

住
圏

域

釧

網
線

利
用

年
代

最

寄
駅

へ

満足度スコア：回答に「満足＝＋２点」～

「どちらでもない＝±0点」～「不満＝-2
点」のように得点を与えて算出した加重平
均値である。
スコアは＋２～-２の範囲であるが、グラフ
では上下を略して表示する場合もある。



26４ ＪＲ釧網線の満足度

 満足（満足＋まあ満足）割合は26％、不満（不満＋やや不満）割合は20％で、全体としてはやや満足が上回った。
 居住エリア別にみると、下図のように中間部の清⾥〜標茶エリアで不満が大きいことが分かる。
 満足度スコアでみても釧路（釧路市・釧路町）エリアが比較的⾼い。
 また、年代で見ると30代以下の若い世代でマイナス（不満）スコアとなっている。

問10 総合的にみて、JR釧網線には、どの程度満足していますか？（〇は１つ）

全員回答

サ
ン
プ
ル
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
で
も
な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

ス
コ
ア

235 2.6 23.8 45.1 14.9 5.1 8.5 0.04

網走～斜里 80 1.3 17.5 47.5 11.3 3.8 18.8 0.02

清里～標茶 101 4.0 24.8 40.6 19.8 6.9 4.0 -0.01

釧路 54 1.9 31.5 50.0 11.1 3.7 1.9 0.17

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 6 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.67

年に数回 41 4.9 48.8 19.5 17.1 4.9 4.9 0.33

使わない 188 2.1 17.0 51.1 14.9 5.3 9.6 -0.05

30代以下 46 4.3 17.4 50.0 15.2 8.7 4.3 -0.07

40～50代 90 1.1 30.0 44.4 15.6 4.4 4.4 0.08

60代以上 98 3.1 21.4 43.9 13.3 4.1 14.3 0.07

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 -1.00

15分以内 103 3.9 27.2 34.0 20.4 7.8 6.8 -0.01

30分以内 64 1.6 21.9 56.3 12.5 3.1 4.7 0.07

31分以上 66 1.5 21.2 51.5 7.6 3.0 15.2 0.13

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 -0.50

釧路市 33 3.0 21.2 57.6 9.1 6.1 3.0 0.06

釧路町 21 0.0 47.6 38.1 14.3 0.0 0.0 0.33

標茶町 28 7.1 21.4 25.0 25.0 10.7 10.7 -0.12

弟子屈町 26 3.8 38.5 42.3 11.5 3.8 0.0 0.27

斜里町 28 0.0 17.9 57.1 14.3 3.6 7.1 -0.04

網走市 28 0.0 21.4 42.9 7.1 3.6 25.0 0.10

清里町 47 2.1 19.1 48.9 21.3 6.4 2.1 -0.11

小清水町 24 4.2 12.5 41.7 12.5 4.2 25.0 0.00

(%)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

満足

2.6

1.3

4.0

1.9

4.9

2.1

まあ満足

23.8

17.5

24.8

31.5

66.7

48.8

17.0

どちらでもない

45.1

47.5

40.6

50.0

33.3

19.5

51.1

やや不満

14.9

11.3

19.8

11.1

17.1

14.9

不満

5.1

3.8

6.9

3.7

4.9

5.3

無回答

8.5

18.8

4.0

1.9

4.9

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=235)

網走～斜里(N=80)

清里～標茶(N=101)

釧路(N=54)

週２日以上(N=0)

月1～4回(N=6)

年に数回(N=41)

使わない(N=188)

居
住

圏
利

用
頻

度

（該当者なし）

満足度スコア：回答に「満足＝＋２点」～「どちらでもない＝±0点」～「不満＝-2点」のよう

に得点を与えて算出した加重平均値である。
スコアは＋２～-２の範囲であるが、グラフでは上下を略して表示する場合もある。



27５ 路線バスの利用状況

 週５日以上（0.4％）の利用者は１％未満に留まり、年2〜3回（4％）や年1回以下（5％）など低頻度層が中⼼で、利用者は合計13％となった。
 利用者合計割合は、釧路エリア（計24％）で最も多く、清⾥〜標茶エリア（６％）が最も少ない。

問１１ あなたは日ごろ、この地区を走る「路線バス」をどのくらい利用していますか？ （〇は１つ）

全員回答

サ
ン
プ
ル
数

週
５
日
以
上

週
２
～

４
日

月
３
～

４
日

月
１
～

２
日

年
２
～

３
回

年
１
回
以
下

全
く
使
わ
な
い

235 0.4 0.9 1.3 1.7 3.8 4.7 87.2

網走～斜里 80 1.3 1.3 1.3 2.5 5.0 2.5 86.3

清里～標茶 101 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 4.0 94.1

釧路 54 0.0 1.9 3.7 0.0 9.3 9.3 75.9

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 66.7

年に数回 41 0.0 2.4 7.3 4.9 4.9 14.6 65.9

使わない 188 0.5 0.0 0.0 0.5 3.7 2.7 92.6

30代以下 46 2.2 0.0 0.0 2.2 2.2 2.2 91.3

40～50代 90 0.0 1.1 1.1 1.1 2.2 6.7 87.8

60代以上 98 0.0 1.0 2.0 2.0 6.1 4.1 84.7

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

15分以内 103 0.0 1.9 1.0 1.0 0.0 3.9 92.2

30分以内 64 0.0 0.0 1.6 4.7 4.7 4.7 84.4

31分以上 66 1.5 0.0 1.5 0.0 9.1 4.5 83.3

無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

釧路市 33 0.0 0.0 6.1 0.0 9.1 9.1 75.8

釧路町 21 0.0 4.8 0.0 0.0 9.5 9.5 76.2

標茶町 28 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 92.9

弟子屈町 26 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 3.8 88.5

斜里町 28 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 96.4

網走市 28 3.6 3.6 0.0 7.1 10.7 3.6 71.4

清里町 47 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 97.9

小清水町 24 0.0 0.0 4.2 0.0 4.2 0.0 91.7

全体水準より5ポイント以上大きいもの

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

全体

居
住
圏

(%)
週５日以上

0.4

1.3

週２～４日

0.9

1.3

1.9

月３～４日

1.3

1.3

3.7

月１～２日

1.7

2.5

2.0

年２～３回

3.8

5.0

9.3

年１回以下

4.7

2.5

4.0

9.3

全く使わない

87.2

86.3

94.1

75.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=235)

網走～斜里(N=80)

清里～標茶(N=101)

釧路(N=54)



28５ 路線バスの利用状況

 沿線全体の87％が『路線バスを全く使わない』としたが、その
理由では、車の方が自由に動ける（82％）が圧倒的に大きい。

 その他では、便数が少ない（10％）が1割を超えているが、大
きな要因とはなっていない。

問11補問 ふだん『路線バスを全く使わない』理由は何ですか？（〇はいくつでも）

「路線バスを全く利用しない方」のみ回答

サ
ン
プ
ル
数

自
宅
か
ら
バ
ス
停
が
遠

い 目
的
地
の
バ
ス
停
か
ら

行
き
た
い
場
所
・
施
設

ま
で
遠
い

（

運
賃
・
料
金
・
定
期

代
）

が
高
い

希
望
の
時
間
に
運
行
し

て
い
な
い

便
数
が
少
な
い

時
刻
通
り
に
来
な
い
・

運
休
が
多
い

待
ち
時
間
が
長
い

路
線
バ
ス
は
乗
っ

て
い

る
時
間
（

所
要
時
間
）

が
長
く
な
る

車
の
方
が
自
由
に
動
け

る 前
か
ら
乗
る
習
慣
が
な

い そ
の
他

無
回
答

205 8.3 4.9 6.3 9.3 10.2 0.5 1.5 2.0 81.5 34.6 8.8 0.5

網走～斜里 69 11.6 2.9 8.7 7.2 10.1 0.0 0.0 0.0 84.1 34.8 5.8 0.0

清里～標茶 95 6.3 5.3 3.2 11.6 7.4 1.1 3.2 3.2 74.7 35.8 10.5 1.1

釧路 41 7.3 7.3 9.8 7.3 17.1 0.0 0.0 2.4 92.7 31.7 9.8 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

年に数回 27 0.0 3.7 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 25.9 11.1 3.7

使わない 174 9.8 5.2 7.5 10.3 12.1 0.0 1.7 2.3 85.1 35.1 8.6 0.0

30代以下 42 2.4 2.4 7.1 2.4 4.8 0.0 0.0 2.4 92.9 38.1 4.8 0.0

40～50代 79 8.9 3.8 7.6 11.4 8.9 1.3 2.5 1.3 83.5 31.6 7.6 0.0

60代以上 83 9.6 6.0 4.8 9.6 13.3 0.0 1.2 2.4 73.5 34.9 12.0 1.2

無回答 1 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0

15分以内 95 4.2 6.3 6.3 7.4 5.3 1.1 0.0 1.1 80.0 34.7 8.4 1.1

30分以内 54 3.7 1.9 3.7 13.0 14.8 0.0 1.9 0.0 79.6 35.2 11.1 0.0

31分以上 55 18.2 5.5 9.1 9.1 14.5 0.0 3.6 5.5 85.5 32.7 7.3 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0

釧路市 25 8.0 4.0 12.0 8.0 16.0 0.0 0.0 4.0 88.0 32.0 8.0 0.0

釧路町 16 6.3 12.5 6.3 6.3 18.8 0.0 0.0 0.0 100.0 31.3 12.5 0.0

標茶町 26 3.8 7.7 3.8 15.4 11.5 0.0 0.0 3.8 65.4 42.3 15.4 0.0

弟子屈町 23 0.0 4.3 0.0 17.4 8.7 0.0 4.3 4.3 82.6 26.1 4.3 4.3

斜里町 27 7.4 3.7 7.4 14.8 11.1 0.0 0.0 0.0 81.5 22.2 11.1 0.0

網走市 20 5.0 0.0 15.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 80.0 40.0 5.0 0.0

清里町 46 10.9 4.3 4.3 6.5 4.3 2.2 4.3 2.2 76.1 37.0 10.9 0.0

小清水町 22 22.7 4.5 4.5 4.5 9.1 0.0 0.0 0.0 90.9 45.5 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏

自宅からバス停

が遠い

目的地のバス停

から行きたい場

所・施設まで遠

い

（運賃・料金・定

期代）が高い

希望の時間に運

行していない
便数が少ない

時刻通りに来な

い・運休が多い
待ち時間が長い

路線バスは乗っ

ている時間（所

要時間）が長くな

る

車の方が自由に

動ける

前から乗る習慣

がない
その他 無回答

全体(N=205) 8.3 4.9 6.3 9.3 10.2 0.5 1.5 2.0 81.5 34.6 8.8 0.5

網走～斜里(N=69) 11.6 2.9 8.7 7.2 10.1 0.0 0.0 0.0 84.1 34.8 5.8 0.0

清里～標茶(N=95) 6.3 5.3 3.2 11.6 7.4 1.1 3.2 3.2 74.7 35.8 10.5 1.1

釧路(N=41) 7.3 7.3 9.8 7.3 17.1 0.0 0.0 2.4 92.7 31.7 9.8 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％



29５ 路線バスの利用状況

問12 「路線バス」の利用パターンは、主にどれですか？ （〇は１つ）

問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

バスだけで目的地（行

きたい場所）との間を

移動

90.0

100.0

100.0

76.9

自宅と最寄りのJR駅

との移動

10.0

0.0

0.0

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=30)

網走～斜里(N=11)

清里～標茶(N=6)

釧路(N=13)

サ
ン
プ
ル
数

バ
ス
だ
け
で
目
的
地

（

行
き
た
い
場
所
）

と
の
間
を
移
動

自
宅
と
最
寄
り
の

J
R
駅
と
の
移
動

30 90.0 10.0

網走～斜里 11 100.0 0.0

清里～標茶 6 100.0 0.0

釧路 13 76.9 23.1

週２日以上 0 0.0 0.0

月１～４回 2 100.0 0.0

年に数回 14 92.9 7.1

使わない 14 85.7 14.3

30代以下 4 100.0 0.0

40～50代 11 90.9 9.1

60代以上 15 86.7 13.3

無回答 0 0.0 0.0

15分以内 8 87.5 12.5

30分以内 10 90.0 10.0

31分以上 11 90.9 9.1

無回答 1 100.0 0.0

釧路市 8 87.5 12.5

釧路町 5 60.0 40.0

標茶町 2 100.0 0.0

弟子屈町 3 100.0 0.0

斜里町 1 100.0 0.0

網走市 8 100.0 0.0

清里町 1 100.0 0.0

小清水町 2 100.0 0.0

最
寄
駅
へ

市
町
村

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

(%)

 9割がバスだけで目的地（行きたい場所）との間を移動（90％）しており、自宅と最寄りのJR駅との移動（10％）は1割に留まる。
 この傾向は居住エリアによっても違いはない。



30５ 路線バスの利用状況

 バスだけで移動する者の目的は、遊び・レジャー（37％）、買い物（33％）が主な目的である。
 その他、通院・付き添い（15％）、通勤・仕事（11％）などが１割を超えているが、全体的には遊びや買い物などが主流となる。

問13 【前項で路線バスだけで移動する方へ】「路線バス」利用する目的はどれですか？ （〇はいくつでも）

問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答 ※問13はバスだけで移動する者のみ

サ
ン
プ
ル
数

通
学
（

大
学
・
専
門

学
校
）

通
勤
・
仕
事

通
院
・
付
き
添
い

買
い
物

遊
び
・
レ
ジ
ャ
ー

そ
の
他

無
回
答

27 3.7 11.1 14.8 33.3 37.0 29.6 3.7

網走～斜里 11 9.1 9.1 9.1 36.4 36.4 36.4 0.0

清里～標茶 6 0.0 33.3 0.0 16.7 50.0 33.3 0.0

釧路 10 0.0 0.0 30.0 40.0 30.0 20.0 10.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

年に数回 13 0.0 15.4 23.1 46.2 30.8 23.1 0.0

使わない 12 8.3 8.3 0.0 25.0 41.7 41.7 8.3

30代以下 4 25.0 25.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

40～50代 10 0.0 20.0 10.0 30.0 50.0 30.0 0.0

60代以上 13 0.0 0.0 23.1 30.8 23.1 38.5 7.7

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 7 0.0 28.6 28.6 42.9 14.3 28.6 0.0

30分以内 9 0.0 11.1 11.1 33.3 55.6 33.3 0.0

31分以上 10 10.0 0.0 10.0 30.0 40.0 20.0 10.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

釧路市 7 0.0 0.0 28.6 42.9 28.6 28.6 14.3

釧路町 3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

標茶町 2 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

弟子屈町 3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 66.7 0.0

斜里町 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

網走市 8 12.5 12.5 0.0 50.0 37.5 37.5 0.0

清里町 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

小清水町 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

市
町
村

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

(%)

全体

通学（大学・専門

学校）
通勤・仕事 通院・付き添い 買い物 遊び・レジャー その他 無回答

全体(N=27) 3.7 11.1 14.8 33.3 37.0 29.6 3.7

網走～斜里(N=11) 9.1 9.1 9.1 36.4 36.4 36.4 0.0

清里～標茶(N=6) 0.0 33.3 0.0 16.7 50.0 33.3 0.0

釧路(N=10) 0.0 0.0 30.0 40.0 30.0 20.0 10.0

0％

20％

40％

60％



31５ 路線バスの利用状況

 ほとんどが、徒歩のみ（93％）である。

問14 路線バスを利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❶最寄りバス停までの移動手段

問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

徒歩のみ 自転車・バイク 自動車 家族の送迎 タクシー その他

全体(N=30) 93.3 0.0 3.3 6.7 0.0 0.0

網走～斜里(N=11) 100.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0

清里～標茶(N=6) 83.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

釧路(N=13) 92.3 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％

120％ サ
ン
プ
ル
数

徒
歩
の
み

自
転
車
・
バ
イ
ク

自
動
車

家
族
の
送
迎

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

30 93.3 0.0 3.3 6.7 0.0 0.0

網走～斜里 11 100.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0

清里～標茶 6 83.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

釧路 13 92.3 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年に数回 14 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

使わない 14 85.7 0.0 7.1 14.3 0.0 0.0

30代以下 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～50代 11 90.9 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0

60代以上 15 93.3 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 8 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30分以内 10 80.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0

31分以上 11 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 8 87.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

釧路町 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

標茶町 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

弟子屈町 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

斜里町 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

網走市 8 100.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

清里町 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

小清水町 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用



32５ 路線バスの利用状況 問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

 1〜10分以内（90％）である。
 平均は5.2分とバス停が⾄近であることが分かる。

問14 路線バスを利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❷最寄りバス停までの所要時間

1～10分

以内

11～15分

以内

16～30分

以内

31～60分

以内

61～90分

以内

91～120分

以内

121分

以上
無回答

全体(N=30) 90.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3

網走～斜里(N=11) 81.8 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1

清里～標茶(N=6) 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路(N=13) 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％

120％

(平均）

5.2

4.5

7.0

5.0

サ
ン
プ
ル
数

1
～

1
0
分
以
内

1
1
～

1
5
分
以

内 1
6
～

3
0
分
以

内 3
1
～

6
0
分
以

内 6
1
～

9
0
分
以

内 9
1
～

1
2
0
分

以
内

1
2
1
分
以
上

無
回
答

平
均
（

分
）

30 90.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 5.24

網走～斜里 11 81.8 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 4.50

清里～標茶 6 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.00

釧路 13 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.00

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.50

年に数回 14 85.7 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 5.92

使わない 14 92.9 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.86

30代以下 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.75

40～50代 11 72.7 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 6.60

60代以上 15 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.47

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

15分以内 8 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 5.14

30分以内 10 90.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.90

31分以上 11 90.9 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.45

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.00

釧路市 8 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.00

釧路町 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.00

標茶町 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.00

弟子屈町 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.00

斜里町 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.00

網走市 8 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 3.14

清里町 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.00

小清水町 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.00

全体水準より5ポイント以上大きいもの

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ



33５ 路線バスの利用状況 問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

 沿線全体では、くしろバス（40％）、網⾛バス（33％）、阿寒バス（17％）の順となる。
 これは、当然ながら居住エリアで異なり、網⾛〜斜⾥エリアでは網⾛バス（91％）、釧路エリアではくしろバス（92％）、清⾥〜標茶エリアでは
阿寒バス（67％）、斜⾥バス（17％）が主となる。

問14 路線バスを利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❸利用バス会社

網走バス 斜里バス くしろバス 根室交通 阿寒バス
デマンドバ

ス
その他

全体(N=30) 33.3 6.7 40.0 0.0 16.7 0.0 3.3

網走～斜里(N=11) 90.9 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

清里～標茶(N=6) 0.0 16.7 0.0 0.0 66.7 0.0 16.7

釧路(N=13) 0.0 0.0 92.3 0.0 7.7 0.0 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％
サ
ン
プ
ル
数

網
走
バ
ス

斜
里
バ
ス

く
し
ろ
バ
ス

根
室
交
通

阿
寒
バ
ス

デ
マ
ン
ド
バ
ス

そ
の
他

30 33.3 6.7 40.0 0.0 16.7 0.0 3.3

網走～斜里 11 90.9 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

清里～標茶 6 0.0 16.7 0.0 0.0 66.7 0.0 16.7

釧路 13 0.0 0.0 92.3 0.0 7.7 0.0 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

年に数回 14 28.6 7.1 35.7 0.0 21.4 0.0 7.1

使わない 14 42.9 7.1 42.9 0.0 7.1 0.0 0.0

30代以下 4 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

40～50代 11 27.3 9.1 36.4 0.0 27.3 0.0 0.0

60代以上 15 33.3 6.7 46.7 0.0 13.3 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 8 37.5 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 12.5

30分以内 10 40.0 10.0 30.0 0.0 20.0 0.0 0.0

31分以上 11 27.3 0.0 63.6 0.0 9.1 0.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 8 0.0 0.0 87.5 0.0 12.5 0.0 0.0

釧路町 5 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

標茶町 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

弟子屈町 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

斜里町 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

網走市 8 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

清里町 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小清水町 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

(%)

最
寄
駅
へ

市
町
村



34５ 路線バスの利用状況 問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

 16〜30分以内（40％）が最多で、1〜10分以内（17％）、31〜60分以内（17％）、11〜15分以内（13％）の順となる。
 平均乗車時間は40.4分である。

問14 路線バスを利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❹最寄りバス停からの乗車時間

1～10分

以内

11～15分

以内

16～30分

以内

31～60分

以内

61～90分

以内

91～120

分

以内

121分

以上
無回答

全体(N=30) 16.7 13.3 40.0 16.7 3.3 0.0 3.3 6.7

網走～斜里(N=11) 27.3 9.1 45.5 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1

清里～標茶(N=6) 33.3 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0

釧路(N=13) 0.0 23.1 46.2 15.4 7.7 0.0 0.0 7.7

0％

20％

40％

60％

(平均）

40.4

22.4

92.5

29.3

サ
ン
プ
ル
数

1
～

1
0
分
以
内

1
1
～

1
5
分
以

内 1
6
～

3
0
分
以

内 3
1
～

6
0
分
以

内 6
1
～

9
0
分
以

内 9
1
～

1
2
0
分

以
内

1
2
1

分
以
上

無
回
答

平
均
（

分
）

30 16.7 13.3 40.0 16.7 3.3 0.0 3.3 6.7 40.39

網走～斜里 11 27.3 9.1 45.5 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 22.40

清里～標茶 6 33.3 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 92.50

釧路 13 0.0 23.1 46.2 15.4 7.7 0.0 0.0 7.7 29.33

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.00

年に数回 14 21.4 0.0 28.6 35.7 0.0 0.0 0.0 14.3 29.33

使わない 14 14.3 21.4 50.0 0.0 7.1 0.0 7.1 0.0 53.36

30代以下 4 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.00

40～50代 11 18.2 0.0 27.3 27.3 0.0 0.0 9.1 18.2 72.22

60代以上 15 13.3 20.0 46.7 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0 26.73

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

15分以内 8 12.5 25.0 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0 12.5 29.57

30分以内 10 10.0 10.0 50.0 0.0 10.0 0.0 10.0 10.0 73.56

31分以上 11 18.2 9.1 54.5 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 23.18

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.00

釧路市 8 0.0 25.0 50.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 30.63

釧路町 5 0.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 26.75

標茶町 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 35.00

弟子屈町 3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 21.67

斜里町 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.00

網走市 8 25.0 12.5 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 19.57

清里町 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 420.00

小清水町 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.00

全体水準より5ポイント以上大きいもの

全体

市
町
村

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

(%)



35５ 路線バスの利用状況 問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

 利用者全体の6割は、居住している市町村内（63％）であり、他の市町村（37％）は相対的に少ない。
 因みに、その他の市町村では釧路市（利用者全体の13％に相当）、網⾛市（同7％）などとなる。

問14 路線バスを利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❺目的地

居住している市

町村内

63.3

63.6

66.7

61.5

その他の市町

村

36.7

36.4

33.3

38.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=30)

網走～斜里(N=11)

清里～標茶(N=6)

釧路(N=13)

網
走
市

大
空
町

釧
路
市

釧
路
町

中
標
津
町

別
海
町

札
幌
市

30 63.3 36.7 6.7 3.3 13.3 0.0 3.3 3.3 6.7

網走～斜里 11 63.6 36.4 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1

清里～標茶 6 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7

釧路 13 61.5 38.5 0.0 0.0 30.8 0.0 0.0 7.7 0.0

週２日以上 0 - - - - - - - - -

月１～４回 2 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年に数回 14 64.3 35.7 14.3 0.0 7.1 0.0 7.1 0.0 7.1

使わない 14 64.3 35.7 0.0 7.1 14.3 0.0 0.0 7.1 7.1

30代以下 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～50代 11 54.5 45.5 9.1 0.0 18.2 0.0 9.1 0.0 9.1

60代以上 15 60.0 40.0 6.7 6.7 13.3 0.0 0.0 6.7 6.7

無回答 0 - - - - - - - - -

15分以内 8 50.0 50.0 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0

30分以内 10 70.0 30.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0

31分以上 11 72.7 27.3 9.1 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

釧路市 8 75.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0

釧路町 5 40.0 60.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0

標茶町 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

弟子屈町 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

斜里町 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

網走市 8 87.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

清里町 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

小清水町 2 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

居
住
し
て
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る
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村
内

(%)
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数

そ
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村 その他の市町村内訳



36５ 路線バスの利用状況 問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

 目的地のバス停に到着後の移動では、ほとんどが徒歩のみ（80％）であり、自動車（10％）やタクシー（10％）の利用は少数派である。

問14 路線バスを利用する時のパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❻目的地のバス停～最終目的地までの移動手段

徒歩のみ
自転車・バイ

ク
自動車 デマンドバス

勤務先・お店

の送迎
タクシー その他

全体(N=30) 80.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

網走～斜里(N=11) 81.8 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

清里～標茶(N=6) 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

釧路(N=13) 76.9 0.0 15.4 0.0 0.0 7.7 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％
サ
ン
プ
ル
数

徒
歩
の
み

自
転
車
・
バ
イ
ク

自
動
車

デ
マ
ン
ド
バ
ス

勤
務
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・
お
店
の
送
迎

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

30 80.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

網走～斜里 11 81.8 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

清里～標茶 6 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

釧路 13 76.9 0.0 15.4 0.0 0.0 7.7 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年に数回 14 92.9 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0

使わない 14 64.3 0.0 21.4 0.0 0.0 14.3 0.0

30代以下 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～50代 11 90.9 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

60代以上 15 66.7 0.0 20.0 0.0 0.0 13.3 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 8 87.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

30分以内 10 70.0 0.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0

31分以上 11 81.8 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 8 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路町 5 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

標茶町 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

弟子屈町 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

斜里町 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

網走市 8 75.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0

清里町 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

小清水町 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

居
住
圏

釧
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線
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37５ 路線バスの利用状況

問15 「路線バス」を利用する時の時間帯を教えてください。（(1)(2)それぞれ〇は１つずつ）

問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

～9時台 10時台～11時台 12時台～14時台 15時台～16時台 17時台～18時台 19時台～ 不定期 無回答

全体(N=30) 33.3 16.7 6.7 3.3 20.0 3.3 10.0 6.7

網走～斜里(N=11) 18.2 0.0 9.1 9.1 27.3 9.1 18.2 9.1

清里～標茶(N=6) 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

釧路(N=13) 30.8 30.8 7.7 0.0 23.1 0.0 0.0 7.7

0％

20％

40％

60％

80％

行 き

～9時台
10時台～11時

台

12時台～14時

台

15時台～16時

台

17時台～18時

台
19時台～ 不定期 無回答

全体(N=30) 0.0 3.3 13.3 26.7 16.7 6.7 26.7 6.7

網走～斜里(N=11) 0.0 9.1 9.1 18.2 18.2 9.1 36.4 0.0

清里～標茶(N=6) 0.0 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0 33.3 0.0

釧路(N=13) 0.0 0.0 15.4 38.5 7.7 7.7 15.4 15.4

0％

20％

40％

60％

帰 り

【行き＝最寄バス停発】
 〜9時台（33％）が最多で、17時台〜18時台（20％）、10時台〜11時台（17％）が次ぐ。
【帰り＝最寄バス停到着】
 15時台〜16時台（27％）が最も多く、17時台〜18時台（17％）が次ぐ。このほか、3割近くが不定期（27％）としている。



38５ 路線バスの利用状況

問15 「路線バス」を利用する時の時間帯を教えてください。（(1)(2)それぞれ〇は１つずつ）

問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

～

9
時
台

1
0
時
台
～

1
1
時
台

1
2
時
台
～

1
4
時
台

1
5
時
台
～

1
6
時
台

1
7
時
台
～

1
8
時
台

1
9
時
台
～

不
定
期

無
回
答

～

9
時
台

1
0
時
台
～

1
1
時
台

1
2
時
台
～

1
4
時
台

1
5
時
台
～

1
6
時
台

1
7
時
台
～

1
8
時
台

1
9
時
台
～

不
定
期

無
回
答

30 33.3 16.7 6.7 3.3 20.0 3.3 10.0 6.7 0.0 3.3 13.3 26.7 16.7 6.7 26.7 6.7

網走～斜里 11 18.2 0.0 9.1 9.1 27.3 9.1 18.2 9.1 0.0 9.1 9.1 18.2 18.2 9.1 36.4 0.0

清里～標茶 6 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0 33.3 0.0

釧路 13 30.8 30.8 7.7 0.0 23.1 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 15.4 38.5 7.7 7.7 15.4 15.4

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年に数回 14 42.9 14.3 7.1 7.1 7.1 7.1 7.1 7.1 0.0 0.0 14.3 28.6 35.7 0.0 21.4 0.0

使わない 14 21.4 14.3 7.1 0.0 35.7 0.0 14.3 7.1 0.0 7.1 14.3 14.3 0.0 14.3 35.7 14.3

30代以下 4 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

40～50代 11 45.5 9.1 0.0 9.1 27.3 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1 27.3 0.0 54.5 0.0

60代以上 15 33.3 20.0 6.7 0.0 20.0 6.7 13.3 0.0 0.0 6.7 13.3 33.3 6.7 13.3 13.3 13.3

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 8 62.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 37.5 0.0 12.5 12.5

30分以内 10 30.0 20.0 10.0 0.0 30.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 40.0 0.0 10.0 40.0 0.0

31分以上 11 18.2 27.3 0.0 9.1 27.3 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 18.2 27.3 9.1 9.1 27.3 9.1

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 8 25.0 37.5 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 37.5 0.0 0.0 12.5 25.0

釧路町 5 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0

標茶町 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

弟子屈町 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

斜里町 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

網走市 8 12.5 0.0 12.5 0.0 37.5 0.0 25.0 12.5 0.0 12.5 0.0 25.0 12.5 12.5 37.5 0.0

清里町 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

小清水町 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

(1)ＪＲ釧網線を利用する時の時間帯（最寄り駅発） (2)ＪＲ釧網線を利用する時の時間帯（最寄り駅到着）

(%)

サ
ン
プ
ル
数

市
町
村

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

全体



39５ 路線バスの利用状況

問16 路線バスを利用する理由は何ですか？（〇はいくつでも）

問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

 自宅がバス停から近い（33％）が最も多く、車がない／運転免許がない
（23％）も2割を超えている。

 その他では、目的地がバス停から近い、費用（運賃・料金・定期代）が割安
（共に17％）などがある。

サ
ン
プ
ル
数

目
的
地
と
の
移
動
時

間
が
短
い
（

速
い
）

費
用
（

運
賃
・
料

金
・
定
期
代
）

が
割

安 自
宅
が
バ
ス
停
か
ら

近
い

目
的
地
（

行
く
場

所
）

が
バ
ス
停
か
ら

近
い

車
が
な
い
／
運
転
免

許
が
な
い

バ
ス
に
乗
る
の
が
好

き 目
的
地
と
の
間
の

J
R
路
線
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

30 3.3 16.7 33.3 16.7 23.3 6.7 6.7 36.7 3.3

網走～斜里 11 9.1 27.3 36.4 27.3 27.3 0.0 0.0 18.2 0.0

清里～標茶 6 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 33.3 66.7 0.0

釧路 13 0.0 15.4 30.8 15.4 23.1 7.7 0.0 38.5 7.7

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0

年に数回 14 0.0 14.3 28.6 28.6 35.7 0.0 7.1 35.7 0.0

使わない 14 7.1 21.4 35.7 7.1 7.1 7.1 0.0 42.9 7.1

30代以下 4 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0

40～50代 11 0.0 18.2 18.2 27.3 9.1 0.0 9.1 54.5 0.0

60代以上 15 6.7 20.0 46.7 6.7 33.3 6.7 6.7 20.0 6.7

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 8 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 12.5 37.5 0.0

30分以内 10 0.0 30.0 40.0 0.0 10.0 10.0 10.0 40.0 10.0

31分以上 11 9.1 9.1 36.4 27.3 18.2 9.1 0.0 36.4 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 8 0.0 25.0 37.5 12.5 12.5 12.5 0.0 25.0 12.5

釧路町 5 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 60.0 0.0

標茶町 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

弟子屈町 3 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 33.3 33.3 66.7 0.0

斜里町 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

網走市 8 12.5 25.0 37.5 12.5 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

清里町 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

小清水町 2 0.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

目的地との移動時間

が短い（速い）

費用（運賃・料金・定

期代）が割安

自宅がバス停から近

い

目的地（行く場所）が

バス停から近い

車がない／運転免許

がない
バスに乗るのが好き

目的地との間のJR路

線がない
その他 無回答

全体(N=30) 3.3 16.7 33.3 16.7 23.3 6.7 6.7 36.7 3.3

網走～斜里(N=11) 9.1 27.3 36.4 27.3 27.3 0.0 0.0 18.2 0.0

清里～標茶(N=6) 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 33.3 66.7 0.0

釧路(N=13) 0.0 15.4 30.8 15.4 23.1 7.7 0.0 38.5 7.7

0％

20％

40％

60％

80％



40５ 路線バスの利用状況

問17 路線バスを使った時の所要時間（バス停までの時間や待ち時間など）については、どうお感じですか？（〇は１つ）

問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

長過ぎる（負担になる）

13.3

0.0

33.3

15.4

ふつう

80.0

90.9

66.7

76.9

早い（楽に移動できる）

6.7

9.1

0.0

7.7

無回答

6.4

10.0

7.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=30)

網走～斜里(N=11)

清里～標茶(N=6)

釧路(N=13)

サ
ン
プ
ル
数

長
過
ぎ
る
（

負
担

に
な
る
）

ふ
つ
う

早
い
（

楽
に
移
動

で
き
る
）

30 13.3 80.0 6.7

網走～斜里 11 0.0 90.9 9.1

清里～標茶 6 33.3 66.7 0.0

釧路 13 15.4 76.9 7.7

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 2 0.0 100.0 0.0

年に数回 14 14.3 85.7 0.0

使わない 14 14.3 71.4 14.3

30代以下 4 0.0 75.0 25.0

40～50代 11 27.3 63.6 9.1

60代以上 15 6.7 93.3 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0

15分以内 8 25.0 75.0 0.0

30分以内 10 20.0 70.0 10.0

31分以上 11 0.0 90.9 9.1

無回答 1 0.0 100.0 0.0

釧路市 8 12.5 75.0 12.5

釧路町 5 20.0 80.0 0.0

標茶町 2 0.0 100.0 0.0

弟子屈町 3 33.3 66.7 0.0

斜里町 1 0.0 100.0 0.0

網走市 8 0.0 87.5 12.5

清里町 1 100.0 0.0 0.0

小清水町 2 0.0 100.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

市
町
村

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

(%)

最
寄
駅
へ

 これまでの平均像を整理すると下記のようになる。
自宅→（5.2分）→最寄バス停→（乗車40.4分）→目的地バス停駅→（ほとんどが徒歩）→最終目的地 延べ45.6分

 この全体移動時間に対して、⻑すぎる（13％）と考える者は少なく、早い（7％）と考える者は少ないものの、大方はふつう（80％）と感じてい
る。



41５ 路線バスの利用状況

問18 【目的地】から【自宅に帰る】時だけ、路線バスを使わずに帰ることはありますか？ （〇は１つ）

補問 帰りに路線バスを使わないことがある主な理由はなんですか？（〇はいくつでも）

問12〜問18は「路線バスを利用することがある方」のみ回答

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
あ
る

た
ま
に
あ
る

な
い

サ
ン
プ
ル
数

帰
り
の
時
間
に
は

路
線
バ
ス
（

の
運

行
）

が
な
い

帰
り
の
時
間
に
は

高
速
バ
ス
し
か
な

い 帰
り
は
知
人
・
同

僚
な
ど
が
車
に
乗

せ
て
く
れ
る

そ
の
他

無
回
答

30 33.3 40.0 26.7 22 40.9 0.0 45.5 13.6 9.1

網走～斜里 11 45.5 27.3 27.3 8 25.0 0.0 50.0 12.5 12.5

清里～標茶 6 16.7 50.0 33.3 4 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0

釧路 13 30.8 46.2 23.1 10 60.0 0.0 40.0 20.0 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 2 0.0 50.0 50.0 1 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

年に数回 14 28.6 42.9 28.6 10 20.0 0.0 60.0 30.0 0.0

使わない 14 42.9 35.7 21.4 11 54.5 0.0 27.3 0.0 18.2

30代以下 4 0.0 50.0 50.0 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

40～50代 11 45.5 45.5 9.1 10 30.0 0.0 50.0 20.0 10.0

60代以上 15 33.3 33.3 33.3 10 60.0 0.0 40.0 0.0 10.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 8 37.5 37.5 25.0 6 50.0 0.0 50.0 0.0 16.7

30分以内 10 30.0 50.0 20.0 8 37.5 0.0 25.0 25.0 12.5

31分以上 11 36.4 36.4 27.3 8 37.5 0.0 62.5 12.5 0.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 8 37.5 25.0 37.5 5 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0

釧路町 5 20.0 80.0 0.0 5 60.0 0.0 60.0 20.0 0.0

標茶町 2 0.0 50.0 50.0 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

弟子屈町 3 33.3 33.3 33.3 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

斜里町 1 0.0 0.0 100.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

網走市 8 50.0 37.5 12.5 7 28.6 0.0 42.9 14.3 14.3

清里町 1 0.0 100.0 0.0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

小清水町 2 50.0 0.0 50.0 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

帰りにバスを使わない理由

(%)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

よくある

33.3

45.5

16.7

30.8

たまにある

40.0

27.3

50.0

46.2

ない

26.7

27.3

33.3

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=30)

網走～斜里(N=11)

清里～標茶(N=6)

釧路(N=13)

40.9

0.0

45.5

13.6

9.1

0％ 20％ 40％ 60％

帰りの時間には路線バス（の運行）がない

帰りの時間には高速バスしかない

帰りは知人・同僚などが車に乗せてくれる

その他

無回答

■帰りにバスを使わないことの有無

■帰りにバスを使わない理由

【帰りにバスを利用しないこと】
 よくある（33％）、たまにある（40％）を合わせると、3/4が帰路はバス以外を選ぶことがあるとしている。
【帰りにバスを利用しない理由】
 帰りは知人・同僚などが車に乗せてくれる（46％）と、帰りの時間には路線バス（の運行）がない（41％）の２つが大きな理由となっている。



42６ 路線バスの満足度

問19 「お住まいの地域を通っている路線バス」の満足度合いをお答えください。（それぞれ１つずつ）

全員回答

満足

1.7

1.7

4.7

2.6

2.6

0.9

1.3

まあ満足

9.8

10.2

12.3

8.5

11.1

6.0

6.4

どちらでもない

44.7

45.1

55.3

65.5

57.0

58.7

57.0

やや不満

17.4

15.7

7.7

3.0

8.1

11.1

11.9

不満

15.3

13.6

6.4

4.7

6.4

8.5

8.5

無回答

11.1

13.6

13.6

15.7

14.9

14.9

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

運行本数

運行している時間帯

運 賃

車内サービス

バスの待合施設（ご自宅の

最寄停留所）

他のバス便との接続､効率

の良さ

他の公共交通機関との接

続､使いやすさ

 満足（満足＋まあ満足）が不満（不満＋やや不満）を上回るのは、運賃（満足17％：不満14％）と車内サービス（満足11％：不満8％）であるが、
その差は小さく、必ずしも“良好”な結果とは言い難い。

 その他は、（自宅の最寄りバスの待合施設が満足：不満が拮抗するのをを除き）いずれも不満の割合の方が大きく、特に運行本数（不満33％）、運
行している時間帯（不満29％）では不満感が大きい。

 満足度をスコアでみても、運賃と車内サービスのみが僅かにプラス（満足）方向となり、他はいずれもマイナス（不満）方向になっている。特に、
運行本数、運行している時間帯では不満が大きい。

サ
ン
プ
ル
数

運
行
本
数

運
行
し
て
い
る
時
間
帯

運
 
賃

車
内
サ
ー

ビ
ス

バ
ス
の
待
合
施
設
（

ご

自
宅
の
最
寄
）

他
の
バ
ス
便
と
の
接

続
､
効
率
の
良
さ

他
の
公
共
交
通
機
関
と

の
接
続
､
使
い
や
す
さ

235 -0.39 -0.34 0.01 0.02 -0.06 -0.24 -0.24

網走～斜里 80 -0.29 -0.28 0.10 0.06 0.08 -0.20 -0.21

清里～標茶 101 -0.46 -0.40 -0.01 -0.01 -0.14 -0.26 -0.27

釧路 54 -0.41 -0.32 -0.06 0.00 -0.08 -0.27 -0.21

週２日以上 0 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

月１～４回 6 -0.17 0.00 0.00 0.17 0.50 0.17 0.33

年に数回 41 -0.28 -0.26 0.12 0.12 0.03 -0.06 -0.09

使わない 188 -0.43 -0.37 -0.01 -0.01 -0.09 -0.29 -0.29

30代以下 46 -0.39 -0.30 -0.05 0.00 -0.11 -0.27 -0.27

40～50代 90 -0.48 -0.45 -0.01 0.05 -0.16 -0.23 -0.23

60代以上 98 -0.31 -0.25 0.08 -0.01 0.10 -0.23 -0.22

無回答 1 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

15分以内 103 -0.47 -0.42 -0.06 -0.07 -0.11 -0.32 -0.34

30分以内 64 -0.37 -0.28 0.14 0.07 -0.14 -0.14 -0.12

31分以上 66 -0.32 -0.29 0.00 0.11 0.10 -0.23 -0.19

無回答 2 0.00 0.00 0.00 -0.50 0.00 0.00 -0.50

釧路市 33 -0.50 -0.34 -0.19 -0.17 -0.06 -0.41 -0.31

釧路町 21 -0.26 -0.28 0.18 0.29 -0.13 0.00 0.00

標茶町 28 -0.29 -0.11 0.21 0.11 0.11 -0.11 -0.11

弟子屈町 26 -0.22 -0.27 0.27 0.32 0.09 -0.09 -0.05

斜里町 28 -0.56 -0.67 0.13 0.04 -0.17 -0.33 -0.33

網走市 28 -0.30 -0.18 0.09 0.10 0.29 -0.14 -0.10

清里町 47 -0.67 -0.58 -0.24 -0.22 -0.36 -0.40 -0.44

小清水町 24 0.05 0.05 0.10 0.05 0.14 -0.10 -0.19

(ｽｺｱ)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村

■満足度スコア

満足度スコア：回答に「満足＝＋２点」～「どちらでもない＝±0点」～「不満＝-2点」の

ように得点を与えて算出した加重平均値である。
スコアは＋２～-２の範囲であるが、グラフでは上下を略して表示する場合もある。

運行本数
運行している

時間帯
運 賃 車内サービス

バスの待合施

設（ご自宅の

最寄）

他のバス便と

の接続､効率

の良さ

他の公共交通

機関との接

続､使いやすさ

全体(N=235) -0.39 -0.34 0.01 0.02 -0.06 -0.24 -0.24

網走～斜里(N=80) -0.29 -0.28 0.10 0.06 0.08 -0.20 -0.21

清里～標茶(N=101) -0.46 -0.40 -0.01 -0.01 -0.14 -0.26 -0.27

釧路(N=54) -0.41 -0.32 -0.06 0.00 -0.08 -0.27 -0.21

-0.50

-0.25

0.00

0.25

0.50←

満
足

不
満

■満足度スコア



43６ 路線バスの満足度

問19 「お住まいの地域を通っている路線バス」の満足度合いをお答えください。（それぞれ１つずつ）

全員回答

満
足

ま
あ

満
足

ど
ち

ら
で

も
な

い

や
や

不
満

不
満

無
回

答

ス
コ

ア

満
足

ま
あ

満
足

ど
ち

ら
で

も
な

い

や
や

不
満

不
満

無
回

答

ス
コ

ア

満
足

ま
あ

満
足

ど
ち

ら
で

も
な

い

や
や

不
満

不
満

無
回

答

ス
コ

ア

満
足

ま
あ

満
足

ど
ち

ら
で

も
な

い

や
や

不
満

不
満

無
回

答

ス
コ

ア

235 1.7 9.8 44.7 17.4 15.3 11.1 -0.39 1.7 10.2 45.1 15.7 13.6 13.6 -0.34 4.7 12.3 55.3 7.7 6.4 13.6 0.01 2.6 8.5 65.5 3.0 4.7 15.7 0.02

網走～斜里 80 2.5 10.0 43.8 20.0 10.0 13.8 -0.29 2.5 11.3 40.0 20.0 10.0 16.3 -0.28 6.3 12.5 55.0 6.3 5.0 15.0 0.10 2.5 8.8 63.8 3.8 2.5 18.8 0.06

清里～標茶 101 1.0 6.9 49.5 11.9 18.8 11.9 -0.46 1.0 6.9 51.5 8.9 16.8 14.9 -0.40 3.0 10.9 59.4 5.9 5.9 14.9 -0.01 2.0 7.9 68.3 1.0 5.9 14.9 -0.01

釧路 54 1.9 14.8 37.0 24.1 16.7 5.6 -0.41 1.9 14.8 40.7 22.2 13.0 7.4 -0.32 5.6 14.8 48.1 13.0 9.3 9.3 -0.06 3.7 9.3 63.0 5.6 5.6 13.0 0.00

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 6 0.0 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0 -0.17 0.0 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 0.00 0.0 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 0.00 0.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 0.17

年に数回 41 2.4 12.2 43.9 17.1 12.2 12.2 -0.28 2.4 12.2 41.5 14.6 12.2 17.1 -0.26 9.8 9.8 48.8 4.9 7.3 19.5 0.12 4.9 12.2 56.1 2.4 4.9 19.5 0.12

使わない 188 1.6 9.0 44.7 17.0 16.5 11.2 -0.43 1.6 9.6 45.2 16.0 14.4 13.3 -0.37 3.7 12.8 56.4 8.0 6.4 12.8 -0.01 2.1 7.4 67.0 3.2 4.8 15.4 -0.01

30代以下 46 0.0 10.9 50.0 21.7 13.0 4.3 -0.39 0.0 10.9 54.3 21.7 8.7 4.3 -0.30 6.5 10.9 60.9 6.5 10.9 4.3 -0.05 2.2 13.0 71.7 0.0 8.7 4.3 0.00

40～50代 90 1.1 8.9 47.8 15.6 20.0 6.7 -0.48 1.1 8.9 50.0 12.2 20.0 7.8 -0.45 3.3 14.4 60.0 6.7 7.8 7.8 -0.01 2.2 8.9 75.6 2.2 3.3 7.8 0.05

60代以上 98 3.1 10.2 39.8 17.3 12.2 17.3 -0.31 3.1 11.2 36.7 16.3 10.2 22.4 -0.25 5.1 11.2 49.0 9.2 3.1 22.4 0.08 3.1 6.1 54.1 5.1 4.1 27.6 -0.01

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00

15分以内 103 1.9 4.9 45.6 17.5 15.5 14.6 -0.47 1.9 5.8 46.6 13.6 15.5 16.5 -0.42 3.9 8.7 55.3 9.7 5.8 16.5 -0.06 1.0 6.8 65.0 2.9 5.8 18.4 -0.07

30分以内 64 3.1 7.8 48.4 20.3 14.1 6.3 -0.37 3.1 7.8 50.0 17.2 10.9 10.9 -0.28 6.3 17.2 53.1 7.8 4.7 10.9 0.14 3.1 10.9 67.2 4.7 3.1 10.9 0.07

31分以上 66 0.0 19.7 37.9 15.2 16.7 10.6 -0.32 0.0 19.7 36.4 18.2 13.6 12.1 -0.29 4.5 13.6 56.1 4.5 9.1 12.1 0.00 4.5 9.1 65.2 0.0 4.5 16.7 0.11

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 -0.50

釧路市 33 0.0 15.2 39.4 21.2 21.2 3.0 -0.50 0.0 15.2 45.5 24.2 12.1 3.0 -0.34 6.1 15.2 45.5 15.2 15.2 3.0 -0.19 3.0 6.1 63.6 9.1 9.1 9.1 -0.17

釧路町 21 4.8 14.3 33.3 28.6 9.5 9.5 -0.26 4.8 14.3 33.3 19.0 14.3 14.3 -0.28 4.8 14.3 52.4 9.5 0.0 19.0 0.18 4.8 14.3 61.9 0.0 0.0 19.0 0.29

標茶町 28 3.6 7.1 39.3 14.3 10.7 25.0 -0.29 3.6 7.1 39.3 14.3 3.6 32.1 -0.11 7.1 10.7 39.3 10.7 0.0 32.1 0.21 3.6 10.7 46.4 3.6 3.6 32.1 0.11

弟子屈町 26 0.0 15.4 50.0 11.5 11.5 11.5 -0.22 0.0 15.4 46.2 7.7 15.4 15.4 -0.27 3.8 23.1 50.0 7.7 0.0 15.4 0.27 3.8 19.2 61.5 0.0 0.0 15.4 0.32

斜里町 28 0.0 0.0 53.6 21.4 14.3 10.7 -0.56 0.0 0.0 46.4 21.4 17.9 14.3 -0.67 7.1 7.1 64.3 3.6 3.6 14.3 0.13 0.0 7.1 75.0 3.6 0.0 14.3 0.04

網走市 28 3.6 7.1 35.7 32.1 3.6 17.9 -0.30 3.6 7.1 42.9 21.4 3.6 21.4 -0.18 7.1 10.7 50.0 10.7 3.6 17.9 0.09 3.6 7.1 57.1 7.1 0.0 25.0 0.10

清里町 47 0.0 2.1 55.3 10.6 27.7 4.3 -0.67 0.0 2.1 61.7 6.4 25.5 4.3 -0.58 0.0 4.3 76.6 2.1 12.8 4.3 -0.24 0.0 0.0 85.1 0.0 10.6 4.3 -0.22

小清水町 24 4.2 25.0 41.7 4.2 12.5 12.5 0.05 4.2 29.2 29.2 16.7 8.3 12.5 0.05 4.2 20.8 50.0 4.2 8.3 12.5 0.10 4.2 12.5 58.3 0.0 8.3 16.7 0.05
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235 2.6 11.1 57.0 8.1 6.4 14.9 -0.06 0.9 6.0 58.7 11.1 8.5 14.9 -0.24 1.3 6.4 57.0 11.9 8.5 14.9 -0.24

網走～斜里 80 2.5 16.3 53.8 5.0 5.0 17.5 0.08 1.3 5.0 60.0 8.8 7.5 17.5 -0.20 2.5 3.8 57.5 11.3 7.5 17.5 -0.21

清里～標茶 101 2.0 5.9 62.4 7.9 6.9 14.9 -0.14 1.0 5.9 57.4 11.9 8.9 14.9 -0.26 1.0 6.9 55.4 11.9 9.9 14.9 -0.27

釧路 54 3.7 13.0 51.9 13.0 7.4 11.1 -0.08 0.0 7.4 59.3 13.0 9.3 11.1 -0.27 0.0 9.3 59.3 13.0 7.4 11.1 -0.21

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 6 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.50 0.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 0.17 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.33

年に数回 41 4.9 7.3 61.0 0.0 7.3 19.5 0.03 2.4 7.3 58.5 7.3 4.9 19.5 -0.06 2.4 4.9 61.0 7.3 4.9 19.5 -0.09

使わない 188 2.1 10.6 56.4 10.1 6.4 14.4 -0.09 0.5 5.3 58.0 12.2 9.6 14.4 -0.29 1.1 5.9 55.9 13.3 9.6 14.4 -0.29

30代以下 46 0.0 6.5 78.3 4.3 6.5 4.3 -0.11 0.0 6.5 67.4 10.9 10.9 4.3 -0.27 0.0 6.5 67.4 10.9 10.9 4.3 -0.27

40～50代 90 2.2 10.0 60.0 11.1 8.9 7.8 -0.16 0.0 5.6 66.7 13.3 6.7 7.8 -0.23 0.0 5.6 67.8 11.1 7.8 7.8 -0.23

60代以上 98 4.1 14.3 44.9 7.1 4.1 25.5 0.10 2.0 6.1 48.0 9.2 9.2 25.5 -0.23 3.1 7.1 42.9 13.3 8.2 25.5 -0.22

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00

15分以内 103 1.0 9.7 55.3 8.7 5.8 19.4 -0.11 1.0 4.9 50.5 17.5 7.8 18.4 -0.32 1.0 3.9 51.5 15.5 8.7 19.4 -0.34

30分以内 64 1.6 7.8 62.5 10.9 6.3 10.9 -0.14 1.6 4.7 68.8 7.8 6.3 10.9 -0.14 1.6 7.8 64.1 9.4 6.3 10.9 -0.12

31分以上 66 6.1 16.7 53.0 4.5 7.6 12.1 0.10 0.0 9.1 60.6 4.5 12.1 13.6 -0.23 1.5 9.1 59.1 7.6 10.6 12.1 -0.19

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 -0.50

釧路市 33 6.1 12.1 54.5 18.2 6.1 3.0 -0.06 0.0 3.0 63.6 18.2 12.1 3.0 -0.41 0.0 6.1 63.6 18.2 9.1 3.0 -0.31

釧路町 21 0.0 14.3 47.6 4.8 9.5 23.8 -0.13 0.0 14.3 52.4 4.8 4.8 23.8 0.00 0.0 14.3 52.4 4.8 4.8 23.8 0.00

標茶町 28 3.6 3.6 57.1 3.6 0.0 32.1 0.11 3.6 3.6 50.0 3.6 7.1 32.1 -0.11 3.6 3.6 50.0 3.6 7.1 32.1 -0.11

弟子屈町 26 3.8 15.4 53.8 7.7 3.8 15.4 0.09 0.0 15.4 50.0 15.4 3.8 15.4 -0.09 0.0 19.2 46.2 15.4 3.8 15.4 -0.05

斜里町 28 0.0 3.6 71.4 3.6 7.1 14.3 -0.17 0.0 3.6 60.7 10.7 10.7 14.3 -0.33 0.0 3.6 60.7 10.7 10.7 14.3 -0.33

網走市 28 3.6 17.9 50.0 3.6 0.0 25.0 0.29 0.0 0.0 64.3 10.7 0.0 25.0 -0.14 3.6 0.0 57.1 14.3 0.0 25.0 -0.10

清里町 47 0.0 2.1 70.2 10.6 12.8 4.3 -0.36 0.0 2.1 66.0 14.9 12.8 4.3 -0.40 0.0 2.1 63.8 14.9 14.9 4.3 -0.44

小清水町 24 4.2 29.2 37.5 8.3 8.3 12.5 0.14 4.2 12.5 54.2 4.2 12.5 12.5 -0.10 4.2 8.3 54.2 8.3 12.5 12.5 -0.19

全体水準より5ポイント以上大きいもの

(4)車内ｻｰﾋﾞｽ 
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数

(5)バスの待合施設(ご自宅の最寄) (6)他のバス･便との接続､効率の良さ (7)他の公共交通機関との接続､使いやすさ
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満足度スコア：回答に「満足＝＋２点」

～「どちらでもない＝±0点」～「不満＝-
2点」のように得点を与えて算出した加重
平均値である。
スコアは＋２～-２の範囲であるが、グラ
フでは上下を略して表示する場合もあ
る。



44６ 路線バスの満足度

問20 総合的には、どの程度満足していますか？（〇は１つ）

全員回答

満足

1.7

1.3

2.0

1.9

まあ満足

12.8

16.3

5.9

20.4

どちらでもない

52.3

53.8

56.4

42.6

やや不満

10.2

8.8

7.9

16.7

不満

11.5

7.5

13.9

13.0

無回答

11.5

12.5

13.9

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=235)

網走～斜里(N=80)

清里～標茶(N=101)

釧路(N=54)

 満足（満足＋まあ満足）割合は15％、不満（不満＋やや不満）割合は22％で、全体としては不満が上回った。
 居住エリア別にみると、下図のように釧路エリアでは不満が30％と、かなり大きいことが分かる。
 満足度スコアでみると、清⾥〜標茶エリアが最低評価（-0.30）で、釧路エリア（-0.20）でもマイナス（不満）幅が大きい。
 また、年代で見ると各世代ともマイナス（不満）スコアとなっている。

サ
ン
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ル
数

満
足
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や
不
満

不
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無
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答

ス
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235 1.7 12.8 52.3 10.2 11.5 11.5 -0.19

網走～斜里 80 1.3 16.3 53.8 8.8 7.5 12.5 -0.06

清里～標茶 101 2.0 5.9 56.4 7.9 13.9 13.9 -0.30

釧路 54 1.9 20.4 42.6 16.7 13.0 5.6 -0.20

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

月１～４回 6 0.0 50.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.60

年に数回 41 4.9 17.1 48.8 7.3 12.2 9.8 -0.05

使わない 188 1.1 10.6 53.7 11.2 11.7 11.7 -0.25

30代以下 46 4.3 10.9 63.0 2.2 15.2 4.3 -0.14

40～50代 90 0.0 12.2 57.8 14.4 8.9 6.7 -0.21

60代以上 98 2.0 14.3 42.9 10.2 12.2 18.4 -0.20

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.00

15分以内 103 1.9 10.7 51.5 10.7 11.7 13.6 -0.22

30分以内 64 1.6 14.1 54.7 10.9 12.5 6.3 -0.20

31分以上 66 1.5 13.6 51.5 9.1 10.6 13.6 -0.16

無回答 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.50

釧路市 33 3.0 12.1 45.5 18.2 15.2 6.1 -0.32

釧路町 21 0.0 33.3 38.1 14.3 9.5 4.8 0.00

標茶町 28 7.1 3.6 46.4 10.7 14.3 17.9 -0.26

弟子屈町 26 0.0 15.4 50.0 3.8 7.7 23.1 -0.05

斜里町 28 0.0 14.3 57.1 10.7 10.7 7.1 -0.19

網走市 28 0.0 14.3 57.1 10.7 3.6 14.3 -0.04

清里町 47 0.0 2.1 66.0 8.5 17.0 6.4 -0.43

小清水町 24 4.2 20.8 45.8 4.2 8.3 16.7 0.10

全体水準より5ポイント以上大きいもの

釧
網
線
利
用

年
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(%)

全体

居
住
圏

満足度スコア：回答に「満足＝＋２点」～「どちらでもない＝±0点」～「不満＝-2点」のよ

うに得点を与えて算出した加重平均値である。
スコアは＋２～-２の範囲であるが、グラフでは上下を略して表示する場合もある。



45７ 地域の公共交通（鉄道・路線バス）について

 沿線全体では3/4がJR釧網線も路線バスも全く使わない（76％）としている。
 JR釧網線も路線バスも使う（6％）は1割に満たず、JR釧網線を使う（12％）、路線バスを使う（6％）のように、公共交通の利用は低調である。
加えて先述のように、利用者においても頻度は小さかった。

 JR釧網線も路線バスも全く使わないの割合は網⾛〜斜⾥エリアで80％に上り、釧路エリアでも76％に達している。
 因みに、JR釧網線を使うとの割合は、居住エリアでは清⾥〜標茶エリア（24％）＝個別市町村では標茶町、弟⼦屈町で30％以上＝、年代では60代
以上（15％）で、やや多くなっている。

 因みに、＜JR釧網線を使う＋JR釧網線もバスも使う＞の合計割合は、居住エリアでは清⾥〜標茶エリア（計27％）、年代では60代以上（計
21％）で多くなっている。

問21 あなたは、日ごろ《JR釧網線》・《あなたの地域を走る路線バス》は利用していますか？（〇は１つ）

全員回答

JR釧網線を使う 路線バスを使う
JR釧網線も路線バスも

使う

「JR釧網線」も「地域を走

る路線バス」も全く使わ

ない

全体(N=235) 12.3 6.0 6.0 75.7

網走～斜里(N=80) 6.3 7.5 6.3 80.0

清里～標茶(N=101) 23.8 1.0 3.0 72.3

釧路(N=54) 0.0 13.0 11.1 75.9
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235 12.3 6.0 6.0 75.7 18.3

網走～斜里 80 6.3 7.5 6.3 80.0 12.6

清里～標茶 101 23.8 1.0 3.0 72.3 26.8

釧路 54 0.0 13.0 11.1 75.9 11.1

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 66.7 0.0 33.3 0.0 100.0

年に数回 41 61.0 0.0 29.3 9.8 90.3

使わない 188 0.0 7.4 0.0 92.6 0.0

30代以下 46 8.7 4.3 2.2 84.8 10.9

40～50代 90 11.1 3.3 7.8 77.8 18.9

60代以上 98 15.3 9.2 6.1 69.4 21.4

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

15分以内 103 17.5 1.9 4.9 75.7 22.4

30分以内 64 14.1 9.4 6.3 70.3 20.4

31分以上 66 3.0 9.1 6.1 81.8 9.1

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0

釧路市 33 0.0 18.2 6.1 75.8 6.1

釧路町 21 0.0 4.8 19.0 76.2 19.0

標茶町 28 32.1 0.0 3.6 64.3 35.7

弟子屈町 26 30.8 0.0 7.7 61.5 38.5

斜里町 28 10.7 0.0 3.6 85.7 14.3

網走市 28 7.1 21.4 7.1 64.3 14.2

清里町 47 14.9 2.1 0.0 83.0 14.9

小清水町 24 0.0 0.0 8.3 91.7 8.3

全体水準より5ポイント以上大きいもの
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46７ 地域の公共交通（鉄道・路線バス）について

 沿線全体では3/4が“JR釧網線も路線バスも全く使わない”としていたが、そ
の理由では、自家用車の方が自由に動ける（92％）が主たるものとなってい
る。

 その他では、公共交通は便数・本数が少なく不便（19％）、公共交通は行動
時間が制約される（16％）が多く、上記の“自動車の自由度”の裏返しが、敬
遠理由となっている。

 なお、運賃・料金が⾼い（12％）との理由は少なく、基本的は“行動の自由
度”が優先された結果、公共交通が利用されなくなっている。

 こうした傾向は、基本的には居住エリア、年代に関わらず共通している。

問21補問 地域の公共交通である《JR釧網線》も《路線バス》も一切使わない理由は何ですか？（〇はいくつでも）

「公共交通（JR釧網線・路線バス）は使わない方」のみ回答

サ
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料
金
」

が
高
い

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

178 9.6 91.6 7.9 18.5 15.7 9.6 12.4 8.4 3.4

網走～斜里 64 6.3 89.1 6.3 15.6 15.6 7.8 9.4 7.8 3.1

清里～標茶 73 11.0 93.2 8.2 17.8 19.2 8.2 13.7 9.6 4.1

釧路 41 12.2 92.7 9.8 24.4 9.8 14.6 14.6 7.3 2.4

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年に数回 4 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0

使わない 174 9.8 91.4 8.0 19.0 16.1 9.8 12.1 7.5 3.4

30代以下 39 7.7 92.3 10.3 17.9 15.4 10.3 17.9 7.7 5.1

40～50代 70 5.7 90.0 7.1 17.1 15.7 11.4 12.9 5.7 5.7

60代以上 68 14.7 92.6 7.4 20.6 16.2 7.4 8.8 11.8 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 78 9.0 97.4 9.0 16.7 17.9 9.0 10.3 7.7 0.0

30分以内 45 11.1 86.7 8.9 20.0 8.9 8.9 13.3 8.9 8.9

31分以上 54 7.4 87.0 5.6 20.4 18.5 11.1 14.8 9.3 3.7

無回答 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 25 12.0 92.0 4.0 28.0 8.0 20.0 20.0 12.0 4.0

釧路町 16 12.5 93.8 18.8 18.8 12.5 6.3 6.3 0.0 0.0

標茶町 18 11.1 94.4 16.7 38.9 38.9 22.2 27.8 16.7 0.0

弟子屈町 16 12.5 87.5 0.0 12.5 12.5 6.3 6.3 18.8 6.3

斜里町 24 4.2 83.3 8.3 20.8 8.3 16.7 8.3 4.2 8.3

網走市 18 0.0 88.9 5.6 22.2 16.7 0.0 11.1 11.1 0.0

清里町 39 10.3 94.9 7.7 10.3 12.8 2.6 10.3 2.6 5.1

小清水町 22 13.6 95.5 4.5 4.5 22.7 4.5 9.1 9.1 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

最
寄
駅
へ

市
町
村

釧
網
線
利
用

年
代

(%)

全体

居
住
圏

外出自体が少ない
自家用車の方が自由

に動ける

「冬季」の公共交通は

あてにならない

公共交通は「便数・本

数」が少なく不便

公共交通は「行動時

間」が制約される

公共交通は「待ち時

間」があり時間のムダ
「運賃・料金」が高い その他 特に理由はない

全体(N=178) 9.6 91.6 7.9 18.5 15.7 9.6 12.4 8.4 3.4

網走～斜里(N=64) 6.3 89.1 6.3 15.6 15.6 7.8 9.4 7.8 3.1

清里～標茶(N=73) 11.0 93.2 8.2 17.8 19.2 8.2 13.7 9.6 4.1

釧路(N=41) 12.2 92.7 9.8 24.4 9.8 14.6 14.6 7.3 2.4

0％

20％

40％

60％

80％

100％



47７ 地域の公共交通（鉄道・路線バス）について

問22 あなたは、JR釧網線・路線バス（この地域を走っている路線）は、どの程度、重要だと思われますか。（それぞれ〇は１つずつ）

全員回答

とても重要

46.4

42.1

まあ重要

32.3

33.6

どちらとも言えない

13.6

17.0

あまり重要と思わない

3.0

2.1

重要ではない

3.4

3.0

無回答

1.3

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

JR釧網線

地域の路線バス

と
て
も
重
要

ま
あ
重
要

ど
ち
ら
と
も
言
え

な
い

あ
ま
り
重
要
と
思

わ
な
い

重
要
で
は
な
い

無
回
答

ス
コ
ア

重
要
の
合
計

と
て
も
重
要

ま
あ
重
要

ど
ち
ら
と
も
言
え

な
い

あ
ま
り
重
要
と
思

わ
な
い

重
要
で
は
な
い

無
回
答

ス
コ
ア

重
要
の
合
計

235 46.4 32.3 13.6 3.0 3.4 1.3 1.17 78.7 42.1 33.6 17.0 2.1 3.0 2.1 1.12 75.7

網走～斜里 80 38.8 32.5 20.0 1.3 3.8 3.8 1.05 71.3 38.8 35.0 20.0 1.3 2.5 2.5 1.09 73.8

清里～標茶 101 51.5 36.6 6.9 1.0 4.0 0.0 1.31 88.1 36.6 35.6 15.8 4.0 5.0 3.0 0.98 72.2

釧路 54 48.1 24.1 16.7 9.3 1.9 0.0 1.07 72.2 57.4 27.8 14.8 0.0 0.0 0.0 1.43 85.2

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.0

月１～４回 6 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.83 100.0 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 1.50 83.4

年に数回 41 70.7 24.4 4.9 0.0 0.0 0.0 1.66 95.1 46.3 31.7 12.2 4.9 2.4 2.4 1.18 78.0

使わない 188 39.9 34.6 16.0 3.7 4.3 1.6 1.04 74.5 40.4 34.6 18.1 1.6 3.2 2.1 1.10 75.0

30代以下 46 34.8 41.3 21.7 0.0 2.2 0.0 1.07 76.1 30.4 32.6 37.0 0.0 0.0 0.0 0.93 63.0

40～50代 90 56.7 25.6 8.9 5.6 2.2 1.1 1.30 82.3 45.6 35.6 12.2 2.2 3.3 1.1 1.19 81.2

60代以上 98 42.9 34.7 14.3 2.0 4.1 2.0 1.13 77.6 44.9 32.7 12.2 3.1 3.1 4.1 1.18 77.6

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 -2.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 -2.00 0.0

15分以内 103 52.4 31.1 8.7 2.9 3.9 1.0 1.26 83.5 45.6 24.3 16.5 4.9 4.9 3.9 1.05 69.9

30分以内 64 48.4 42.2 9.4 0.0 0.0 0.0 1.39 90.6 42.2 42.2 14.1 0.0 0.0 1.6 1.29 84.4

31分以上 66 34.8 25.8 25.8 6.1 6.1 1.5 0.78 60.6 36.4 39.4 21.2 0.0 3.0 0.0 1.06 75.8

無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 2.00 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.50 100.0

釧路市 33 48.5 18.2 15.2 15.2 3.0 0.0 0.94 66.7 57.6 24.2 18.2 0.0 0.0 0.0 1.39 81.8

釧路町 21 47.6 33.3 19.0 0.0 0.0 0.0 1.29 80.9 57.1 33.3 9.5 0.0 0.0 0.0 1.48 90.4

標茶町 28 50.0 32.1 10.7 0.0 7.1 0.0 1.18 82.1 21.4 28.6 25.0 7.1 10.7 7.1 0.46 50.0

弟子屈町 26 53.8 34.6 7.7 3.8 0.0 0.0 1.38 88.4 42.3 42.3 11.5 3.8 0.0 0.0 1.23 84.6

斜里町 28 42.9 32.1 21.4 3.6 0.0 0.0 1.14 75.0 35.7 32.1 28.6 3.6 0.0 0.0 1.00 67.8

網走市 28 39.3 35.7 17.9 0.0 3.6 3.6 1.11 75.0 35.7 42.9 14.3 0.0 0.0 7.1 1.23 78.6

清里町 47 51.1 40.4 4.3 0.0 4.3 0.0 1.34 91.5 42.6 36.2 12.8 2.1 4.3 2.1 1.13 78.8

小清水町 24 33.3 29.2 20.8 0.0 8.3 8.3 0.86 62.5 45.8 29.2 16.7 0.0 8.3 0.0 1.04 75.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

地域の路線バスJR釧網線サ
ン
プ
ル
数

(%)

最
寄
駅
へ

全体

市
町
村

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

 重要（とても重要＋まあ重要）の割合は、
《JR釧網線》では計79％に上り、《路線バ
ス》でも計76％となった。いずれも、重要
と回答した割合が大きい。

 《JR釧網線》が重要だと回答した割合は、
清⾥〜標茶エリアで88％と最⾼となり、網
⾛〜斜⾥エリア、釧路エリア（共に72％前
後）とは大きな違いになっている。

 年代では40〜50代で重要（計82％）が最大
となる。

 《路線バス》が重要だと回答した割合は、
釧路エリアで85％と最大になり、清⾥〜標
茶エリア、網⾛〜斜⾥エリア（共に73％前
後）とは大きな違いになっている。

 年代では40〜50代で重要（計81％）が最大
となった。



通学に必要
通勤、仕事に必

要
通院に必要 買い物に必要

自分自身の遊

び・レジャーに必

要

免許又は車がな

いので困る

高齢者・体の不

自由な人のため

観光客にとって

必要

環境に優しい交

通手段だから

JR釧網線がなく

なると地域がさ

びれる

その他 無回答

全体(N=185) 67.6 21.6 44.3 17.3 11.4 23.2 65.9 57.8 20.0 56.2 8.6 0.5

網走～斜里(N=57) 73.7 15.8 45.6 17.5 14.0 21.1 61.4 56.1 14.0 56.1 3.5 0.0

清里～標茶(N=89) 69.7 20.2 49.4 15.7 9.0 21.3 68.5 60.7 27.0 53.9 6.7 1.1

釧路(N=39) 53.8 33.3 30.8 20.5 12.8 30.8 66.7 53.8 12.8 61.5 20.5 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

48７ 地域の公共交通（鉄道・路線バス）について

 《JR釧網線》は8割が重要（とても重要＋まあ重要）と答えている
が、その理由は通学に必要（68％）と⾼齢者・体の不自由な人のた
め（66％）の２つが拮抗している。

 その他では、観光客によって必要（58％）、通院に必要（44％）
などに加え、ＪＲ釧網線がなくなると地域がさびれる（56％）との
意見もかなり多い。

 居住エリア別にみると、網⾛〜斜⾥エリアでは通学に必要（74％）
が大きく、清⾥〜標茶エリアでは通院に必要（49％）が他エリアよ
り大きい。また、釧路エリアではＪＲ釧網線がなくなると地域がさ
びれる（62％）と危惧が他エリアより大きい。

問23❶ ＪＲ釧網線が重要だと思われる理由は何ですか？（〇はいくつでも）

「JR釧網線が重要と考える方」のみ回答

サ
ン
プ
ル
数

通
学
に
必
要

通
勤
、

仕
事
に
必
要

通
院
に
必
要

買
い
物
に
必
要

自
分
自
身
の
遊
び
・
レ

ジ
ャ

ー

に
必
要

免
許
又
は
車
が
な
い
の
で
困

る 高
齢
者
・
体
の
不
自
由
な
人

の
た
め

観
光
客
に
と
っ

て
必
要

環
境
に
優
し
い
交
通
手
段
だ

か
ら

J
R
釧
網
線
が
な
く
な
る
と

地
域
が
さ
び
れ
る

そ
の
他

無
回
答

185 67.6 21.6 44.3 17.3 11.4 23.2 65.9 57.8 20.0 56.2 8.6 0.5

網走～斜里 57 73.7 15.8 45.6 17.5 14.0 21.1 61.4 56.1 14.0 56.1 3.5 0.0

清里～標茶 89 69.7 20.2 49.4 15.7 9.0 21.3 68.5 60.7 27.0 53.9 6.7 1.1

釧路 39 53.8 33.3 30.8 20.5 12.8 30.8 66.7 53.8 12.8 61.5 20.5 0.0

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 33.3 16.7 66.7 33.3 33.3 33.3 83.3 50.0 16.7 83.3 16.7 0.0

年に数回 39 43.6 17.9 41.0 17.9 30.8 28.2 59.0 69.2 33.3 61.5 10.3 0.0

使わない 140 75.7 22.9 44.3 16.4 5.0 21.4 67.1 55.0 16.4 53.6 7.9 0.7

30代以下 35 80.0 22.9 34.3 14.3 5.7 8.6 71.4 57.1 11.4 34.3 5.7 0.0

40～50代 74 74.3 25.7 36.5 13.5 9.5 20.3 70.3 59.5 16.2 52.7 12.2 1.4

60代以上 76 55.3 17.1 56.6 22.4 15.8 32.9 59.2 56.6 27.6 69.7 6.6 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 86 68.6 19.8 38.4 15.1 12.8 24.4 66.3 55.8 20.9 53.5 8.1 0.0

30分以内 58 63.8 27.6 55.2 19.0 10.3 20.7 72.4 58.6 17.2 58.6 10.3 1.7

31分以上 40 72.5 17.5 40.0 20.0 10.0 22.5 55.0 62.5 22.5 57.5 7.5 0.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

釧路市 22 50.0 31.8 27.3 18.2 22.7 36.4 68.2 59.1 18.2 72.7 18.2 0.0

釧路町 17 58.8 35.3 35.3 23.5 0.0 23.5 64.7 47.1 5.9 47.1 23.5 0.0

標茶町 23 69.6 30.4 52.2 13.0 13.0 13.0 82.6 87.0 30.4 47.8 4.3 0.0

弟子屈町 23 56.5 4.3 60.9 13.0 17.4 30.4 65.2 60.9 30.4 73.9 8.7 0.0

斜里町 21 71.4 9.5 57.1 19.0 19.0 33.3 71.4 66.7 19.0 61.9 4.8 0.0

網走市 21 71.4 23.8 47.6 23.8 14.3 9.5 57.1 57.1 14.3 66.7 4.8 0.0

清里町 43 76.7 23.3 41.9 18.6 2.3 20.9 62.8 46.5 23.3 46.5 7.0 2.3

小清水町 15 80.0 13.3 26.7 6.7 6.7 20.0 53.3 40.0 6.7 33.3 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

(%)

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

市
町
村



通学に必要
通勤、仕事に必

要
通院に必要 買い物に必要

自分自身の遊び・

レジャーに必要

免許又は車がな

いので困る

高齢者・体の不

自由な人のため

観光客にとって必

要

環境に優しい交

通手段だから

路線バスがなくな

ると地域がさびれ

る

その他 無回答

全体(N=178) 61.8 26.4 51.7 31.5 6.2 22.5 68.0 33.7 12.4 41.0 9.0 2.8

網走～斜里(N=59) 67.8 18.6 40.7 18.6 5.1 22.0 59.3 40.7 11.9 47.5 1.7 1.7

清里～標茶(N=73) 56.2 19.2 52.1 30.1 1.4 21.9 74.0 32.9 16.4 35.6 9.6 2.7

釧路(N=46) 63.0 47.8 65.2 50.0 15.2 23.9 69.6 26.1 6.5 41.3 17.4 4.3

0％

20％

40％

60％

80％

49７ 地域の公共交通（鉄道・路線バス）について

問23❷ この地域を走っている路線バスが重要だと思われる理由は何ですか？（〇はいくつでも）

「路線バスが重要と考える方」のみ回答

サ
ン
プ
ル
数

通
学
に
必
要

通
勤
、

仕
事
に
必
要

通
院
に
必
要

買
い
物
に
必
要

自
分
自
身
の
遊
び
・
レ

ジ
ャ

ー

に
必
要

免
許
又
は
車
が
な
い
の
で
困

る 高
齢
者
・
体
の
不
自
由
な
人

の
た
め

観
光
客
に
と
っ

て
必
要

環
境
に
優
し
い
交
通
手
段
だ

か
ら

こ
の
地
域
の
路
線
バ
ス
が
な

く
な
る
と
地
域
が
さ
び
れ
る

そ
の
他

無
回
答

178 61.8 26.4 51.7 31.5 6.2 22.5 68.0 33.7 12.4 41.0 9.0 2.8

網走～斜里 59 67.8 18.6 40.7 18.6 5.1 22.0 59.3 40.7 11.9 47.5 1.7 1.7

清里～標茶 73 56.2 19.2 52.1 30.1 1.4 21.9 74.0 32.9 16.4 35.6 9.6 2.7

釧路 46 63.0 47.8 65.2 50.0 15.2 23.9 69.6 26.1 6.5 41.3 17.4 4.3

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 5 40.0 20.0 80.0 40.0 20.0 40.0 60.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0

年に数回 32 34.4 25.0 46.9 25.0 6.3 21.9 59.4 43.8 21.9 28.1 21.9 6.3

使わない 141 68.8 27.0 51.8 32.6 5.7 22.0 70.2 31.9 9.9 43.3 6.4 2.1

30代以下 29 72.4 24.1 48.3 37.9 10.3 13.8 79.3 24.1 3.4 27.6 3.4 0.0

40～50代 73 69.9 30.1 45.2 26.0 4.1 19.2 71.2 32.9 8.2 31.5 15.1 1.4

60代以上 76 50.0 23.7 59.2 34.2 6.6 28.9 60.5 38.2 19.7 55.3 5.3 5.3

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15分以内 72 63.9 22.2 44.4 26.4 2.8 22.2 69.4 31.9 9.7 33.3 11.1 2.8

30分以内 54 50.0 27.8 61.1 35.2 7.4 27.8 75.9 35.2 14.8 51.9 11.1 1.9

31分以上 50 72.0 32.0 54.0 36.0 10.0 18.0 60.0 36.0 14.0 40.0 4.0 2.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

釧路市 27 66.7 51.9 70.4 55.6 18.5 22.2 70.4 29.6 11.1 40.7 18.5 3.7

釧路町 19 57.9 42.1 57.9 42.1 10.5 26.3 68.4 21.1 0.0 42.1 15.8 5.3

標茶町 14 64.3 35.7 57.1 21.4 0.0 21.4 78.6 50.0 7.1 14.3 7.1 7.1

弟子屈町 22 40.9 13.6 63.6 40.9 4.5 18.2 77.3 27.3 27.3 40.9 18.2 0.0

斜里町 19 63.2 21.1 52.6 15.8 10.5 31.6 68.4 68.4 15.8 47.4 5.3 5.3

網走市 22 63.6 22.7 31.8 22.7 4.5 13.6 54.5 36.4 13.6 54.5 0.0 0.0

清里町 37 62.2 16.2 43.2 27.0 0.0 24.3 70.3 29.7 13.5 40.5 5.4 2.7

小清水町 18 77.8 11.1 38.9 16.7 0.0 22.2 55.6 16.7 5.6 38.9 0.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

市
町
村

全体

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

(%)

最
寄
駅
へ

 《地域の路線バス》も8割近くが重要（とても重要＋まあ重要）と
答えているが、その理由は⾼齢者・体の不自由な人のため（68％）
と通学に必要（62％）の２つが拮抗し、通院に必要（52％）が次
いでいる。基本的には、先の鉄道（当該線区）と類似している。

 しかし、観光客によって必要（34％）や路線バスがなくなると地域
がさびれる（41％）との見方は、鉄道（当該線区）よりもかなり少
ないことに注目できる。

 居住エリア別にみると、網⾛〜斜⾥エリアでは通学に必要（68％）
が大きく、清⾥〜標茶エリアでは⾼齢者・体の不自由な人のため
（74％）が他エリアより大きい。また、釧路エリアでは通院に必要
（65％）が他エリアより特に大きい。



50７ 地域の公共交通（鉄道・路線バス）について

【JR釧網線】
 全体では、今は利用：今後も利用する（15％）が、今は利用：
今後は利用が減る＋利用しなくなる（計2％）となり、現在の利
用層の目減りは大きくない。

 全体の半数近くは、今は利用していないし：今後も利用しない
（47％）としていて多数だが、今は利用していないが：今後は
利用する（35％）も1/3に上っている。

【路線バス】
 今は利用：今後も利用する（9％）が、今は利用：今後は利用が
減る＋利用しなくなる（計2％）となり、現在の利用層の目減り
は大きくない。

 一方、1/3は今は利用していないが：今後は利用（42％）として
いる。全体の半数近くは、今は利用していないし：今後も利用し
ない（44％）としているものの、鉄道（当該線区）同様に、“利
用を増やそう”という沿線の意思は感じられる。

問24 あなたご自身の公共交通（JR釧網線・この地域の路線バス）の利用は、今後どうなると予測しますか？（それぞれ〇は１つずつ）

全員回答

今後も利用する 今後は減る
今後は利用しな

くなる

今後は利用す

る

今後も利用しな

い
無回答

今は利用 今は非利用

全体(N=235) 15.3 0.9 1.3 34.5 46.8 1.3

網走～斜里(N=80) 12.5 1.3 0.0 32.5 51.3 2.5

清里～標茶(N=101) 19.8 1.0 1.0 33.7 43.6 1.0

釧路(N=54) 11.1 0.0 3.7 38.9 46.3 0.0

0％

20％

40％

60％

JR釧網線

今
後
も
利
用
す
る

今
後
、

利
用
回
数

は
減
っ

て
行
く

今
後
は
利
用
し
な

く
な
る

今
後
は
利
用
す
る

よ
う
に
な
る

今
後
も
利
用
し
な

い
と
思
う

無
回
答

今
後
も
利
用
す
る

今
後
、

利
用
回
数

は
減
っ

て
行
く

今
後
は
利
用
し
な

く
な
る

今
後
は
利
用
す
る

よ
う
に
な
る

今
後
も
利
用
し
な

い
と
思
う

無
回
答

235 15.3 0.9 1.3 34.5 46.8 1.3 8.9 1.3 0.9 42.1 43.8 3.0

網走～斜里 80 12.5 1.3 0.0 32.5 51.3 2.5 10.0 2.5 0.0 43.8 42.5 1.3

清里～標茶 101 19.8 1.0 1.0 33.7 43.6 1.0 5.0 0.0 0.0 34.7 55.4 5.0

釧路 54 11.1 0.0 3.7 38.9 46.3 0.0 14.8 1.9 3.7 53.7 24.1 1.9

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0

年に数回 41 68.3 4.9 2.4 17.1 7.3 0.0 29.3 2.4 0.0 39.0 24.4 4.9

使わない 188 1.1 0.0 1.1 39.4 56.9 1.6 3.7 1.1 1.1 42.6 48.9 2.7

30代以下 46 8.7 0.0 2.2 28.3 60.9 0.0 6.5 0.0 2.2 30.4 60.9 0.0

40～50代 90 14.4 1.1 1.1 31.1 50.0 2.2 10.0 1.1 0.0 35.6 51.1 2.2

60代以上 98 19.4 1.0 1.0 40.8 36.7 1.0 9.2 2.0 1.0 54.1 28.6 5.1

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

15分以内 103 15.5 1.9 1.0 34.0 45.6 1.9 4.9 1.0 0.0 39.8 50.5 3.9

30分以内 64 20.3 0.0 1.6 34.4 43.8 0.0 12.5 0.0 1.6 45.3 37.5 3.1

31分以上 66 9.1 0.0 1.5 36.4 51.5 1.5 10.6 3.0 1.5 42.4 40.9 1.5

無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

釧路市 33 6.1 0.0 6.1 39.4 48.5 0.0 12.1 3.0 6.1 51.5 27.3 0.0

釧路町 21 19.0 0.0 0.0 38.1 42.9 0.0 19.0 0.0 0.0 57.1 19.0 4.8

標茶町 28 28.6 0.0 3.6 25.0 42.9 0.0 7.1 0.0 0.0 25.0 60.7 7.1

弟子屈町 26 30.8 3.8 0.0 26.9 34.6 3.8 7.7 0.0 0.0 42.3 42.3 7.7

斜里町 28 14.3 0.0 0.0 42.9 42.9 0.0 3.6 0.0 0.0 50.0 46.4 0.0

網走市 28 14.3 3.6 0.0 25.0 53.6 3.6 17.9 7.1 0.0 39.3 32.1 3.6

清里町 47 8.5 0.0 0.0 42.6 48.9 0.0 2.1 0.0 0.0 36.2 59.6 2.1

小清水町 24 8.3 0.0 0.0 29.2 58.3 4.2 8.3 0.0 0.0 41.7 50.0 0.0

全体水準より5ポイント以上大きいもの

(%)

サ
ン
プ
ル
数

地域の路線バスJR釧網線

居
住
圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
駅
へ

全体

市
町
村

今後も利用する 今後は減る
今後は利用しな

くなる
今後は利用する

今後も利用しな

い
無回答

今は利用 今は非利用

全体(N=235) 8.9 1.3 0.9 42.1 43.8 3.0

網走～斜里(N=80) 10.0 2.5 0.0 43.8 42.5 1.3

清里～標茶(N=101) 5.0 0.0 0.0 34.7 55.4 5.0

釧路市(N=54) 14.8 1.9 3.7 53.7 24.1 1.9

0％

20％

40％

60％

地域の路線バス



51７ 地域の公共交通（鉄道・路線バス）について

 ❶❷とも、サンプル数僅少のため、図のみ記した。

問24補問❶ 現在、鉄道（JR釧網線）を利用しているが、今後は『利用回数は減る、利用しなくなる』理由は何ですか？（〇はいくつでも）

問24補問❷ 現在、路線バスを利用しているが、今後は『利用回数は減る、利用しなくなる』理由は何ですか？（〇はいくつでも）

「いまはJR釧網線利用→今後は減る・利用しなくなる方」のみ回答

外出しなくなる

卒業、退職など

で利用する理由

がなくなる

出かける目的地

が変わる（通

学、勤務先な

ど）

通院や買い物

などを地域内に

する

自家用車に代

える（自分で運

転）

家族の自家用

車で送迎しても

らう

タクシーを使う

ようにする

路線バスを利用

するようにする

徒歩、自転車に

する
その他 無回答

①ＪＲを利用している→今後減少・非利用へ(N=5)

重要な理由(N=185)
20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0

②バスを利用している→今後減少・非利用へ(N=5)

重要な理由(N=186)
20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0

0％

20％

40％

60％



52７ 地域の公共交通（鉄道・路線バス）について

 全体の4割強は、今後もJR釧網線の利用には影響はない（43％）としている。
 一方、JR釧網線とバスを組み合わせると便利だと分かった（28％）やもっとJR釧網線を利用しようと思った（12％）、もっと路線バスを利用しよ
うと思った（6％）など、この試みに好意的に反応してるものも、延べ46％に上っており、地域の公共交通への理解促進に一定の効果をもったと
言える。

問25 『鉄道・バス共通時刻表』をご覧になって、今後のJR釧網線やバスの利用について、どのように思われますか？ （〇はいくつでも）

同封した『鉄道・バス共通時刻表』を見て全員回答

もっとJR釧網線を

利用しようと思った

もっとバスを利用し

ようと思った

JR釧網線とバスを

組合せると便利だ

と分かった

今後もJR釧網線

の利用には特に影

響はない

その他 無回答

全体(N=235) 11.5 6.4 27.7 43.4 13.2 8.9

網走～斜里(N=80) 8.8 6.3 25.0 43.8 13.8 8.8

清里～標茶(N=101) 13.9 2.0 27.7 47.5 8.9 9.9

釧路(N=54) 11.1 14.8 31.5 35.2 20.4 7.4

0％

20％

40％

60％ サ
ン
プ
ル
数
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と
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釧
網
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を
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し
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と
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と
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っ

た
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釧
網
線
と
バ
ス

を
組
合
せ
る
と
便
利

だ
と
分
か
っ

た

今
後
も
J
R
釧
網
線

の
利
用
に
は
特
に
影

響
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

235 11.5 6.4 27.7 43.4 13.2 8.9

網走～斜里 80 8.8 6.3 25.0 43.8 13.8 8.8

清里～標茶 101 13.9 2.0 27.7 47.5 8.9 9.9

釧路 54 11.1 14.8 31.5 35.2 20.4 7.4

週２日以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

月１～４回 6 33.3 16.7 16.7 66.7 0.0 0.0

年に数回 41 31.7 12.2 22.0 31.7 19.5 7.3

使わない 188 6.4 4.8 29.3 45.2 12.2 9.6

30代以下 46 6.5 2.2 19.6 60.9 6.5 6.5

40～50代 90 14.4 5.6 26.7 45.6 15.6 3.3

60代以上 98 11.2 9.2 32.7 33.7 14.3 14.3

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

15分以内 103 13.6 3.9 25.2 45.6 11.7 9.7

30分以内 64 14.1 9.4 39.1 37.5 14.1 3.1

31分以上 66 6.1 7.6 21.2 45.5 15.2 12.1

無回答 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

釧路市 33 12.1 21.2 27.3 36.4 12.1 9.1

釧路町 21 9.5 4.8 38.1 33.3 33.3 4.8

標茶町 28 14.3 0.0 7.1 53.6 14.3 10.7

弟子屈町 26 15.4 3.8 34.6 46.2 3.8 15.4

斜里町 28 0.0 0.0 25.0 50.0 17.9 10.7

網走市 28 21.4 10.7 25.0 42.9 7.1 7.1

清里町 47 12.8 2.1 36.2 44.7 8.5 6.4

小清水町 24 4.2 8.3 25.0 37.5 16.7 8.3

全体水準より5ポイント以上大きいもの

市
町
村

居
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圏

釧
網
線
利
用

年
代

最
寄
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全体



53８ 使用調査票（調査内容は８線区共通である。実際に使用された調査票では下記の「JR（各対象線区名）」の箇所はそれぞれの沿線線区名に差し替えている）



54８ 使用調査票（調査内容は８線区共通である。実際に使用された調査票では下記の「JR（各対象線区名）」の箇所はそれぞれの沿線線区名に差し替えている）



55８ 使用調査票（調査内容は８線区共通である。実際に使用された調査票では下記の「JR（各対象線区名）」の箇所はそれぞれの沿線線区名に差し替えている）



56８ 使用調査票（調査内容は８線区共通である。実際に使用された調査票では下記の「JR（各対象線区名）」の箇所はそれぞれの沿線線区名に差し替えている）



第２部 ⾼校⽣調査

57

注）自由回答設問分については別途提出される一覧データを参照くださ
い。



調査実施概要

（１）調査目的
釧網線沿線の⾼校⽣の「通学におけるJR利用」の現状と評価などを把握し、今後の当該線区JRの通学利便性向上に向けた検討指針とする。

（２）調査方法

（３）調査内容
①回答者属性
②通学でのJR利用概要
③JR満足度
④実証事業として作成した『鉄道・バス共通時刻表』の評価、改善要望など
⑤その他

（４）調査機関
リソー・コミュニケーションズ（株）（協力：㈱北日本調査社）

①調査時期 2023年（令和5）9月
②調査対象 JR釧網線沿線市町村に在する⾼校・⾼専等で「通学にJRを利用」している⽣徒。（対象⾼校は⑤参照）

③調査方法 上記②に該当する⽣徒に対し、学校を通じて調査票を配布し、郵送又はインターネットを通じて回答＊して頂いた。
（＊調査票にインターネット回答専用サイトにアクセスするQRコードを付した）

④調査対象校
回収状況
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学校名 依頼数 回収数 回収率(%)

釧路湖陵高校 30 9 30.0

釧路江南高校 30 5 16.7

釧路商業高校 5 1 20.0

釧路工業高校 10 1 10.0

釧路明輝高校 15 0 0.0

釧路北陽高校 25 3 12.0

武修館高校 5 0 0.0

釧路高専 10 0 0.0

標茶高校 50 11 22.0

網走南ヶ丘高校 110 26 23.6

網走桂陽高校 50 8 16.0

清里高校 40 4 10.0

不明 0 4 ー

合計 380 72 18.9

高等学校：高校と略、高等専門学校：高専と略

釧網線



59１ 回答者プロフィール

（１）居住地の分布

（４）部活など

（２）学年構成 （３）性 別

（４）居住地最寄り駅までの所要時間

釧路市

5

釧路町

4

標茶町

8

弟子屈町

12

斜里町

21

網走市

9

清里町

5

小清水町

0
その他・無

回答

8

1年

27.8

16.7

32.0

55.6

25.0

2年

37.5

36.7

40.0

33.3

37.5

3年

31.9

46.7

28.0

11.1

12.5

無回答

2.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里

(N=30)

清里～標茶

(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回

答(N=8)

男性

33.3

26.7

28.0

44.4

62.5

女性

63.9

73.3

72.0

55.6

12.5

その他 無回答

2.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里

(N=30)

清里～標茶

(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回

答(N=8)

している

（土日も活動）

45.8

50.0

56.0

11.1

37.5

している

（平日のみ活動）

16.7

16.7

16.0

11.1

25.0

していない

34.7

33.3

28.0

77.8

12.5

無回答

2.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

10分以内

26.4

26.7

32.0

11.1

25.0

15分以内

9.7

20.0

4.0

20分以内

16.7

16.7

16.0

22.2

12.5

30分以内

20.8

10.0

32.0

33.3

12.5

1時間以内

18.1

13.3

16.0

33.3

25.0

1時間以上

5.6

13.3

無回答

2.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)



60１ 回答者プロフィール

1
年

2
年

3
年

無
回
答

男
性

女
性

そ
の
他

無
回
答

し
て
い
る

（

土
日
も
活

動
が
あ
る
）

し
て
い
る

（

平
日
の
み

の
活
動
）

し
て
い
な
い

無
回
答

1
0
分
以
内

1
5
分
以
内

2
0
分
以
内

3
0
分
以
内

1
時
間
以
内

1
時
間
以
上

無
回
答

72 27.8 37.5 31.9 2.8 33.3 63.9 0.0 2.8 45.8 16.7 34.7 2.8 26.4 9.7 16.7 20.8 18.1 5.6 2.8

網走～斜里 30 16.7 36.7 46.7 0.0 26.7 73.3 0.0 0.0 50.0 16.7 33.3 0.0 26.7 20.0 16.7 10.0 13.3 13.3 0.0

清里～標茶 25 32.0 40.0 28.0 0.0 28.0 72.0 0.0 0.0 56.0 16.0 28.0 0.0 32.0 4.0 16.0 32.0 16.0 0.0 0.0

釧路 9 55.6 33.3 11.1 0.0 44.4 55.6 0.0 0.0 11.1 11.1 77.8 0.0 11.1 0.0 22.2 33.3 33.3 0.0 0.0

その他・無回答 8 25.0 37.5 12.5 25.0 62.5 12.5 0.0 25.0 37.5 25.0 12.5 25.0 25.0 0.0 12.5 12.5 25.0 0.0 25.0

徒歩・自転車 25 40.0 32.0 20.0 8.0 52.0 40.0 0.0 8.0 48.0 12.0 32.0 8.0 44.0 16.0 16.0 4.0 12.0 0.0 8.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 22.7 40.9 36.4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 45.5 18.2 36.4 0.0 18.2 6.8 18.2 31.8 20.5 4.5 0.0

その他・無回答 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

30分以内 6 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

31～60分 19 5.3 52.6 36.8 5.3 36.8 57.9 0.0 5.3 63.2 5.3 26.3 5.3 31.6 15.8 21.1 10.5 5.3 10.5 5.3

61分以上 47 36.2 31.9 29.8 2.1 31.9 66.0 0.0 2.1 38.3 23.4 36.2 2.1 19.1 6.4 14.9 27.7 25.5 4.3 2.1

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 36.4 45.5 18.2 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 27.3 15.2 15.2 18.2 18.2 6.1 0.0

あり（平日） 12 25.0 41.7 33.3 0.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 16.7 8.3 8.3 25.0 41.7 0.0 0.0

なし 25 20.0 28.0 52.0 0.0 44.0 56.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 32.0 4.0 24.0 24.0 8.0 8.0 0.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

釧路市 5 40.0 60.0 0.0 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 20.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0

釧路町 4 75.0 0.0 25.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

標茶町 8 12.5 62.5 25.0 0.0 12.5 87.5 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 62.5 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

弟子屈町 12 33.3 33.3 33.3 0.0 41.7 58.3 0.0 0.0 41.7 16.7 41.7 0.0 8.3 0.0 25.0 50.0 16.7 0.0 0.0

斜里町 21 19.0 42.9 38.1 0.0 28.6 71.4 0.0 0.0 61.9 9.5 28.6 0.0 19.0 28.6 23.8 14.3 4.8 9.5 0.0

網走市 9 11.1 22.2 66.7 0.0 22.2 77.8 0.0 0.0 22.2 33.3 44.4 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 33.3 22.2 0.0

清里町 5 60.0 20.0 20.0 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 25.0 37.5 12.5 25.0 62.5 12.5 0.0 25.0 37.5 25.0 12.5 25.0 25.0 0.0 12.5 12.5 25.0 0.0 25.0

通
学
時
間

部
活
等

市
町
村

全体

居
住
圏
域

駅
ま
で

部活など性別学年サ
ン
プ
ル
数

(%)

最寄駅まで徒歩



61２ 通学でのＪＲ利用状況

問１ 通学に「ＪＲ」を利用している理由は何ですか？（〇はいくつでも）

全員回答

自宅から駅ま

で近い

学校が駅か

ら近い

ちょうどいい

時間に列車

がある

時間が正確

（時刻表通り

に運行され

る）

早い
運賃・定期代

が安い

座って通学で

きる
その他

全体(N=72) 26.4 29.2 26.4 5.6 2.8 2.8 5.6 43.1

網走～斜里(N=30) 26.7 40.0 33.3 6.7 3.3 6.7 3.3 36.7

清里～標茶(N=25) 24.0 16.0 20.0 8.0 0.0 0.0 8.0 60.0

釧路(N=9) 22.2 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1 33.3

その他・無回答(N=8) 37.5 37.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0

0％

20％

40％

60％

80％ サ
ン
プ
ル
数

自
宅
か
ら
駅
ま
で
近
い

学
校
が
駅
か
ら
近
い

ち
ょ

う
ど
い
い
時
間
に
列
車

が
あ
る

時
間
が
正
確
（

時
刻
表
通
り

に
運
行
さ
れ
る
）

早
い

運
賃
・
定
期
代
が
安
い

座
っ

て
通
学
で
き
る

そ
の
他

72 26.4 29.2 26.4 5.6 2.8 2.8 5.6 43.1

網走～斜里 30 26.7 40.0 33.3 6.7 3.3 6.7 3.3 36.7

清里～標茶 25 24.0 16.0 20.0 8.0 0.0 0.0 8.0 60.0

釧路 9 22.2 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1 33.3

その他・無回答 8 37.5 37.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0

徒歩・自転車 25 44.0 28.0 28.0 8.0 8.0 4.0 4.0 36.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 18.2 27.3 22.7 4.5 0.0 0.0 6.8 47.7

その他・無回答 3 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

30分以内 6 66.7 50.0 66.7 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0

31～60分 19 15.8 26.3 10.5 5.3 5.3 5.3 5.3 47.4

61分以上 47 25.5 27.7 27.7 4.3 0.0 0.0 4.3 46.8

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 18.2 30.3 15.2 6.1 0.0 0.0 6.1 54.5

あり（平日） 12 41.7 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

なし 25 24.0 32.0 36.0 8.0 8.0 8.0 8.0 36.0

無回答 2 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

釧路町 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0

標茶町 8 37.5 25.0 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 62.5

弟子屈町 12 16.7 8.3 16.7 8.3 0.0 0.0 16.7 50.0

斜里町 21 23.8 38.1 23.8 4.8 0.0 0.0 4.8 38.1

網走市 9 33.3 44.4 55.6 11.1 11.1 22.2 0.0 33.3

清里町 5 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 37.5 37.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0

部
活
等

市
町
村

全体

居
住
圏
域

駅
ま
で

通
学
時
間

(%)

 学校が駅から近い（29％）、自宅から駅まで近い（26％）、ちょうどいい時間に列車がある（26％）の３つが主たる理由である。
 網⾛〜斜⾥エリア居住者＝ほとんどが網⾛市内の⾼校に通学＝では、学校が駅から近い（40％）が主たる理由になっている。



62２ 通学でのＪＲ利用状況

【最寄駅】知床斜⾥駅（29％）が最も多く、摩周駅（14％）が次ぐ。【行きの列車時間】6時台（47％）と7時台（53％）で⼆分される。網⾛〜斜⾥
エリアでは7時台（90％）中⼼となる。
【学校最寄駅】桂台駅（35％）が最多で、東釧路駅（17％）、標茶駅（15％）、網⾛駅（14％）が次ぐ。
【帰りの列車時間】16時台（43％）が最多で、18時台（33％）が次ぐ。部活などを（土日も）している⽣徒では6割以上が18時台（64％）で、部活
等なしの⽣徒は16時台（56％）が中⼼になる。

問２ 自宅及び学校の最寄り駅とJRを利用する時間帯を教えてください。

全員回答

釧
路
駅

東
釧
路
駅

塘
路
駅

標
茶
駅

磯
分
内
駅

摩
周
駅

美
留
和
駅

清
里
町
駅

中
斜
里
駅

知
床
斜
里
駅

浜
小
清
水
駅

北
浜
駅

藻
琴
駅

美
幌
駅

柏
陽
駅

北
見
駅

無
回
答

全体(N=72) 5.6 6.9 2.8 8.3 2.8 13.9 1.4 6.9 1.4 29.2 2.8 6.9 4.2 1.4 1.4 2.8 1.4

網走～斜里(N=30) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 66.7 6.7 16.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

清里～標茶(N=25) 0.0 4.0 4.0 20.0 8.0 40.0 4.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路(N=9) 44.4 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答(N=8) 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5 25.0 12.5

5.6 6.9
2.8

8.3

2.8

13.9

1.4

6.9

1.4

29.2

2.8
6.9

4.2
1.4 1.4 2.8 1.4

0％

10％

20％

30％

40％

釧
路
駅

東
釧
路
駅

標
茶
駅

清
里
町
駅

桂
台
駅

網
走
駅

北
見
駅

東
相
内
駅

無
回
答

全体(N=72) 9.7 16.7 15.3 5.6 34.7 13.9 1.4 1.4 1.4

網走～斜里(N=30) 0.0 0.0 0.0 13.3 66.7 20.0 0.0 0.0 0.0

清里～標茶(N=25) 28.0 44.0 8.0 0.0 16.0 4.0 0.0 0.0 0.0

釧路(N=9) 0.0 0.0 88.9 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答(N=8) 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 37.5 12.5 12.5 12.5

9.7

16.7 15.3

5.6

34.7

13.9

1.4 1.4 1.4

0％

10％

20％

30％

40％

6時台

47.2

10.0

76.0

88.9

50.0

7時台

52.8

90.0

24.0

11.1

50.0

8時台

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

15時台

1.4

12.5

4.0

16時台

43.1

60.0

36.0

11.1

37.5

18.2

75.0

56.0

100.0

17時台

15.3

12.0

77.8

12.5

6.1

25.0

24.0

18時台

33.3

40.0

44.0

11.1

63.6

12.0

19時台以降

5.6

4.0

37.5

12.1

0.0

無回答

1.4

4.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

あり（土日も）(N=33)

あり（平日）(N=12)

なし(N=25)

無回答(N=2)

居
住

圏
部

活
等

■最寄駅

■学校最寄駅

■行き（登校時）利用列車

■帰り（帰宅時）利用列車



63２ 通学でのＪＲ利用状況

 6割が家族の送迎（61％）で駅に行く。
 徒歩のみ（18％）や自転車・バイク（18％）は少数派である。
 こうした傾向は、どの居住エリアでも共通している。

問３ 通学でJRを利用するパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❶最寄駅までの交通手段

全員回答

徒歩のみ 自転車・バイク 路線バス 家族の送迎 デマンドバス その他

全体(N=72) 18.1 18.1 0.0 61.1 0.0 4.2

網走～斜里(N=30) 16.7 16.7 0.0 56.7 0.0 10.0

清里～標茶(N=25) 16.0 4.0 0.0 80.0 0.0 0.0

釧路(N=9) 11.1 22.2 0.0 66.7 0.0 0.0

その他・無回答(N=8) 37.5 62.5 0.0 12.5 0.0 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％
サ
ン
プ
ル
数

徒
歩
の
み

自
転
車
・
バ
イ
ク

路
線
バ
ス

家
族
の
送
迎

デ
マ
ン
ド
バ
ス

そ
の
他

72 18.1 18.1 0.0 61.1 0.0 4.2

網走～斜里 30 16.7 16.7 0.0 56.7 0.0 10.0

清里～標茶 25 16.0 4.0 0.0 80.0 0.0 0.0

釧路 9 11.1 22.2 0.0 66.7 0.0 0.0

その他・無回答 8 37.5 62.5 0.0 12.5 0.0 0.0

徒歩・自転車 25 52.0 52.0 0.0 0.0 0.0 0.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他・無回答 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

30分以内 6 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

31～60分 19 26.3 21.1 0.0 42.1 0.0 10.5

61分以上 47 10.6 19.1 0.0 70.2 0.0 2.1

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 15.2 21.2 0.0 60.6 0.0 3.0

あり（平日） 12 25.0 0.0 0.0 66.7 0.0 8.3

なし 25 12.0 20.0 0.0 64.0 0.0 4.0

無回答 2 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0

釧路町 4 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

標茶町 8 37.5 0.0 0.0 62.5 0.0 0.0

弟子屈町 12 8.3 0.0 0.0 91.7 0.0 0.0

斜里町 21 9.5 23.8 0.0 66.7 0.0 0.0

網走市 9 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

清里町 5 0.0 20.0 0.0 80.0 0.0 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 37.5 62.5 0.0 12.5 0.0 0.0

市
町
村

駅
ま
で

通
学
時
間

部
活
等

(%)

全体

居
住
圏
域



64２ 通学でのＪＲ利用状況

 8割以上は1〜10分以内（85％）で、11分以上は合計15％程度しかいない。（※６割が家族による送迎であることに留意）
 平均所要時間は8.9分である。

問３ 通学でJRを利用するパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❷最寄駅までの所要時間

全員回答

1～10分以内

84.7

83.3

100.0

66.7

62.5

11～15分以内

4.2

6.7

0.0

11.1

0.0

16～30分以内

9.7

6.7

0.0

22.2

37.5

31分以上

1.4

3.3

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

サ
ン
プ
ル
数

1
～

1
0
分
以
内

1
1
～

1
5
分
以

内 1
6
～

3
0
分
以

内 3
1
～

6
0
分
以

内 6
1
～

9
0
分
以

内 9
1
～

1
2
0
分

以
内

1
2
1
分
以
上

平
均
（

分
）

72 84.7 4.2 9.7 1.4 0.0 0.0 0.0 8.85

網走～斜里 30 83.3 6.7 6.7 3.3 0.0 0.0 0.0 9.67

清里～標茶 25 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.52

釧路 9 66.7 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 11.67

その他・無回答 8 62.5 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 13.00

徒歩・自転車 25 76.0 4.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.20

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

家族送迎 44 95.5 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.64

その他・無回答 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 30.00

30分以内 6 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.83

31～60分 19 89.5 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 8.16

61分以上 47 80.9 6.4 10.6 2.1 0.0 0.0 0.0 9.64

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

あり（土日も） 33 87.9 3.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 8.00

あり（平日） 12 75.0 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 10.67

なし 25 88.0 0.0 12.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.52

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.00

釧路市 5 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.00

釧路町 4 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.75

標茶町 8 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.75

弟子屈町 12 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.50

斜里町 21 90.5 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.67

網走市 9 66.7 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 14.33

清里町 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.40

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

その他・無回答 8 62.5 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 13.00

部
活
等

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏
域

駅
ま
で

通
学
時
間

8.9 

9.7 

5.5 

11.7 

13.0

0分 5分 10分 15分

（所要時間平均）



65２ 通学でのＪＲ利用状況

 乗換をする者はいなかった。

問３ 通学でJRを利用するパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❸乗換有無

全員回答

乗換えする

0.0

0.0

0.0

0.0

乗換えなし

100.0

100.0

100.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

サ
ン
プ
ル
数

乗
換
え
す
る

乗
換
え
な
し

72 0.0 100.0

網走～斜里 30 0.0 100.0

清里～標茶 25 0.0 100.0

釧路 9 0.0 100.0

その他・無回答 8 0.0 100.0

徒歩・自転車 25 0.0 100.0

路線バス 0 0.0 0.0

家族送迎 44 0.0 100.0

その他・無回答 3 0.0 100.0

30分以内 6 0.0 100.0

31～60分 19 0.0 100.0

61分以上 47 0.0 100.0

無回答 0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 0.0 100.0

あり（平日） 12 0.0 100.0

なし 25 0.0 100.0

無回答 2 0.0 100.0

釧路市 5 0.0 100.0

釧路町 4 0.0 100.0

標茶町 8 0.0 100.0

弟子屈町 12 0.0 100.0

斜里町 21 0.0 100.0

網走市 9 0.0 100.0

清里町 5 0.0 100.0

小清水町 0 0.0 0.0

その他・無回答 8 0.0 100.0

(%)

全体

居
住
圏
域

駅
ま
で

通
学
時
間

部
活
等

市
町
村



66２ 通学でのＪＲ利用状況

 6割近くが31〜60分以内（57％）で、16〜30分以内（15％）、61分以上（15％）が次ぐ。
 平均乗車時間は46.3分である。

問３ 通学でJRを利用するパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❹自宅最寄駅～学校最寄駅の所要時間

全員回答

1～10分以内

2.8

6.7

11～15分以内

9.7

23.3

16～30分以内

15.3

13.3

12.0

50.0

31～60分以内

56.9

56.7

48.0

88.9

50.0

61分以上

15.3

40.0

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

46.3 

32.0 

62.0 

58.9 

36.9

0分 50分 100分

（所要時間平均）
サ
ン
プ
ル
数

1
～

1
0
分
以
内

1
1
～

1
5
分
以

内 1
6
～

3
0
分
以

内 3
1
～

6
0
分
以

内 6
1
～

9
0
分
以

内 9
1
～

1
2
0
分

以
内

1
2
1
分
以
上

平
均
（

分
）

72 2.8 9.7 15.3 56.9 15.3 0.0 0.0 46.31

網走～斜里 30 6.7 23.3 13.3 56.7 0.0 0.0 0.0 31.97

清里～標茶 25 0.0 0.0 12.0 48.0 40.0 0.0 0.0 62.00

釧路 9 0.0 0.0 0.0 88.9 11.1 0.0 0.0 58.89

その他・無回答 8 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 36.88

徒歩・自転車 25 8.0 8.0 28.0 52.0 4.0 0.0 0.0 38.32

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

家族送迎 44 0.0 4.5 9.1 63.6 22.7 0.0 0.0 52.98

その他・無回答 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.00

30分以内 6 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 15.67

31～60分 19 5.3 15.8 36.8 42.1 0.0 0.0 0.0 29.37

61分以上 47 0.0 2.1 4.3 70.2 23.4 0.0 0.0 57.06

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

あり（土日も） 33 3.0 12.1 12.1 63.6 9.1 0.0 0.0 44.88

あり（平日） 12 0.0 8.3 25.0 50.0 16.7 0.0 0.0 47.92

なし 25 4.0 8.0 12.0 52.0 24.0 0.0 0.0 48.72

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 30.00

釧路市 5 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 60.00

釧路町 4 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 57.50

標茶町 8 0.0 0.0 12.5 87.5 0.0 0.0 0.0 52.50

弟子屈町 12 0.0 0.0 16.7 0.0 83.3 0.0 0.0 69.58

斜里町 21 4.8 14.3 0.0 81.0 0.0 0.0 0.0 37.57

網走市 9 11.1 44.4 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 18.89

清里町 5 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 59.00

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

その他・無回答 8 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 36.88

市
町
村
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域
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67２ 通学でのＪＲ利用状況

 学校最寄駅から学校ヘの移動は、3/4が徒歩のみ（75％）で、自転車・バイク（18％）、路線バス（18％）が次ぐ。
 網⾛市内⾼校が中⼼の網⾛〜斜⾥エリア居住者では、8割以上が徒歩のみ（83％）である。

問３ 通学でJRを利用するパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❺学校最寄駅からの移動手段

全員回答

徒歩のみ
自転車・バイ

ク
路線バス スクールバス デマンドバス その他 無回答

全体(N=72) 75.0 18.1 18.1 0.0 0.0 2.8 1.4

網走～斜里(N=30) 83.3 0.0 16.7 0.0 0.0 6.7 3.3

清里～標茶(N=25) 56.0 36.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路(N=9) 100.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答(N=8) 75.0 37.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％
サ
ン
プ
ル
数

徒
歩
の
み

自
転
車
・
バ
イ
ク

路
線
バ
ス

ス
ク
ー

ル
バ
ス

デ
マ
ン
ド
バ
ス

そ
の
他

無
回
答

72 75.0 18.1 18.1 0.0 0.0 2.8 1.4

網走～斜里 30 83.3 0.0 16.7 0.0 0.0 6.7 3.3

清里～標茶 25 56.0 36.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路 9 100.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 75.0 37.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

徒歩・自転車 25 84.0 12.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 70.5 22.7 18.2 0.0 0.0 4.5 0.0

その他・無回答 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

30分以内 6 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

31～60分 19 78.9 10.5 10.5 0.0 0.0 5.3 5.3

61分以上 47 74.5 23.4 19.1 0.0 0.0 2.1 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 81.8 15.2 9.1 0.0 0.0 6.1 3.0

あり（平日） 12 58.3 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

なし 25 76.0 12.0 12.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 2 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路町 4 100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

標茶町 8 25.0 62.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

弟子屈町 12 58.3 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

斜里町 21 90.5 0.0 4.8 0.0 0.0 9.5 0.0

網走市 9 66.7 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1

清里町 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 75.0 37.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0
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68２ 通学でのＪＲ利用状況

 学校最寄駅から学校までの所要時間は、1〜10分以内（39％）が最多で、16〜30分以内（38％）、11〜15分以内（22％）が次ぐ。
 平均所要時間は17.0分で、網⾛〜斜⾥エリア居住者では12.5分、清⾥〜標茶エリア居住者では20.2分であった。

問３ 通学でJRを利用するパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❻をご回答ください）

❻学校最寄駅から学校までの所要時間

全員回答

1～10分以内

38.9

70.0

16.0

11.1

25.0

11～15分以内

22.2

16.7

32.0

0.0

37.5

16～30分以内

37.5

13.3

48.0

88.9

37.5

31分以上

1.4

0.0

4.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

17.0 

12.5 

20.2 

23.1 

16.9

0分 10分 20分 30分

（所要時間平均）
サ
ン
プ
ル
数

1
～

1
0
分
以
内

1
1
～

1
5
分
以

内 1
6
～

3
0
分
以

内 3
1
～

6
0
分
以

内 6
1
～

9
0
分
以

内 9
1
～

1
2
0

分

以
内

1
2
1
分
以
上

平
均
（

分
）

72 38.9 22.2 37.5 1.4 0.0 0.0 0.0 17.00

網走～斜里 30 70.0 16.7 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 12.53

清里～標茶 25 16.0 32.0 48.0 4.0 0.0 0.0 0.0 20.20

釧路 9 11.1 0.0 88.9 0.0 0.0 0.0 0.0 23.11

その他・無回答 8 25.0 37.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 16.88

徒歩・自転車 25 36.0 24.0 36.0 4.0 0.0 0.0 0.0 16.56

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

家族送迎 44 36.4 22.7 40.9 0.0 0.0 0.0 0.0 17.73

その他・無回答 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.00

30分以内 6 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.83

31～60分 19 63.2 10.5 26.3 0.0 0.0 0.0 0.0 13.84

61分以上 47 25.5 25.5 46.8 2.1 0.0 0.0 0.0 19.19

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

あり（土日も） 33 39.4 30.3 30.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.18

あり（平日） 12 25.0 25.0 41.7 8.3 0.0 0.0 0.0 19.75

なし 25 44.0 12.0 44.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.92

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.00

釧路市 5 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.00

釧路町 4 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.25

標茶町 8 0.0 25.0 62.5 12.5 0.0 0.0 0.0 23.13

弟子屈町 12 8.3 33.3 58.3 0.0 0.0 0.0 0.0 21.67

斜里町 21 66.7 23.8 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.24

網走市 9 77.8 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 13.22

清里町 5 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.00

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

その他・無回答 8 25.0 37.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 16.88
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69２ 通学でのＪＲ利用状況

 自宅を出てから学校までの総所要時間＝通学時間は61〜90分以内（43％）が最多で、31〜60分以内（26％）が次ぐ。
 121分以上＝2時間を超える⽣徒は3％に留まる。
 平均所要時間は74.5分＝1時間半弱であった。

問３ 通学でJRを利用するパターンを教えてください。（最も多いパターンで❶～❼をご回答ください）

❼通学時間（自宅～学校）

全員回答

30分以内

8.3

20.0

0.0

0.0

0.0

31～60分以内

26.4

36.7

12.0

11.1

50.0

61～90分以内

43.1

43.3

52.0

33.3

25.0

91～120分以内

19.4

0.0

32.0

44.4

25.0

121分以上

2.8

0.0

4.0

11.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答

(N=8)

74.5 

54.7 

88.9 

105.9 

68.9 

20分 40分 60分 80分 100分 120分

（所要時間平均）
サ
ン
プ
ル
数

1
～

1
0
分
以
内

1
1
～

1
5
分
以
内

1
6
～

3
0
分
以
内

3
1
～

6
0
分
以
内

6
1
～

9
0
分
以
内

9
1
～

1
2
0
分
以

内 1
2
1
分
以
上

平
均
（

分
）

72 0.0 0.0 8.3 26.4 43.1 19.4 2.8 74.54

網走～斜里 30 0.0 0.0 20.0 36.7 43.3 0.0 0.0 54.70

清里～標茶 25 0.0 0.0 0.0 12.0 52.0 32.0 4.0 88.88

釧路 9 0.0 0.0 0.0 11.1 33.3 44.4 11.1 105.89

その他・無回答 8 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 68.88

徒歩・自転車 25 0.0 0.0 12.0 36.0 40.0 8.0 4.0 70.04

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

家族送迎 44 0.0 0.0 6.8 18.2 45.5 27.3 2.3 78.20

その他・無回答 3 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 58.33

30分以内 6 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 29.50

31～60分 19 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 52.37

61分以上 47 0.0 0.0 0.0 0.0 66.0 29.8 4.3 89.26

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

あり（土日も） 33 0.0 0.0 9.1 36.4 39.4 12.1 3.0 70.39

あり（平日） 12 0.0 0.0 0.0 8.3 75.0 16.7 0.0 77.67

なし 25 0.0 0.0 12.0 20.0 32.0 32.0 4.0 79.44

無回答 2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 63.00

釧路市 5 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 80.0 0.0 99.00

釧路町 4 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0 114.50

標茶町 8 0.0 0.0 0.0 12.5 75.0 12.5 0.0 81.88

弟子屈町 12 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 58.3 8.3 95.42

斜里町 21 0.0 0.0 9.5 42.9 47.6 0.0 0.0 57.57

網走市 9 0.0 0.0 44.4 22.2 33.3 0.0 0.0 48.00

清里町 5 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 84.40

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

その他・無回答 8 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 68.88
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70２ 通学でのＪＲ利用状況

 前項の所要時間（＝平均1時間半弱）への評価をふまえて、それぞ
れの移動時間について、⻑い（とても⻑い＋⻑い）：短い（短い＋
とても短い）の割合を比べた。
①自宅〜最寄駅 ⻑い 18％：短い 32％
②乗車時間 ⻑い 51％：短い 6％
③学校最寄駅〜学校 ⻑い 39％：短い 4％
④総通学時間 ⻑い 69％：短い 0％

 総通学時間には7割が“⻑い”と感じているが、自宅最寄駅〜学校最
寄駅間の乗車時間にも半数が“⻑い”と感じている。

問４ 自宅から学校までのＪＲを利用しての所要時間については、どうお感じですか？ （ (1)～(4)それぞれ○は１つ）

全員回答

とても長い

5.6

15.3

8.3

45.8

長い

12.5

36.1

30.6

23.6

ふつう

50.0

43.1

56.9

30.6

短い

15.3

5.6

4.2

とても短い

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

自宅から最寄りの駅まで

自宅最寄り駅から学校の

最寄り駅まで

学校の最寄り駅から学校

まで

自宅から学校まで全て

と
て

も

長

い

長
い

ふ
つ

う

短
い

と
て

も

短

い

と
て

も

長

い

長
い

ふ
つ

う

短
い

と
て

も

短

い

と
て

も

長

い

長
い

ふ
つ

う

短
い

と
て

も

短

い

と
て

も

長

い

長
い

ふ
つ

う

短
い

と
て

も

短

い

72 5.6 12.5 50.0 15.3 16.7 15.3 36.1 43.1 5.6 0.0 8.3 30.6 56.9 4.2 0.0 45.8 23.6 30.6 0.0 0.0

網走～斜里 30 3.3 20.0 50.0 20.0 6.7 6.7 30.0 53.3 10.0 0.0 3.3 10.0 80.0 6.7 0.0 33.3 23.3 43.3 0.0 0.0

清里～標茶 25 4.0 8.0 44.0 12.0 32.0 20.0 44.0 36.0 0.0 0.0 8.0 48.0 40.0 4.0 0.0 48.0 32.0 20.0 0.0 0.0

釧路 9 0.0 0.0 88.9 0.0 11.1 11.1 55.6 33.3 0.0 0.0 11.1 55.6 33.3 0.0 0.0 77.8 11.1 11.1 0.0 0.0

その他・無回答 8 25.0 12.5 25.0 25.0 12.5 37.5 12.5 37.5 12.5 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 50.0 12.5 37.5 0.0 0.0

徒歩・自転車 25 8.0 16.0 36.0 16.0 24.0 16.0 24.0 48.0 12.0 0.0 16.0 28.0 52.0 4.0 0.0 36.0 24.0 40.0 0.0 0.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 2.3 6.8 61.4 15.9 13.6 15.9 43.2 40.9 0.0 0.0 4.5 34.1 59.1 2.3 0.0 50.0 22.7 27.3 0.0 0.0

その他・無回答 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

30分以内 6 0.0 0.0 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 83.3 16.7 0.0 0.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

31～60分 19 0.0 26.3 42.1 15.8 15.8 10.5 26.3 52.6 10.5 0.0 10.5 15.8 57.9 15.8 0.0 31.6 36.8 31.6 0.0 0.0

61分以上 47 8.5 8.5 53.2 12.8 17.0 19.1 44.7 34.0 2.1 0.0 8.5 38.3 53.2 0.0 0.0 57.4 21.3 21.3 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 6.1 15.2 45.5 15.2 18.2 18.2 39.4 36.4 6.1 0.0 9.1 33.3 54.5 3.0 0.0 36.4 36.4 27.3 0.0 0.0

あり（平日） 12 16.7 0.0 41.7 33.3 8.3 8.3 33.3 50.0 8.3 0.0 16.7 16.7 66.7 0.0 0.0 58.3 8.3 33.3 0.0 0.0

なし 25 0.0 16.0 60.0 8.0 16.0 16.0 36.0 44.0 4.0 0.0 4.0 32.0 56.0 8.0 0.0 52.0 16.0 32.0 0.0 0.0

無回答 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

釧路市 5 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0

釧路町 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0

標茶町 8 12.5 0.0 12.5 0.0 75.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 12.5 50.0 25.0 12.5 0.0 37.5 25.0 37.5 0.0 0.0

弟子屈町 12 0.0 16.7 50.0 16.7 16.7 25.0 33.3 41.7 0.0 0.0 8.3 41.7 50.0 0.0 0.0 41.7 41.7 16.7 0.0 0.0

斜里町 21 0.0 19.0 57.1 19.0 4.8 9.5 38.1 47.6 4.8 0.0 4.8 9.5 81.0 4.8 0.0 28.6 28.6 42.9 0.0 0.0

網走市 9 11.1 22.2 33.3 22.2 11.1 0.0 11.1 66.7 22.2 0.0 0.0 11.1 77.8 11.1 0.0 44.4 11.1 44.4 0.0 0.0

清里町 5 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 25.0 12.5 25.0 25.0 12.5 37.5 12.5 37.5 12.5 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 50.0 12.5 37.5 0.0 0.0

（２）自宅最寄り駅から
　　学校の最寄り駅まで

（３）学校の最寄り駅から学校まで （４）自宅から学校まで全て

市

町

村

全体

居

住

圏

域

駅
ま

で

通

学

時

間

部

活

等

（１）自宅から最寄りの駅まで
サ
ン

プ

ル

数

(%)

サ
ン
プ
ル
数

自
宅
か
ら
最

寄
り

の
駅
ま
で

自
宅
最
寄
り

駅
か

ら
学
校
の
最

寄
り

駅
ま
で

学
校
の
最
寄

り
駅

か
ら
学
校
ま

で

自
宅
か
ら
学

校
ま

で
全
て

72 18.1 51.4 38.9 69.4

網走～斜里 30 23.3 36.7 13.3 56.6

清里～標茶 25 12.0 64.0 56.0 80.0

釧路 9 0.0 66.7 66.7 88.9

その他・無回答 8 37.5 50.0 50.0 62.5

徒歩・自転車 25 24.0 40.0 44.0 60.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 9.1 59.1 38.6 72.7

その他・無回答 3 100.0 33.3 0.0 100.0

30分以内 6 0.0 0.0 16.7 0.0

31～60分 19 26.3 36.8 26.3 68.4

61分以上 47 17.0 63.8 46.8 78.7

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 21.3 57.6 42.4 72.8

あり（平日） 12 16.7 41.6 33.4 66.6

なし 25 16.0 52.0 36.0 68.0

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0

釧路市 5 0.0 60.0 80.0 100.0

釧路町 4 0.0 75.0 50.0 75.0

標茶町 8 12.5 50.0 62.5 62.5

弟子屈町 12 16.7 58.3 50.0 83.4

斜里町 21 19.0 47.6 14.3 57.2

網走市 9 33.3 11.1 11.1 55.5

清里町 5 0.0 100.0 60.0 100.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 37.5 50.0 50.0 62.5

市
町
村

(%)

全体
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住
圏
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ま

で

通
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■⻑いと感じる割合



71２ 通学でのＪＲ利用状況

 よくある（8％）、たまにある（69％）を合わせると、8割近くが帰りにJＲを使わないことがあるとしている。
 特に、『部活などを（土日も）している』⽣徒では、よくある（9％）＋たまにある（76％）＝87％に上る。

問５ 学校から」自宅に帰る時だけ、JRを使わないことはありますか？（〇は１つ）

全員回答

よくある

8.3

10.0

8.0

12.5

たまにある

69.4

76.7

80.0

33.3

50.0

ない

22.2

13.3

12.0

66.7

37.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
あ
る

た
ま
に
あ
る

な
い

72 8.3 69.4 22.2

網走～斜里 30 10.0 76.7 13.3

清里～標茶 25 8.0 80.0 12.0

釧路 9 0.0 33.3 66.7

その他・無回答 8 12.5 50.0 37.5

徒歩・自転車 25 4.0 60.0 36.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 9.1 75.0 15.9

その他・無回答 3 33.3 66.7 0.0

30分以内 6 33.3 66.7 0.0

31～60分 19 10.5 78.9 10.5

61分以上 47 4.3 66.0 29.8

無回答 0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 9.1 75.8 15.2

あり（平日） 12 0.0 66.7 33.3

なし 25 8.0 64.0 28.0

無回答 2 50.0 50.0 0.0

釧路市 5 0.0 20.0 80.0

釧路町 4 0.0 50.0 50.0

標茶町 8 12.5 75.0 12.5

弟子屈町 12 8.3 83.3 8.3

斜里町 21 4.8 76.2 19.0

網走市 9 22.2 77.8 0.0

清里町 5 0.0 80.0 20.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 12.5 50.0 37.5

全体

市
町
村

居
住
圏
域

駅
ま
で

通
学
時
間

部
活
等

(%)



72２ 通学でのＪＲ利用状況

 全体の8割近くが『帰りにJRを使わないことがある』としていたが、その理由を見た。最も多いのは、帰りは家族・知人などが車に乗せてくれる
（61％）であり、JRに起因する訳ではないように見えるが、帰りの時間には自宅最寄駅に帰れる列車がない（38％）が遠因となって、車に頼って
いるとも理解する必要がある。

問５補問 【問５で1,2に〇の方へ】帰りにJRを使わないことがある主な理由はなんですか？（〇はいくつでも）

帰りに「JRを使わずに帰る⽣徒」のみ回答

帰りの時間には自宅最寄

り駅に帰れる列車がない

帰りは自宅最寄り駅から自

宅まで交通手段がない

帰りは家族・知人などが車

に乗せてくれる
その他

全体(N=56) 37.5 7.1 60.7 12.5

網走～斜里(N=26) 50.0 7.7 57.7 3.8

清里～標茶(N=22) 27.3 9.1 63.6 22.7

釧路(N=3) 33.3 0.0 66.7 0.0

その他・無回答(N=5) 20.0 0.0 60.0 20.0

0％

20％

40％

60％

80％
サ
ン
プ
ル
数

帰
り
の
時
間
に
は
自
宅
最
寄

り
駅
に
帰
れ
る
列
車
が
な
い

帰
り
は
自
宅
最
寄
り
駅
か
ら

自
宅
ま
で
交
通
手
段
が
な
い

帰
り
は
家
族
・
知
人
な
ど
が

車
に
乗
せ
て
く
れ
る

そ
の
他

56 37.5 7.1 60.7 12.5

網走～斜里 26 50.0 7.7 57.7 3.8

清里～標茶 22 27.3 9.1 63.6 22.7

釧路 3 33.3 0.0 66.7 0.0

その他・無回答 5 20.0 0.0 60.0 20.0

徒歩・自転車 16 25.0 6.3 68.8 18.8

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 37 40.5 5.4 59.5 10.8

その他・無回答 3 66.7 33.3 33.3 0.0

30分以内 6 16.7 16.7 100.0 0.0

31～60分 17 58.8 5.9 35.3 11.8

61分以上 33 30.3 6.1 66.7 15.2

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 28 42.9 10.7 53.6 14.3

あり（平日） 8 37.5 12.5 50.0 12.5

なし 18 27.8 0.0 77.8 11.1

無回答 2 50.0 0.0 50.0 0.0

釧路市 1 0.0 0.0 100.0 0.0

釧路町 2 50.0 0.0 50.0 0.0

標茶町 7 42.9 0.0 71.4 28.6

弟子屈町 11 18.2 18.2 72.7 9.1

斜里町 17 47.1 0.0 58.8 5.9

網走市 9 55.6 22.2 55.6 0.0

清里町 4 25.0 0.0 25.0 50.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 5 20.0 0.0 60.0 20.0

駅
ま
で

通
学
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活
等
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73３ 通学でのＪＲ利用満足度

問６ 通学で利用しているＪＲへの満足度合いをお答えください。（ (1)～(7)それぞれ○は１つ）

全員回答

満足

4.2

2.8

4.2

5.6

16.7

5.6

2.8

まあ満足

8.3

12.5

13.9

11.1

19.4

13.9

16.7

どちらでもない

8.3

9.7

58.3

59.7

43.1

50.0

51.4

やや不満

47.2

54.2

8.3

12.5

9.7

18.1

19.4

不満

27.8

16.7

11.1

6.9

6.9

8.3

5.6

無回答

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

運行本数

運行している時間帯

運 賃

車内サービス

駅の待合施設（自宅の最寄

り駅）

他の列車・便との接続、効率

の良さ

他の公共交通機関との接

続、使いやすさ

運行本数
運行している時

間帯
運 賃 車内サービス

駅の待合施設

（ご自宅の最寄

り駅）

他の列車・便と

の接続、効率

の良さ

他の公共交通

機関との接続、

使いやすさ

全体(N=72) -0.90 -0.72 -0.09 -0.04 0.30 -0.10 -0.09

網走～斜里(N=30) -1.14 -0.89 0.11 0.14 0.36 -0.07 -0.04

清里～標茶(N=25) -0.60 -0.68 -0.32 -0.24 0.12 -0.08 -0.12

釧路(N=9) -1.63 -1.13 -0.25 -0.38 0.63 -0.63 -0.38

その他・無回答(N=8) -0.25 0.13 0.13 0.25 0.38 0.25 0.13

-2.00
-1.75
-1.50
-1.25
-1.00
-0.75
-0.50
-0.25
0.00
0.25
0.50
0.75
1.00←

満
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と
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72 75.0 70.9 19.4 19.4 16.6 26.4 25.0

網走～斜里 30 86.7 76.7 13.4 10.0 13.4 23.3 20.0

清里～標茶 25 64.0 76.0 28.0 32.0 28.0 36.0 36.0

釧路 9 88.9 77.8 33.3 33.3 11.1 33.3 22.2

その他・無回答 8 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

徒歩・自転車 25 68.0 56.0 8.0 8.0 8.0 16.0 24.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 77.2 79.5 25.0 25.0 18.2 34.1 25.0

その他・無回答 3 100.0 66.6 33.3 33.3 66.6 0.0 33.3

30分以内 6 66.7 66.7 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0

31～60分 19 84.2 73.7 21.1 21.1 5.3 21.1 26.4

61分以上 47 72.4 70.2 21.2 21.3 21.3 29.7 27.7

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 69.7 69.7 21.2 21.2 24.3 27.3 21.2

あり（平日） 12 75.0 50.0 8.3 0.0 16.7 25.0 41.7

なし 25 80.0 80.0 24.0 28.0 8.0 28.0 20.0

無回答 2 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

釧路市 5 100.0 100.0 40.0 60.0 20.0 40.0 20.0

釧路町 4 75.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0

標茶町 8 37.5 50.0 12.5 37.5 25.0 12.5 12.5

弟子屈町 12 75.0 83.3 33.3 16.6 8.3 50.0 58.4

斜里町 21 85.7 76.1 14.3 9.6 4.8 33.4 23.8

網走市 9 88.9 77.8 11.1 11.1 33.3 0.0 11.1

清里町 5 80.0 100.0 40.0 60.0 80.0 40.0 20.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5
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■満足度スコア

■不満割合

 満足（満足＋まあ満足）が不満（不満＋やや不満）を上回るのは、駅の待合室／自宅最寄り駅（満足36％：不満17％）のみで、ほとんどの分野で不
満割合の方が大きい。

 不満割合は下右表にあるように、特に運行本数（不満75％）、運行している時間帯（不満71％）で大きい。
 満足度スコア（左下図）でみても、駅の待合室／自宅最寄り駅・車内サービスのみが僅かにプラス（満足）方向となり、他はいずれもマイナス（不
満）方向になっている。特に、運行本数、運行している時間帯では不満が大きい。

満足度スコア：回答に「満足＝＋２点」～「どちらでもない＝±0点」～「不満＝-

2点」のように得点を与えて算出した加重平均値である。
スコアは＋２～-２の範囲であるが、グラフでは上下を略して表示する場合もあ
る。



74３ 通学でのＪＲ利用満足度

問６ 通学で利用しているＪＲへの満足度合いをお答えください。（ (1)～(7)それぞれ○は１つ）

全員回答

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
で
も

な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
で
も

な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
で
も

な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
で
も

な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

72 4.2 8.3 8.3 47.2 27.8 4.2 2.8 12.5 9.7 54.2 16.7 4.2 4.2 13.9 58.3 8.3 11.1 4.2 5.6 11.1 59.7 12.5 6.9 4.2

網走～斜里 30 3.3 0.0 3.3 60.0 26.7 6.7 3.3 3.3 10.0 60.0 16.7 6.7 6.7 16.7 56.7 6.7 6.7 6.7 6.7 13.3 63.3 6.7 3.3 6.7

清里～標茶 25 8.0 12.0 16.0 40.0 24.0 0.0 4.0 16.0 4.0 60.0 16.0 0.0 0.0 12.0 60.0 12.0 16.0 0.0 8.0 4.0 56.0 20.0 12.0 0.0

釧路 9 0.0 0.0 0.0 33.3 55.6 11.1 0.0 0.0 11.1 55.6 22.2 11.1 11.1 11.1 33.3 11.1 22.2 11.1 0.0 11.1 44.4 22.2 11.1 11.1

その他・無回答 8 0.0 37.5 12.5 37.5 12.5 0.0 0.0 50.0 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0

徒歩・自転車 25 8.0 16.0 4.0 56.0 12.0 4.0 0.0 20.0 20.0 40.0 16.0 4.0 0.0 20.0 68.0 4.0 4.0 4.0 4.0 20.0 64.0 8.0 0.0 4.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 2.3 4.5 11.4 38.6 38.6 4.5 4.5 6.8 4.5 63.6 15.9 4.5 6.8 9.1 54.5 9.1 15.9 4.5 6.8 4.5 59.1 13.6 11.4 4.5

その他・無回答 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

30分以内 6 16.7 0.0 16.7 66.7 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 66.7 0.0 0.0 16.7 16.7 66.7 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 66.7 0.0 0.0 0.0

31～60分 19 5.3 5.3 5.3 47.4 36.8 0.0 0.0 15.8 10.5 31.6 42.1 0.0 5.3 21.1 52.6 5.3 15.8 0.0 5.3 15.8 57.9 15.8 5.3 0.0

61分以上 47 2.1 10.6 8.5 44.7 27.7 6.4 2.1 12.8 8.5 61.7 8.5 6.4 2.1 10.6 59.6 10.6 10.6 6.4 4.3 8.5 59.6 12.8 8.5 6.4

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 9.1 6.1 12.1 45.5 24.2 3.0 6.1 15.2 6.1 48.5 21.2 3.0 6.1 12.1 57.6 9.1 12.1 3.0 9.1 3.0 63.6 12.1 9.1 3.0

あり（平日） 12 0.0 16.7 0.0 66.7 8.3 8.3 0.0 16.7 25.0 50.0 0.0 8.3 0.0 8.3 75.0 0.0 8.3 8.3 0.0 8.3 83.3 0.0 0.0 8.3

なし 25 0.0 8.0 8.0 40.0 40.0 4.0 0.0 8.0 8.0 64.0 16.0 4.0 4.0 20.0 48.0 12.0 12.0 4.0 4.0 20.0 44.0 20.0 8.0 4.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 5 0.0 0.0 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 40.0 20.0 0.0

釧路町 4 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0

標茶町 8 25.0 12.5 25.0 37.5 0.0 0.0 0.0 37.5 12.5 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 62.5 12.5 0.0 0.0 25.0 0.0 37.5 37.5 0.0 0.0

弟子屈町 12 0.0 16.7 8.3 33.3 41.7 0.0 8.3 8.3 0.0 58.3 25.0 0.0 0.0 8.3 58.3 8.3 25.0 0.0 0.0 8.3 75.0 8.3 8.3 0.0

斜里町 21 4.8 0.0 0.0 47.6 38.1 9.5 4.8 0.0 9.5 57.1 19.0 9.5 9.5 14.3 52.4 4.8 9.5 9.5 9.5 9.5 61.9 4.8 4.8 9.5

網走市 9 0.0 0.0 11.1 88.9 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 66.7 11.1 0.0 0.0 22.2 66.7 11.1 0.0 0.0 0.0 22.2 66.7 11.1 0.0 0.0

清里町 5 0.0 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 20.0 40.0 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 0.0 37.5 12.5 37.5 12.5 0.0 0.0 50.0 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
で
も

な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
で
も

な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
で
も

な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

72 16.7 19.4 43.1 9.7 6.9 4.2 5.6 13.9 50.0 18.1 8.3 4.2 2.8 16.7 51.4 19.4 5.6 4.2

網走～斜里 30 13.3 26.7 40.0 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 56.7 20.0 3.3 6.7 3.3 10.0 60.0 20.0 0.0 6.7

清里～標茶 25 20.0 8.0 44.0 20.0 8.0 0.0 8.0 24.0 32.0 24.0 12.0 0.0 4.0 28.0 32.0 24.0 12.0 0.0

釧路 9 33.3 11.1 33.3 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 55.6 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 66.7 11.1 11.1 11.1

その他・無回答 8 0.0 37.5 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 62.5 12.5 0.0 0.0

徒歩・自転車 25 16.0 28.0 44.0 4.0 4.0 4.0 4.0 16.0 60.0 8.0 8.0 4.0 0.0 16.0 56.0 16.0 8.0 4.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 18.2 15.9 43.2 11.4 6.8 4.5 6.8 13.6 40.9 25.0 9.1 4.5 4.5 18.2 47.7 20.5 4.5 4.5

その他・無回答 3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

30分以内 6 16.7 16.7 50.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 83.3 0.0 0.0 0.0

31～60分 19 21.1 42.1 31.6 0.0 5.3 0.0 5.3 21.1 52.6 15.8 5.3 0.0 0.0 10.5 63.2 21.1 5.3 0.0

61分以上 47 14.9 10.6 46.8 14.9 6.4 6.4 4.3 10.6 48.9 19.1 10.6 6.4 2.1 21.3 42.6 21.3 6.4 6.4

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 18.2 18.2 36.4 15.2 9.1 3.0 6.1 12.1 51.5 15.2 12.1 3.0 3.0 15.2 57.6 12.1 9.1 3.0

あり（平日） 12 8.3 16.7 50.0 16.7 0.0 8.3 0.0 8.3 58.3 16.7 8.3 8.3 0.0 25.0 25.0 41.7 0.0 8.3

なし 25 20.0 24.0 44.0 0.0 8.0 4.0 8.0 16.0 44.0 24.0 4.0 4.0 4.0 16.0 56.0 16.0 4.0 4.0

無回答 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

釧路市 5 40.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

釧路町 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

標茶町 8 37.5 0.0 37.5 12.5 12.5 0.0 25.0 12.5 50.0 12.5 0.0 0.0 12.5 37.5 37.5 12.5 0.0 0.0

弟子屈町 12 16.7 16.7 58.3 0.0 8.3 0.0 0.0 33.3 16.7 33.3 16.7 0.0 0.0 25.0 16.7 41.7 16.7 0.0

斜里町 21 19.0 33.3 33.3 4.8 0.0 9.5 9.5 4.8 42.9 28.6 4.8 9.5 4.8 4.8 57.1 23.8 0.0 9.5

網走市 9 0.0 11.1 55.6 11.1 22.2 0.0 0.0 11.1 88.9 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 66.7 11.1 0.0 0.0

清里町 5 0.0 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 0.0 37.5 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 62.5 12.5 0.0 0.0

（３）運 賃 （４）車内サービス

市
町
村

(%)

サ
ン
プ
ル
数

（１）運行本数 （２）運行している時間帯

全体

居
住
圏
域

駅
ま
で

通
学
時
間

部
活
等

通
学
時
間

部
活
等

市
町
村

（６）他の列車・便との接続、効率の良さ
（７）他の公共交通機関との接続、

　　　使いやすさ

全体

居
住
圏
域

駅
ま
で

(%)

サ
ン
プ
ル
数

（５）駅の待合施設（自宅の最寄り駅）

サ
ン
プ
ル
数

運
行
本
数

運
行
し
て
い
る
時
間
帯

運
 
賃

車
内
サ
ー

ビ
ス

駅
の
待
合
施
設
（

ご
自
宅
の

最
寄
り
駅
）

他
の
列
車
・
便
と
の
接
続
、

効
率
の
良
さ

他
の
公
共
交
通
機
関
と
の
接

続
、

使
い
や
す
さ

72 -0.90 -0.72 -0.09 -0.04 0.30 -0.10 -0.09

網走～斜里 30 -1.14 -0.89 0.11 0.14 0.36 -0.07 -0.04

清里～標茶 25 -0.60 -0.68 -0.32 -0.24 0.12 -0.08 -0.12

釧路 9 -1.63 -1.13 -0.25 -0.38 0.63 -0.63 -0.38

その他・無回答 8 -0.25 0.13 0.13 0.25 0.38 0.25 0.13

徒歩・自転車 25 -0.50 -0.54 0.08 0.21 0.50 0.00 -0.17

路線バス 0 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

家族送迎 44 -1.12 -0.83 -0.19 -0.19 0.29 -0.17 -0.02

その他・無回答 3 -1.00 -0.67 0.00 0.00 -1.00 0.00 -0.33

30分以内 6 -0.33 -0.33 0.50 0.50 0.17 0.33 0.33

31～60分 19 -1.05 -1.00 -0.05 0.00 0.74 0.05 -0.21

61分以上 47 -0.91 -0.66 -0.18 -0.14 0.14 -0.23 -0.09

無回答 0 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

あり（土日も） 33 -0.72 -0.66 -0.09 -0.09 0.22 -0.16 -0.09

あり（平日） 12 -0.73 -0.36 -0.09 0.09 0.18 -0.27 -0.18

なし 25 -1.17 -0.92 -0.08 -0.08 0.50 0.00 0.00

無回答 2 -1.50 -1.50 0.00 0.50 0.00 0.50 -0.50

釧路市 5 -1.80 -1.20 -0.20 -0.80 0.40 -0.80 -0.40

釧路町 4 -1.33 -1.00 -0.33 0.33 1.00 -0.33 -0.33

標茶町 8 0.25 -0.13 0.13 0.13 0.38 0.50 0.50

弟子屈町 12 -1.00 -0.83 -0.50 -0.17 0.33 -0.33 -0.50

斜里町 21 -1.26 -0.95 0.11 0.16 0.74 -0.16 -0.11

網走市 9 -0.89 -0.78 0.11 0.11 -0.44 0.11 0.11

清里町 5 -1.00 -1.20 -0.60 -1.00 -0.80 -0.40 -0.20

小清水町 0 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

その他・無回答 8 -0.25 0.13 0.13 0.25 0.38 0.25 0.13

(ｽｺｱ)

全体

居
住
圏
域

駅
ま
で

通
学
時
間

部
活
等

市
町
村

■満足度スコア

満足度スコア：回答に「満足＝＋２点」～「どちらでもない＝±0点」

～「不満＝-2点」のように得点を与えて算出した加重平均値である。
スコアは＋２～-２の範囲であるが、グラフでは上下を略して表示する
場合もある。



75３ 通学でのＪＲ利用満足度

問7 総合的にみてＪＲにはどの程度、満足していますか？ （〇は１つ）

全員回答

満足 まあ満足

27.8

16.7

32.0

22.2

62.5

どちらでもない

29.2

26.7

28.0

44.4

25.0

やや不満

33.3

50.0

28.0

11.1

12.5

不満

5.6

12.0

11.1

無回答

4.2

6.7

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

サ
ン
プ
ル
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
で
も
な

い や
や
不
満

不
満

無
回
答

ス
コ
ア

72 0.0 27.8 29.2 33.3 5.6 4.2 -0.17

網走～斜里 30 0.0 16.7 26.7 50.0 0.0 6.7 -0.36

清里～標茶 25 0.0 32.0 28.0 28.0 12.0 0.0 -0.20

釧路 9 0.0 22.2 44.4 11.1 11.1 11.1 -0.13

その他・無回答 8 0.0 62.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.50

徒歩・自転車 25 0.0 36.0 32.0 24.0 4.0 4.0 0.04

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

家族送迎 44 0.0 25.0 25.0 38.6 6.8 4.5 -0.29

その他・無回答 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 -0.33

30分以内 6 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 0.17

31～60分 19 0.0 21.1 31.6 42.1 5.3 0.0 -0.32

61分以上 47 0.0 29.8 25.5 31.9 6.4 6.4 -0.16

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

あり（土日も） 33 0.0 33.3 18.2 36.4 9.1 3.0 -0.22

あり（平日） 12 0.0 25.0 25.0 41.7 0.0 8.3 -0.18

なし 25 0.0 24.0 44.0 24.0 4.0 4.0 -0.08

無回答 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 -0.50

釧路市 5 0.0 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.00

釧路町 4 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 -0.33

標茶町 8 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.25

弟子屈町 12 0.0 25.0 41.7 16.7 16.7 0.0 -0.25

斜里町 21 0.0 19.0 19.0 52.4 0.0 9.5 -0.37

網走市 9 0.0 11.1 44.4 44.4 0.0 0.0 -0.33

清里町 5 0.0 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0 -0.80

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00

その他・無回答 8 0.0 62.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.50

駅
ま
で

通
学
時
間

部
活
等

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏
域

-0.17

-0.36

-0.20
-0.13

0.50

-0.50

-0.25

0.00

0.25

0.50

0.75

1.00←

満
足

→

不
満

 満足（満足＋まあ満足）割合は28％（※満足は0で、まあ満足のみ）で、不満（不満＋やや不満）割合は39％となった。
 満足度スコアでみても全体ではマイナス（不満）方向を指し、各エリアともマイナス（不満）評価となっている。

満足度スコア：回答に「満足＝＋２点」～「どちらでもない＝±0点」～「不満＝-

2点」のように得点を与えて算出した加重平均値である。
スコアは＋２～-２の範囲であるが、グラフでは上下を略して表示する場合もあ
る。

■満足度スコア



76４ 通学でのバス利用について

【バス通学の可否】JRでもバスでも通学可能な割合は15％に留まり、JR依存が大きいことが分かる。（※網⾛〜斜⾥エリア居住者ではJRでもバスで
も可が23％とやや多い）
【バスではなくJR通学にしている理由】僅少サンプルであるが、バスでも通学可能なのにJR通学をしている理由は、全員がJRの方が定期代が安い
（100％）としている。その他、JRの方が希望の時間に運行している（18％）との理由もあった。

問８ ＜自宅＞から＜学校＞までＪＲでもバスでも通学できますか？（〇は１つ）

問８補問 【問８で１に〇の方に】バスでも通学できる中、ＪＲで通学している理由は何ですか？（〇はいくつでも）

全員回答

ＪＲでもバスでも通学

できる

15.3

23.3

50.0

ＪＲでしか通学できな

い

84.7

76.7

100.0

100.0

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

0.0

9.1

100.0

18.2

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

駅の方が自宅から近い

駅の方が学校から近い

JRの方が定期代が安い

JRの方が希望の時間に運行してい

る

その他

サ
ン
プ
ル
数

Ｊ
Ｒ
で
も
バ
ス
で
も
通
学
で

き
る

Ｊ
Ｒ
で
し
か
通
学
で
き
な
い

サ
ン
プ
ル
数

駅
の
方
が
自
宅
か
ら
近
い

駅
の
方
が
学
校
か
ら
近
い

J
R
の
方
が
定
期
代
が
安
い

J
R
の
方
が
希
望
の
時
間
に

運
行
し
て
い
る

そ
の
他

72 15.3 84.7 11 0.0 9.1 100.0 18.2 0.0

網走～斜里 30 23.3 76.7 7 0.0 14.3 100.0 14.3 0.0

清里～標茶 25 0.0 100.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路 9 0.0 100.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 50.0 50.0 4 0.0 0.0 100.0 25.0 0.0

徒歩・自転車 25 28.0 72.0 7 0.0 0.0 100.0 28.6 0.0

路線バス 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 6.8 93.2 3 0.0 33.3 100.0 0.0 0.0

その他・無回答 3 33.3 66.7 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

30分以内 6 50.0 50.0 3 0.0 0.0 100.0 33.3 0.0

31～60分 19 26.3 73.7 5 0.0 0.0 100.0 20.0 0.0

61分以上 47 6.4 93.6 3 0.0 33.3 100.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 9.1 90.9 3 0.0 33.3 100.0 33.3 0.0

あり（平日） 12 25.0 75.0 3 0.0 0.0 100.0 33.3 0.0

なし 25 16.0 84.0 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 2 50.0 50.0 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

釧路市 5 0.0 100.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路町 4 0.0 100.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

標茶町 8 0.0 100.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

弟子屈町 12 0.0 100.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

斜里町 21 4.8 95.2 1 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0

網走市 9 66.7 33.3 6 0.0 0.0 100.0 16.7 0.0

清里町 5 0.0 100.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 50.0 50.0 4 0.0 0.0 100.0 25.0 0.0

バスでも通学できるのにJR利用理由

通
学
時
間

部
活
等

市
町
村

(%)

全体

居
住
圏
域

駅
ま
で

■ＪＲを利用する理由



77５ その他・共通時刻表について

 意識割合（かなり意識＋意識）は47％だが、非意識割合（あまり意識しない＋意識しない）も47％と拮抗している。
 但し、清⾥〜標茶エリア居住者では意識した割合が60％と多くなっている。

問９ 現在通学している高校を決めた際、ＪＲの運行状況を意識しましたか。

全員回答

かなり意識した

20.8

3.3

32.0

33.3

37.5

意識した

26.4

33.3

28.0

22.2

あまり意識しなかった

30.6

36.7

20.0

33.3

37.5

意識しなかった

16.7

20.0

20.0

11.1

分からない

2.8

6.7

無回答

2.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

サ
ン
プ
ル
数

か
な
り
意
識
し
た

意
識
し
た

あ
ま
り
意
識
し
な
か
っ

た

意
識
し
な
か
っ

た

分
か
ら
な
い

無
回
答

意
識
し
た
割
合
　
計

72 20.8 26.4 30.6 16.7 2.8 2.8 47.2

網走～斜里 30 3.3 33.3 36.7 20.0 6.7 0.0 36.6

清里～標茶 25 32.0 28.0 20.0 20.0 0.0 0.0 60.0

釧路 9 33.3 22.2 33.3 11.1 0.0 0.0 55.5

その他・無回答 8 37.5 0.0 37.5 0.0 0.0 25.0 37.5

徒歩・自転車 25 28.0 20.0 32.0 12.0 0.0 8.0 48.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 18.2 27.3 29.5 20.5 4.5 0.0 45.5

その他・無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7

30分以内 6 0.0 16.7 16.7 66.7 0.0 0.0 16.7

31～60分 19 15.8 26.3 47.4 5.3 0.0 5.3 42.1

61分以上 47 25.5 27.7 25.5 14.9 4.3 2.1 53.2

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 18.2 36.4 24.2 18.2 3.0 0.0 54.6

あり（平日） 12 25.0 16.7 41.7 16.7 0.0 0.0 41.7

なし 25 24.0 20.0 36.0 16.0 4.0 0.0 44.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

釧路市 5 40.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 40.0

釧路町 4 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 75.0

標茶町 8 37.5 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0 62.5

弟子屈町 12 41.7 16.7 25.0 16.7 0.0 0.0 58.4

斜里町 21 4.8 38.1 33.3 14.3 9.5 0.0 42.9

網走市 9 0.0 22.2 44.4 33.3 0.0 0.0 22.2

清里町 5 0.0 60.0 0.0 40.0 0.0 0.0 60.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 37.5 0.0 37.5 0.0 0.0 25.0 37.5

居
住
圏
域

駅
ま
で

通
学
時
間

部
活
等

(%)

全体

市
町
村



78５ その他・共通時刻表について

 全体の半数近くが意識した（かなり意識＋意識）ことが分かった。意識した具体的な内容は、自宅から⾼校までJRで授業開始時間に間に合うか
（79％）と部活動・⽣徒会活動をしても帰宅できるか（71％）の２つであった。

 なお、午前授業の時でも待たずに帰宅できるか（38％）も少なくない。

問10 【問９で１,２に〇の方に】具体的にどのようなことを考えて決めましたか。（〇はいくつでも）

学校選択時に「JRの運行状況を意識した⽣徒」のみ回答

自宅から高校までＪＲで

授業開始時間に間に合う

か

午前授業の時でも待たず

に帰宅できるか

部活動・生徒会活動して

も帰宅できるか
その他

全体(N=34) 79.4 38.2 70.6 0.0

網走～斜里(N=⒒) 63.6 36.4 63.6 0.0

清里～標茶(N=15) 86.7 26.7 80.0 0.0

釧路(N=5) 80.0 60.0 60.0 0.0

その他・無回答(N=3) 100.0 66.7 66.7 0.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％
サ
ン
プ
ル
数

自
宅
か
ら
高
校
ま
で
Ｊ
Ｒ
で

授
業
開
始
時
間
に
間
に
合
う

か 午
前
授
業
の
時
で
も
待
た
ず

に
帰
宅
で
き
る
か

部
活
動
・
生
徒
会
活
動
し
て

も
帰
宅
で
き
る
か

そ
の
他

34 79.4 38.2 70.6 0.0

網走～斜里 11 63.6 36.4 63.6 0.0

清里～標茶 15 86.7 26.7 80.0 0.0

釧路 5 80.0 60.0 60.0 0.0

その他・無回答 3 100.0 66.7 66.7 0.0

徒歩・自転車 12 83.3 66.7 75.0 0.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 20 75.0 25.0 75.0 0.0

その他・無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0

30分以内 1 0.0 100.0 100.0 0.0

31～60分 8 62.5 37.5 75.0 0.0

61分以上 25 88.0 36.0 68.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 18 72.2 44.4 83.3 0.0

あり（平日） 5 100.0 60.0 80.0 0.0

なし 11 81.8 18.2 45.5 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0

釧路市 2 100.0 50.0 0.0 0.0

釧路町 3 66.7 66.7 100.0 0.0

標茶町 5 80.0 20.0 100.0 0.0

弟子屈町 7 85.7 28.6 71.4 0.0

斜里町 9 55.6 44.4 77.8 0.0

網走市 2 100.0 0.0 0.0 0.0

清里町 3 100.0 33.3 66.7 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 3 100.0 66.7 66.7 0.0

駅
ま
で

通
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79５ その他・共通時刻表について

 見やすい／分かりやすい（28％）：見にくい／分かりにくい（29％）が拮抗している。
 半数は判断しかねる＝どちらとも言えない（40％）ようだ。

問11 《鉄道・バス共通時刻表》について、どのようにお感じですか？（〇は１つ）

同封した『鉄道・バス共通時刻表』を見て全員回答

見やすい／分かりやすい

27.8

20.0

44.0

22.2

12.5

見にくい／分かりにくい

29.2

40.0

16.0

44.4

12.5

どちらとも言えない

40.3

40.0

40.0

33.3

50.0

無回答

2.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例 (%)

全体(N=72)

網走～斜里(N=30)

清里～標茶(N=25)

釧路(N=9)

その他・無回答(N=8)

サ
ン
プ
ル
数

見
や
す
い
／
分
か

り
や
す
い

見
に
く
い
／
分
か

り
に
く
い

ど
ち
ら
と
も
言
え

な
い

無
回
答

72 27.8 29.2 40.3 2.8

網走～斜里 30 20.0 40.0 40.0 0.0

清里～標茶 25 44.0 16.0 40.0 0.0

釧路 9 22.2 44.4 33.3 0.0

その他・無回答 8 12.5 12.5 50.0 25.0

徒歩・自転車 25 24.0 24.0 44.0 8.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 31.8 29.5 38.6 0.0

その他・無回答 3 0.0 66.7 33.3 0.0

30分以内 6 16.7 33.3 50.0 0.0

31～60分 19 26.3 42.1 26.3 5.3

61分以上 47 29.8 23.4 44.7 2.1

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 33.3 27.3 39.4 0.0

あり（平日） 12 33.3 33.3 33.3 0.0

なし 25 20.0 32.0 48.0 0.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 100.0

釧路市 5 0.0 60.0 40.0 0.0

釧路町 4 50.0 25.0 25.0 0.0

標茶町 8 50.0 25.0 25.0 0.0

弟子屈町 12 50.0 16.7 33.3 0.0

斜里町 21 28.6 42.9 28.6 0.0

網走市 9 0.0 33.3 66.7 0.0

清里町 5 20.0 0.0 80.0 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 12.5 12.5 50.0 25.0

駅
ま
で

通
学
時
間

部
活
等
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町
村

(%)

全体

居
住
圏
域



80５ その他・共通時刻表について

問11補問 《鉄道・バス共通時刻表》ご覧になって、今後のJR（各対象線区名）やバスの利用について、どのように思われますか？ （〇はいくつでも）

同封した『鉄道・バス共通時刻表』を見て全員回答

もっとＪＲを利用し

ようと思った

もっとバスを利用し

ようと思った

時刻表のJR路線と

バスを組合せると

便利だと分かった

今後もJR、バスの

利用に特に影響は

ない

その他の感想・ご

意見
無回答

全体(N=72) 9.7 1.4 13.9 68.1 2.8 5.6

網走～斜里(N=30) 13.3 3.3 6.7 70.0 0.0 6.7

清里～標茶(N=25) 8.0 0.0 12.0 80.0 4.0 0.0

釧路(N=9) 0.0 0.0 22.2 66.7 11.1 0.0

その他・無回答(N=8) 12.5 0.0 37.5 25.0 0.0 25.0

0％

20％

40％

60％

80％

100％
サ
ン
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数
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Ｒ
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し
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と
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た

時
刻
表
の
J
R
路
線
と
バ
ス

を
組
合
せ
る
と
便
利
だ
と
分

か
っ

た

今
後
も
J
R
、

バ
ス
の
利
用

に
特
に
影
響
は
な
い

そ
の
他
の
感
想
・
ご
意
見

無
回
答

72 9.7 1.4 13.9 68.1 2.8 5.6

網走～斜里 30 13.3 3.3 6.7 70.0 0.0 6.7

清里～標茶 25 8.0 0.0 12.0 80.0 4.0 0.0

釧路 9 0.0 0.0 22.2 66.7 11.1 0.0

その他・無回答 8 12.5 0.0 37.5 25.0 0.0 25.0

徒歩・自転車 25 12.0 4.0 16.0 52.0 0.0 16.0

路線バス 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族送迎 44 9.1 0.0 11.4 77.3 4.5 0.0

その他・無回答 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

30分以内 6 16.7 0.0 0.0 66.7 0.0 16.7

31～60分 19 10.5 5.3 10.5 68.4 0.0 5.3

61分以上 47 8.5 0.0 17.0 68.1 4.3 4.3

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

あり（土日も） 33 12.1 3.0 15.2 63.6 3.0 3.0

あり（平日） 12 16.7 0.0 8.3 75.0 0.0 0.0

なし 25 4.0 0.0 16.0 76.0 4.0 4.0

無回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

釧路市 5 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0

釧路町 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

標茶町 8 12.5 0.0 12.5 62.5 12.5 0.0

弟子屈町 12 8.3 0.0 16.7 83.3 0.0 0.0

斜里町 21 19.0 4.8 4.8 66.7 0.0 4.8

網走市 9 0.0 0.0 11.1 77.8 0.0 11.1

清里町 5 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

小清水町 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他・無回答 8 12.5 0.0 37.5 25.0 0.0 25.0

部
活
等

市
町
村

全体

居
住
圏
域

駅
ま
で

通
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間

(%)

 全体の７割近くは、今後もJR釧網線の利用には影響はない（68％）としている。
 好意的な反応では、時刻表のJR路線とバスを組み合わせると便利だと分かった（14％）が1割強ある。また、もっとJRを利用しようと思った
（10％）は、もっと路線バスを利用しようと思った（1％）を大きく上回っている。（※JR通学者への調査であることに留意）

 このように、今回の試みに好意的に反応してるものは、延べ25％に留まった。



81６ 使用調査票 （調査内容は根室線を除く７線区共通である。実際に使用された調査票では下記の「JR（各対象線区名）」の箇所はそれぞれの沿線線区名に差し替えている）



82６ 使用調査票（調査内容は８線区共通である。実際に使用された調査票では下記の「JR（各対象線区名）」の箇所はそれぞれの沿線線区名に差し替えている）


